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Protokół   nr XXII / 2004

Z sesji Rady Miejskiej  Ząbkowice Śląskie  dobytej

w dniu 30 czerwca   2004 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego

Godzina rozpoczęcia  10  10 

W sesji udział wzięło 21   radnych 

W Sesji udział wzięli :  

1  Radni   Rady  Miejskiej  

2 Józef Marcinków      - Burmistrz  Ząbkowic Śląskich 

3 Zdzisław Burnat        - Zastępca Burmistrza  

4 Wojciech Jankowski - Sekretarz  Gminy 

5. Bożena Kurczyna  
Skarbnik  Gminy 

Ponadto udział wzięli  goście zaproszeniu w/g listy obecności , stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu . 



         Na podstawie art., 20 ust. 3  ustawy  o samorządzie gminnym  oraz na podstawie Statutu Ząbkowi Śląskich  §  36 pkt. 1  Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik dokonał otwarcia 22  Sesji Rady  Miejskiej Ząbkowice Śląskie   , stwierdzając, że uczestniczy w niej 21    radnych co stanowi odpowiednie quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.  

Poinformował , że protokół z obrad sesji prowadzić będzie :

Elżbieta  Perfikowska   

inspektor d/s obsługi Rady Miejskiej 

Ad. 1. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik przedstawił porządek posiedzenia  w niżej podanym brzmieniu:   

1. Przyjęcie porządku obrad .

2. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji .

3. Informacja Przewodniczącego Rady z pracy od ostatniej sesji .

4. Sprawozdanie z działalności  Burmistrza w okresie międzysesyjnym . 

5. Analiza  działalności  Zarządu Budynków   Komunalnych i   TBS w Ząbkowicach Śląskich . 
6. Informacja dotycząca wypoczynku  wakacyjnego  dzieci i młodzieży w Gminie Ząbkowice Śląskie  
7. Podjecie uchwał Rady Miejskiej : 

· w  sprawie  wprowadzenia zmian w budżecie miasta i gminy na 2004 rok 

· w sprawie przyjęcia  programu współpracy z organizacjami  pozarządowymi   i innymi podmiotami na rok 2004  . 

· w  sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego  planu zagospodarowania przestrzennego terenu górniczego złoża magnezytu KONSTANTY  I w granicach gminy Ząbkowice Śląskie 

 8.   Interpelacje i zapytania radnych

    9   Wolne wnioski  i zapytania 

    10  Zakończenie obrad .

Przewodniczący  Rady Miejskiej Andrzej Dominik  zwrócił się do radnych  z zapytaniem czy ktoś chce wnieść coś do porządku obrad. 

Radny  Kazimierz Figzał, panie przewodniczący , panie Burmistrzu  panie i panowie radni, szanowni państwo ,  Ząbkowickie Forum Samorządowe  oraz radni  Niezależni proponują w 2 punkcie  porządku obrad wnieść wizję lokalną  Rady Miasta i Gminy na terenie Cegielni  przy ulicy Głowackiego .Przypominam chodzi      o cegielnię  tam gdzie są zgromadzone odpady  pogalwaniczne .     Nie chodzi  tutaj o to żebyśmy dzisiaj  podejmowali ostateczne decyzje  ale  chodzi o to żeby państwu uświadomić  jak  bardzo zmienia się  obraz tego co tam się dzieje  z  dnia na dzień . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , jest wniosek radnego Kazimierza Figzała  aby w punkcie 2  odbyła się wizja lokalna  na terenie Cegielni . 

Radny Antoni Dulęba  , panie przewodniczący , szanowni radni , szanowni państwo , wydaje mi się  że porządek obrad został  przedstawiony i  powinniśmy w tej chwili kontynuować  sesję  a po sesji albo w przerwie  nie  widzę żadnych przeszkód , ci co nie wiedzą  , bo większość wie jaki jest stan   możemy się przejechać albo przejść  . W tej chwili na godzinę przerwiemy  jeszcze nie rozpoczętą sesję  i pójdziemy oglądać cegielnię , a później sala będzie pusta .Uważam że jest to śmieszne . 

Radna Jolanta Mitręga ,  panie przewodniczący , panie burmistrzu , szanowni państwo , ja   w pełni  przychylam się do wniosku  złożonego przez pana   radnego Kazimierza Figzała , z uwagi na to iż jestem  mieszkanką tamtego terenu , oraz działam w Zarządzie  Mieszkańców tego terenu , uważam że w najbliższym czasie  może tam dojść do niewyobrażalnej  katastrofy   ekologicznej  z uwagi na to iż dach tej cegielni jest całkowicie  rozebrany  , nie ma dachu w zasadzie . Padają bardzo częste opady deszczu , także  najbliższym czasie  uważam że może tam dojść  do niewyobrażalnej katastrofy , tak jak powiedziałam i skoro byliśmy na wysypisku śmiecie  w Braszowicach , byliśmy na oczyszczalni w  Ząbkowicach , byliśmy  na różnych wizjach lokalnych w Szkołach  uważam że jest to sprawa naprawdę najwyższej  priorytetowej wagi   dla mieszkańców  Ząbkowic i te 15 minut  , jesteśmy wszyscy zmechanizowani  , zmotoryzowani  możemy poświęcić dla tej sprawy i w  pełni przychylam się do wniosku  Kazimierza  Figzała . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik ,dziękuję , myślę że mamy  jeden ten wniosek , drugi żeby to po sesji się odbyło czy ktoś z pań i panów radnych chciałby coś wnieść do porządku obrad.

Radny Kazimierz  Fiałkowski , proszę państwa , ja chciałem taką sprawę przypomnieć  , kilka lat  w wstecz był redaktor z telewizji TVN , jeszcze św. pamięci dr. Szuszkiewicz był, i ja wypowiadałam się  na temat tej cegielni i wydaje mi się że do tej pory  ten stan rzeczy  tak jak tu pan radny Figzał powiedział  , stan się pogarsza , ludzie chorują  , chorują na ostre  nieżyty  górnych dróg oddechowych tzn , kładzie się zdrowy , wstaje chrypa  to jest naprawdę tragedia  . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , czy są inne wnioski do porządku obrad . Wnioski są zgłoszone i za chwileczkę będę dawał te wnioski pod głosowanie . 

Wysoka Rado , ja chciałbym zaproponować  abyśmy  wprowadzili do porządku obrad  rozpatrzenie    wniosku Przedsiębiorstwa Wodociągów i  Kanalizacji   „ DELFIN” w Ząbkowicach Śląskich o zatwierdzenie taryf  dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę               i zbiorowego odprowadzania ścieków zgodnie z przepisami  ustawy  z dnia 7 czerwca  2001 roku  . 

Powyższy projekt uchwały  był , przedmiotem obrad wczorajszej komisji gospodarczej   gdzie  uczestniczył , pan prezes , pani księgowa  . Radni mogli zadawać wątpliwe pytanie i otrzymywali  wyjaśnienia i jest moja propozycja abyśmy dzisiaj przystąpili do rozpatrzenie tego wniosku  .

Następnie chciałbym prosić o wprowadzenia  do porządku obrad  uchwałę w  sprawie  :

· w sprawie ustalenia maksymalnej wysokości poręczeń udzielonych przez  Gminę Zabkowice Śląskie  w 2004 roku 

· w sprawie udzielenia poręczenia pożyczki na dofinansowanie inwestycji pn. „ Modernizacja i rozbudowa oczyszczalni ścieków w Ząbkowicach Śląskich dla Przedsiębiorstwa  Wodociągów i Kanalizacji  DELFIN w Ząbkowicach Śląskich spółka  z o.o. 

· w sprawie  ustanowienia przez Gminę na swych udziałach  w przedsiębiorstwie Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o.o.  w Ząbkowicach Śląskich prawa zastawu na rzecz  Narodowego  Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie . 

Również  te powyższe projekty były  tematem obrad wczorajszej komisji Gospodarczej .

Kolejną ostatnią uchwałę którą chciałbym żeby wysoka rada ,przejęła do porządku obrad  jest to podjęcie uchwały w sprawie   wygaśnięcia mandatu  Radnego Rady Miejskiej Mariana  Tokarczyka . 

       Odnośnie tego projektu uchwały chciałbym poinformować Wysoką Radę ,  w dniu  7 maja zwróciłem się  do pana Wojewody Stanisława  Łopatowskiego z prośbą o wydanie opinii czy radny  Rady Miejskiej Marian Tokarczyk może  pełni swoją funkcję  w myśl art. 24  f  ustawy o samorządzie gminnym  gdy prowadzi działalność  gospodarczą na majątku  Gminy Ząbkowice Śląskie . 

W dniu 31 maja 2004 roku otrzymałem pismo  od pana Wojewody   o wyjaśnienie czy radny Tokarczyk prowadzi  działalność gospodarcza w lokalu użytkowym przy ulicy Konopnickiej nr 1 , ewentualnie czy ten lokal wykorzystuje dla potrzeb prowadzonej działalności . Wystosowałem pismo do  pana kierownika  ZBK . ( pismo stanowi załącznik  do protokołu )

Radna Ewa Figzał. , czy my ustalamy teraz porządek obrad  a  wyjaśniamy całą procedurę , proszę  odpowiedzieć . 

Radny Kazimierz  Figzal. , nie  określamy porządek obrad , to jest niezgodne ze statutem , panie przewodniczący . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik, muszę przedstawić  Wysokiej Radzie na jakiej podstawie  ja wnoszę taki projekt uchwały .

W dniu 4 czerwca skierowałem pismo do pana Kierownika Drożdża  o wyjaśnienie . ( pismo stanowi załącznik do protokołu ) , w dniu 7 czerwca otrzymałem pismo zwrotne ( pismo stanowi załącznik do  protokołu ) .

Powyższe pismo przesłałem do pana Wojewody  w dniu 15 czerwca 2004 roku ,  Następnie odczytał pismo   z dnia 29 czerwca 2004 roku które otrzymał od Wojewody ( pismo stanowi  załącznik do protokołu ) .

Po otrzymaniu powyższych dokumentów jasno wynika że  Rada  powinna podjąć , ciąży na niej ustawowy obowiązek   podjęcia takiej uchwały . Chciałbym  Poinformować wysoką Radę  że  od momentu otrzymania tego pisma Wysoka Rada ma 30 dni  na podjęcie takiej decyzji . Jeżeli  wysoka rada nie podejmie takiej uchwały  wejdzie ona zarządzeniem  Pana Wojewody . W związku z tym jest to moja propozycja żeby do porządku  obrad  przyjąć  również ten punkt . 

Radna Jolanta Mitrega, odnośnie tego pisma  mam  pytanie , proszę podać dokładną datę kiedy to pismo wypłynęło i kiedy upływa termin tych 30 dni . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , 29 czerwca 2004 roku, ale chciałbym poinformować panią radną że moim obowiązkiem jest zaproponować  wysokiej radzie , a jeżeli rada tego nie  wprowadzi będę  zobligowany  zwołać sesję w najbliższym czasie w ciągu 30 dni  w tej samej kwestii. 

Radny Kazimierz  Figzał, panie przewodniczący , wysoka rado ,panie przewodniczący proszę o ogłoszenie 10 minut przerwy . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , kto z pań i panów radnych jest za ogłoszeniem 10 minutowej przerwy . 

Radni wyrazili zgodę na przerwę . 

Po przerwie Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik czy ktoś chciałby wnieść jakieś jeszcze uwagi do porządku obrad ? 

Radny Marian Tokarczyk ,  wnoszę o odwołanie Przewodniczącego Rady . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , jest to punkt do porządku obrad ?  

Czy jeszcze ktoś z pań i panów radnych chciałby coś wnieść do porządku obrad ? 

Radny Kazimierz  Figzał ,  myślę że tutaj należałoby  w dwóch słowach  to uzasadnić  i  tak jak pan pozwolił sobie uzasadnić   wniosek swój ,  tak samo  ja tylko w dwóch słowach . 

Uważam że działania przewodniczącego  można traktować jako działania odwetowe przeciw aktywnej działalności  radnego  który  zadaje merytorycznie   ważne pytania  i te pytania są jak widać niewygodne  dla tego Urzędu . W związku z tym  traktujemy to jako  odwet pana przewodniczącego na  aktywnie działających  radnych IV kadencji .

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , panie radny , ja chciałbym panu przypomnieć  że na mnie ustawowy obowiązek ciąży,  otrzymałem informację i musiałem ją wdrożyć  do życia . Nie upowszechniałem jej , tylko wystąpiłem do  Nadzoru , który jest władny  do wydania opinii i wysokiej radzie przedstawiłem opinię  ale decyzja  należy do Wysokiej Rady .  

Radny Tadeusz Cymbała,  panie przewodniczący uważam że pan panie przewodniczący  postąpił trochę nie fair  bo Rada  przynajmniej część rady z tej strony stołu nie wiedziała  o tym . 

Zainteresowany sam  też nie wiedział,  można było poinformować   zainteresowanego , bo nie na tym rzecz polega .  Do dobrego tonu należało poinformować że toczy się  takie postępowanie , ja pozostawiam  to pod osąd państwu  jak się załatwia pewne rzeczy , bo można było powiedzieć , nie jest to tajemnica , bo wszyscy wiedzą  , są to  sprawy samorządowe , a pan przewodniczący  tego nie uczynił. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , panie radny nie jest to tajemnicą i nie należy to do mojego obowiązku żeby wszystkich informować . 

Pani Rady chciałabym jeszcze powiedzieć że również przesłałem do analizy  oświadczenie majątkowe  i każdy jest zobligowany  wnieść  wszystko do oświadczenia i radny Marian Tokarczyk  nie zaznaczył w oświadczeniu że dzierżawi taki lokal  , jakiekolwiek dzierżawy  również to powinno być wniesione . Również to było niedociągnięcie ze strony radnego . Także  ja tutaj mówię , moim obowiązkiem jest przeprowadzenie tego i przedstawiam to wysokiej Radzie .  Dziękuję zamykam  dyskusję na ten temat , żeby radni nie odnieśli że ja utaj się bronię . 

Czy coś do porządku obrad panie radny ? 

Radny Marian Tokarczyk  , tak ja chciałem zrezygnować  z  tej komórki . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , proszę   ?  

Radny Marian Tokarczyk  ,  chciałem zrezygnować  z  tej komórki . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik ,  chciałbym teraz poinformować pana panie radny , miał pan  taki czas  3 miesiące po objęciu mandatu radnego . W  związku z tym że minął już dłuższy okres czasu   może pan zrezygnować , ale  to nie może zamknąć  tej całej procedury . 

Radny Kazimierz Figzał , panie przewodniczący , szanowni państwo , odpowiedź pana  przewodniczącego wyraźnie wskazuje na  brak dobrej woli w tej sprawie , jest to złośliwa odpowiedź  i mam nadzieję że takie postępowanie  panie przewodniczący doprowadzi do   tego że  większość Ząbkowiczan  od dzisiejszej sesji będzie w nich brała udział , bo   zaczynają te sesję być interesujące jeżeli chodzi o  właśnie takie spektakle i spodziewam się  tego że następnym  będzie  Pan Cymbała , później Pan Romaszewski później pan Woźniakowski  i tak dalej . Także zlustrujecie nas  bardzo dokładnie  , będzie się ciekawie działo , natomiast  wniosek płynie  taki ; podobnie  jak parlament uważam że   ta Rada wyczerpała już swoje  możliwości . 

Burmistrz Józef Marcinków, panie przewodniczący , wysoka Rado szanowni państwo , pozwoliłem sobie zabrać głos , czując się w obowiązku  nijako poinformowanie również  państwa  o przepisach prawnych  w tym zakresie , a  czuję się również w obowiązku zabrania głosu po wysłuchaniu  tego co państwu przed chwilą tutaj czyniliście  z tych wypowiedzi ,jak  również z wewnętrznych moich obawa że zaczyna się  źle dziać  w tej radzie zupełnie .

To co powiedział przed chwilą pan  Figzał, być może jest to prawda, że ta rada wyczerpała swoje możliwości , choć nie chciałbym żeby to stwierdzenie było stwierdzeniem prawdziwym . Dla mnie jest to bolesne stwierdzenie , jest to stwierdzenie  które uderza w całą radę , natomiast obawiam się jednego proszę państwa , że  zaczyna się tutaj rozgrywać  politycznie pewne  sprawy , obarczając przewodniczącego  za to że przewodniczący czuwa nad  prawem które obowiązuje nas  wszystkich . 

Radny Kazimierz  Figzał ,  panie przewodniczący  my dyskutujemy na temat porządku obrad . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , przepraszam  ja prowadzę obrady ? . 

Burmistrz  Józef Marcinków , jeżeli proszę państwa prawo obowiązuje nas  wszystkich , jeżeli  kieruje się sprawy do prokuratury.

Radny Ireneusz Woźniakowski , my ustalamy porządek obrad , a pan burmistrz  zabiera głos ?  .   

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , ja bardzo przepraszam ja tutaj prowadzę obrady  i mam takie prawo  i udzielam głos panu burmistrzowi panie radny . 

Głos z  Sali  Pan Ryszard Barański  , już niedługo ! 

Burmistrz  Józef Marcinków , więc  proszę państwa , pan Barański mówi  niedługo , pogratuluje panu . 

Pan Ryszard Barański   , zrobimy   referendum 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik, panie Barański jeżeli pan jeszcze raz  wystąpi z takim wystąpieniem każe pana usunąć ze sali . Bardzo proszę o zachowanie spokoju . 

Radny  Ireneusz Woźniakowski , panie przewodniczący ja mam pytanie  czy pan rozpoczął dyskusję ? 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , tak rozpocząłem dyskusję nad  porządkiem obrad , bardzo proszę panie  burmistrzu . 

Burmistrz  Józef Marcinków , proszę państwa powtarzam po raz kolejny, od samego początku rozgrywamy  sprawy politycznie , wykorzystuje się pewne sprawy  w kierunku pozyskania  nijako  , może i wyborców . To co pan Barański mówi , może ma pan rację , ogłaszaj pan referendum  , mamy dużo pieniędzy może pan wygrać . Natomiast proszę państwa dziwię się temu  że jeżeli toczą się jakiekolwiek postępowania  kierowane przeciwko  pracownikom Urzędu inne ,  to są w porządku bo przekracza  się uprawnienia  mimo że są nieprawdziwe  ,natomiast tu w tym przypadku kiedy ewidentnie  zostało przekroczone prawo w zakresie  ustaw obowiązujących , szczególnie ustawy antykorupcyjnej  którą się obarcza czasami inne osoby   tutaj z tego tytułu  i się robi z tego wielką polityczną  grę . 

Proszę państwa są dwie sprawy  zasadnicze tutaj ;   złożenie nawet  w tej chwili rezygnacji  z dzierżawienia komórki  nie ma żadnych  konsekwencji prawnych na przyszłość , zostało popełnione przestępstwo w zakresie ustawy antykorupcyjnej  to jest pierwsza sprawa , druga sprawa  zostało popełnione   przestępstwo   w zakresie  oświadczenia majątkowego  które zostało złożone  i proszę naprawdę nie rozważać tego z punktu widzenia  politycznego jako wina przewodniczącego . Państwo mielibyście prawo obarczać  przewodniczącego  i podać jego do prokuratury  za to że nie wyegzekwował  tej wiadomości która posiadał . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik, czy ktoś z pań i panów radnych do porządku obrad , bo jak nie to  będziemy przechodzili  nad głosowaniem poprawek . 

Radny Tadeusz Cymbała, panie przewodniczący w kwestii formalnej , proszę  zamknąć dyskusję na ten temat – panie burmistrzu pan nie jest prawnikiem , niech się wypowiedzą  prawnicy . Pan odrazy rozsądza  sprawę i  pan robi działanie polityczne a nie my .  

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , ja bardzo przepraszam  ale  tutaj ja przeczytałem że  to podpisał pan wojewoda i nadzór prawny pana wojewody . 

Czy ktoś jeszcze chciałby wnieść do porządku obrad ? 

Radny  Marian  Tokarczyk , ja w sprawie komórki zwróciłem się  do nikogo innego jak  do pana burmistrza   z podaniem , pan burmistrz  użył takiego określenia :  Będziesz  miał sprawę załatwioną  nie martw się parę  dni i komórka będzie  twoja „ . dziękuje . Tak było . 

Radny  Tadeusz Cymbała, w kwestii formalnej proszę zamknąć dyskusję  panie przewodniczący . 

( dyskusja wszystkich naraz ) 

Burmistrz  Józef Marcinków , panie Woźniakowski pan nie może mnie pozbawić brania udziału  w sesji , bo z mocy prawa to wynika . 

Pan Marian Tokarczyk , ale pan nie jest radnym ! 

Radny  Ireneusz Woźniakowski , ale ja nie chce pana pozbawić , będziemy dyskutować  nad ta uchwałą i teraz nie jest czas na tą dyskusję . 

Burmistrz  Józef Marcinków , to co powiedział przed chwilą pan Tokarczyk , jest kłamstwem . 

Radny Marian Tokarczyk ,  jak kłamie a pan nie ! 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , w związku z  tym  poddaję  aby w pkt, 2  był punkt  aby Rada Miejska przerwała obrady i udała się na   Cegielnię  na wizję lokalną i był drugi wniosek radnego Dulęby  aby taką  wizję odbyć  po  zakończeniu sesji . 

Poddaję wniosek najpierw radnego Figzała a później będę poddawał wniosek radnego Dulęby ;

· aby w pkt. 2  dzisiejszych obrad  było że rada udaje się  na wizje lokalną na Cegielnię  

Głosowanie  :  15 głosów za ,  4  przeciw , 1 wstrzymujący się          (  wniosek  wprowadzono ) 

Stwierdzam że punktem drugim będzie wizja lokalna  na byłej cegielni . 

Kto z pań i panów radnych jest  aby w pkt. 8  było rozpatrzenia wniosku  Przedsiębiorstwa  DELFIN Ząbkowicach Śląskich o zatwierdzenie  taryf do zbiorowego  zaopatrzenia w wodę i zbiorowego  odprowadzenia ścieków zgodnie  z przepisami ustawy z dnia 7 marca 2001 roku 

Głosowanie  :  21 głosów  za ( wniosek wprowadzono ) 

Kto jest za wprowadzeniem kolejnego projektu uchwały do dzisiejszych obrad w  sprawie ustalenia maksymalnej wysokości poręczeń udzielonych przez  Gminę Ząbkowice Śląskie  w 2004 roku 

Głosowanie  : 21  głosów  za  ( wniosek wprowadzono )  

Kolejny projekt uchwały w  sprawie udzielenia poręczenia pożyczki na dofinansowanie inwestycji pn. „ Modernizacja i rozbudowa oczyszczalni ścieków w Ząbkowicach Śląskich dla Przedsiębiorstwa  Wodociągów i Kanalizacji  DELFIN w Ząbkowicach Śląskich spółka  z o.o. 

Głosowanie  : 21 głosów  za (  wniosek  wprowadzono ) 

Kolejny projekt uchwały w sprawie  ustanowienia przez Gminę na swych udziałach  w przedsiębiorstwie Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o.o.  w Ząbkowicach Śląskich prawa zastawu na rzecz  Narodowego  Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie . 

Głosowanie  : 21  głosów  za ( wniosek wprowadzono ) 

Kto jest za tym żeby kolejnym punktem  obrad była uchwała w sprawie    wygaśnięcia mandatu  Radnego Rady     Miejskiej Mariana  Tokarczyka .

Głosowanie  : 7 za , 7  przeciw , 7  wstrzymujących się 

Stwierdzam że Wysoka Rada nie wprowadziła tego  punktu do porządku obrad i chciałabym poinformować Wysoką Radę że   zwołuję sesję nadzwyczajną  na dzień 9 lipca  na godzinę 10 w powyższej sprawie  aby rozpatrzyć powyższy projekt uchwały . Ponieważ 30 dni Rada ma  na to żeby rozpatrzyć  dlatego  informuję wszystkich radnych wszyscy są obecni . W dniu 9 lipca  to jest piątek o godzinie 10 ,00 . 

Kto jest za kolejnym projektem uchwały  , wniosek radnego Mariana Tokarczyka  aby  wprowadzić punkt odwołanie  Przewodniczącego Rady Miejskiej  .

Głosowanie :  9 za , 10 przeciw , 1 wstrzymujący się     

( wniosek nie został przyjęty do porządku obrad ) 

Czy  odczytać Wysokiej Radzie porządek obrad ,któren tutaj przegłosowaliśmy czy  przyjmujemy z tymi poprawkami  które  żeśmy tutaj przegłosowali  ? : 

Radni   uznali że nie . 

W związku  z tym poddaję Wysokiej Radzie porządek  dzisiejszych obrad  z poprawkami które zostały  przegłosowane ; 

Kto jest za przyjęciem powyższego porządku obrad ? 

Głosowanie ; 17 za ,  4 przeciw 

Stwierdzam że Wysoka Rada Przyjęła porządek obrad .  

Ad. pkt. 2 

Radni Rady Miejskiej  udali się   na teren po byłej cegielni przy ulicy Głowackiego w Ząbkowicach Śląskich gdzie składowane są  odpady pogalwaniczne . 

Po powrocie 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , powracając do punktu  2 gdzie uczestniczyliśmy w spotkaniu wyjazdowym  na terenie byłej cegielni został zgłoszony  wniosek  przez radną Danutę Wojtaczkę , aby na dzisiejszej sesji  podjąć taką uchwałę  , były również inne głosy , ja myślę że nic nie będzie stało na przeszkodzie  żeby te dziewięć  dni  do 9  co również radny Figzał  nadmieniał aby to przygotować , zostanie taka uchwała przygotowana  i myślę że  9 gdy będzie sesja   takową uchwałę podejmiemy . 

Radna  Ewa Figzał.   Ja w kwestii  formalnej  ,chciałam prosić niewiem kogo -  pana burmistrza  , o wyrażenia zgody  na udostępnienie radnym  mówię o sobie , jeżeli ktoś będzie miał ochotę to również , wszelkich  dokumentów dostępnych  w urzędzie   w sprawie  składowiska  tych odpadów na ulicy Głowackiego i chciałabym usłyszeć czy taka zgoda będzie czy nie ? . 

Burmistrz  Józef Marcinków , proszę państwa przecież dokumenty nie są  żadną tajemnicą , jeżeli pastwo chcecie  mieć wgląd  proszę umówić się z kierownikiem Wydziału Planowania Przestrzennego  i Ochrony   Środowiska i  te dokumenty do wglądu da wszystkie .      Z tym że tam była poruszona sprawa  że my nie udostępniamy dokumentów związanych  z postępowaniem sądowym , nie mamy żadnych  dokumentów , oprócz dokumentu donoszącego do Prokuratury  o wszczęcie  postępowania w zakresie  ścigania pana za złożenie  odpadów , my nie jesteśmy stroną w postępowaniu nie mamy żadnych dokumentów . Wszczęto postępowanie  z urzędu  prokurator jest  organem który jest  oskarżycielem i czyni te starania w dniu jutrzejszym wiem że na wokandzie  jest sprawa , my nie mamy    żadnych   dokumentów , oprócz tego że byliśmy  przesłuchiwani jako świadkowie w tym temacie . na tym skończyła się nasza rola .

Radny Kazimierz  Figzał,  panie przewodniczący , panie burmistrzu,  panie i panowie radni , szanowni państwo. 

W sumie  sprawa odpadów pogalwanicznych odżyła  od jakiś 3 –ch miesięcy  , w miedzy czasie tak jak wcześniej  wspomniałem zawiązał się  Komitet w ramach Ząbkowickiego  Forum  i tutaj bardzo dziękuję Pani Władzi , Pani Małgorzacie  za pomoc w pracy w tym komitecie. Natomiast chcę się odnieść  w dwóch słowach do tego co zastaliśmy , otóż  ta sprawa  w tak nabrzmiałym temacie jest rzeczywiście jest już od wielu lat  jest to udokumentowanie poprzez  opinię  Instytutu Medycyny  Pracy w Łodzi . Natomiast , to jest historia  , zamierzałem na ten temat dłużej mówić , ponieważ chciałem tą opinię skomentować ,  widzę że nie ma już takiej potrzeby  , natomiast jest potrzeba jednej rzeczy  , podjęcia tej uchwały  tak jak wcześniej Komitet już proponował , mianowicie takiej która będzie   w uzasadnieniu pani mecenas  tak brzmiała że nie będzie żadnych  podstaw prawnych  do tego żebyśmy  usłyszeli powiedzmy za jakiś czas że ta uchwała musi być uchylona . 

Dlatego  prosimy o to żeby tą uchwałę  nie wprowadzać dzisiaj, tym bardziej że my  nie mamy treści tej uchwały , tym bardziej że nawet  Komisje się nie spotkały , a komisje muszą się spotkać w tej sprawie, to jest zbyt ważna  uchwała i nie wyobrażam sobie  żeby  w tych komisjach nie brał udziału Radca prawny  , ponieważ musimy z pełną świadomością zrobić ostateczny  krok . 

Dlaczego to mówię ?  – dlatego   że Rada każdej kadencji i to z historii  działań wynika  podejmowała  w dobrej woli kroki żeby  te odpady  usunąć  z stamtąd. Nikomu się tego nie udało , to nie jest tak że radni nic nie robili , radni robili tylko   skutki tej pracy były żadne . 

Wydaje mi się że w tej chwili  należy podjąć takie działania  które umożliwią  nam tym bardziej że  jest wola Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska  żeby pomóc  , które umożliwią nam  wywiezienia tych odpadów definitywnie i ostatecznie .

Ja chciałbym pana burmistrza , jeszcze tutaj spytać  właśnie  w sprawie stanowiska   na dzień dzisiejszy Narodowego Funduszu  Ochrony Środowiska   dotyczącego pożyczki na ten cel w kwocie 1,300 tys. zł.  a o tym mówiło się wcześniej , to są informację  z końca III kadencji a początku IV w  sprawie  wywiezienia odpadów komunalnych . 

Reasumując , uważam że  uchwała  powinna być przygotowana na następną sesję  z  wnikliwą analizą  skutków  tej uchwały przez panią  radczynię  urzędu miasta i gminy Ząbkowice Śląskie . dziękuję  bardzo . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , czy ja mogę panią radczynie prosić  czy będzie taka  możliwość ? 

Krystyna Drożdż  -  radca prawny Urzędu Miejskiego , taka możliwość była do póki    nie był właściciel  oskarżony i zaskarżony do Sądu . Ponieważ postępowanie  sądowe się toczy to sąd podejmie decyzje że mu należy wywieść  te odpady , dopiero wtedy jeżeli on nie wywiezie  , Gmina  będzie mogła to robić . W przeciwnym  razie będzie naruszenie prawa . Gmina nie jest władna ,

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , to z pani wypowiedzi wynika że nie ma  możliwości prawnej ? , nie ma możliwości przygotowania takiej uchwały ? 

Krystyna Drożdż  -  radca prawny Urzędu Miejskiego, panie przewodniczący , ja panu nie zabraniam , może się rada zwrócić  np. do wojewody o taką opinię , mnie to nie przeszkadza . 

Radny Marian Tokarczyk , ja chciałbym  prosić o wyjaśnienie pana Burmistrza  , w 1999 roku o ile dobrze pamiętam  Zarząd ówczesny zwrócił się do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska  ze skargą dotyczącą właśnie  wywiezienia tych odpadów podalwanicznych  , trwało to rok czasu  , Narodowy Fundusz  zwrócił się o  uzupełnienie  tych dokumentów  , ponieważ nie złożył tych  dokumentów sprawa   nabrała takich mocy że   dokumenty zostały oddalone  . Drugi temat ja bym chciał  wreście  się dowiedzieć , już pytam   chyba z dziesiąty raz  kto  z nazwiska i imienia  zezwolił na  złożenie odpadów pogalwanicznych ?  Dziękuję . 

Burmistrz  Józef Marcinków , proszę państwa , nijako odpowiadając na pytanie które tu przed chwilą zgłoszone  dotyczące szczególnie Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska  w 1999 roku , Rada Miejska  podjęła  uchwałę o przeznaczeniu kwoty 150 tys. zł. na wywiezienie takich odpadów   niestety ta uchwała została  zaskarżona  przez osobę ze  środowiska Ząbkowickiego i Kolegium Regionalnej  Izby Obrachunkowej 12 października  1999 roku  unieważniła  , uchyliła uchwałę Rady Miejskiej w  zakresie zapisu  którym przeznaczono  kwotę na wywiezienie odpadów ,  uzasadniając to tym że cegielnia stanowi prywatną własność  i na jej właścicielu ciąży  obowiązek eliminowania  lub ograniczenia    zagrożeń dla życia i zdrowia ludzi oraz  dla środowiska  niezależnie od ilości i miejsca powstawania tych  odpadów jak również stwierdzono w tej  uchwale  Regionalnej Izby Obrachunkowej że nie jest to zadanie Gminy , ponieważ odpady pogalwaniczne  nie stanowią odpadów komunalnych .

 W związku z tym stwierdzono  nieważność tej uchwały i w tym  momencie , myśmy byli  również w fazie  przygotowywania  przetargu , właściwie  był przetarg ogłoszony który  został unieważniony , dlatego że nie mieliśmy środków do   naszej dyspozycji  . Natomiast  myśmy w trakcie  przygotowania przetargu  złożyli wniosek  do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska  o  przyznanie dotacji na ten cel , Narodowy Fundusz  oczywiście wniosek przyjął i zarejestrował  , ale wymagał od nas  dokumentu  mówiącego o sposobie o technologii  wykonania  , wywiezienia , utylizacji tych odpadów i skutków ekologicznych z tego tytułu . Ponieważ myśmy technologii nie mogli przedłożyć w tym zakresie , ponieważ nie  dokończyliśmy przetargu do końca  w związku z tym  Narodowy Fundusz w tym momencie  nie rozpatrzał do końca naszego wniosku  . Taki wniosek został złożony  również w ubiegłym roku , gdzie mieliśmy również  przyjęte zostało , też  oczekiwali od nas  karty utylizacji i technologii  utylizacji tych odpadów i efektu końcowego  jakim jest efekt ekologiczny  , ponieważ myśmy przetargu do końca nie rozstrzygnęli  nie mogliśmy przedłożyć  . Natomiast na ten cel są  pieniądze zapewnione   i w każdej chwili , w momencie kiedy będzie prawomocny,  uprawomocni się przetarg będziemy  mogli  te środki wykorzystać . 

Natomiast  jeżeli chodzi o podjęcie tej uchwały , proszę  państwa wydaje mi się  że nie bacząc na to , na skutki prawne  , nawet to co mówi pani mecenas  , Rada ma prawo podjąć taką uchwałę . Jeżeli my będziemy czekali na opinię prawną w  zakresie   czy możemy podejmować czy nie to  będziemy czekali bardzo długo, łożąc za to pieniądze i jestem przekonany że takiej pozytywnej opinii my nie otrzymamy . 

Dlatego do póki jest wyrok  , jak będzie  wyrok sądu  zobowiązujący to jest okres przypuśćmy 6 miesięcy  wyczekiwania , ja sobie zdaje z tego sprawę że to nie jest 6 to jest rok , bo akurat rok mija od podjęcia od wyroku sądu z roku ubiegłego . 

Ale ryzyko , ja podejmę takie  ryzyko  nawet , jeżeli będzie uchwała,  która w ciągu miesiąca , jeżeli ta uchwała w ciągu miesiąca bo musi się uprawomocnić  po miesiącu czasu i  nikt nie zgłosi uwagi po miesiącu czasu i nie zostanie uchylona przez organ nadzorczy to nie RIO  rozpatruje tego typu uchwały  tylko rozpatrują organy Wojewody  , jeżeli nie będzie uchylony po miesiącu czasu, ja się zobowiązuję  do tego i mówię tutaj solenie  do ogłoszenia przetargu na wywiezienie  tych  odpadów .  

Proszę państwa szansa jest , my wiemy  ile to będzie kosztowało , my mamy środki  zarówno  , w tej chwili mamy środki zapewnione , bo nie tak dawno otrzymałem  pismo z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska , czy 1mln300 które mamy zagwarantowane  w dalszym ciągu  podtrzymujemy  decyzje , czy mają  oni nad odroczyć  na  inny termin . Stwierdziłem , nie podtrzymajcie dopóki nie rozstrzygniemy  , te pieniądze są , 50 % kosztów utylizacji  pokryte zostanie z Wojewódzkiego  Funduszy Ochrony Środowiska  dalsze  trudno powiedzieć . Może z zaciągniętych  pożyczki  ale na to musi być rozstrzygnięty przetarg . 

My  wiemy doskonale , mamy teraz wiedzę ile to będzie kosztowało  mniej więcej już  , bo firmy są zainteresowane  w dalszym ciągu dzwonią w tym temacie  , tylko mówię proszę państwa trzeba miesić podstawę  prawną żeby to uczynić .

I jeszcze raz powtarzam  , wola  , moja wola , pracowników Urzędu  jest taka żeby jak najprędzej to   rozstrzygnąć  i nie prawdę jest  że dopiero to od 3 miesięcy  nabiera to   rozgłosu . Proszę państwa ostatnie pismo które zostało skierowane  do  Dolnośląskiego Urzędu Wojewódzkiego  do Wojewody w sprawie  pomocy nam , w sytuacji prawnej jaka jest na dzień dzisiejszy , w  sytuacji prawnej kiedy jest wyrok sądu , wprawdzie unieważniony , uchylony  został  wyrok  do powtórnego  rozpatrzenia ,  25 marca wysłane zostało pismo do Wojewody , do Ministra Ochrony Środowiska , oczywiście  od wojewody   otrzymaliśmy pismo informujące nas  , natomiast  ja prosiłem  samorząd mieszkańców , prosiłem pana przewodniczącego  aby wsparli nasze  działania gminy , żeby  również wsparli pismem wysyłając do  Ministerstwa takie pismo . Ministerstwo  jak mówiłem potraktowało to jako skargę  na bezczynność burmistrza  i  wysłało do nas , myśmy im odesłali z powrotem   , informując że to jest  wystąpienie również samorządu  wspierające działania  gminy w celu ich wywiezienia , na dzień dzisiejszy  mamy odpowiedź tylko od wojewody dolnośląskiego  , podpisane przez pana dyrektora  Edwarda Białego , który informuje nas  że tym zadaniem powinno się zająć Starostwo , to jest taka psychologia . Natomiast  z Ministerstwa Ochrony Środowiska  na dzień   dzisiejszy nie mam żadnego pisma . Wystąpimy z pismem ponaglającym sprawę   w celu załatwienia zgodnie z kompetencjami . 

Proszę państwa ja państwu udostępnię całą korespondencję jaką do tej pory robiliśmy  łącznie  z interpelacją Pana Posła Jedonia  w tej sprawie szeroka jest ta interpelacja  Mamy badania Wydziału Ochrony Środowiska  Urzędu Wojewódzkiego Delegatury w Wałbrzychu  który na nasz wniosek prowadziła badania  monitorujące ten teren , pobrali próbki gleby , pobierali badania wody  , stwierdzili że istnieje   migracja metali ciężkich  w głąb gleby . Na nasz wniosek  przeprowadzono również badanie i opinię również   taką wydał Instytut Medycyny Pracy  w Łodzi  gdzie wprost stwierdził składowanie  odpadów pogalwanicznych zagraża  zdrowiu i życiu  ludzkiemu . Myśmy to potraktowali  jako nadzwyczajne zagrożenie  zdrowia i życia ludzkiego , tylko mówię w pewnym momencie urywa się  możliwość  dalszych działań wsparcia ze strony decydentów   którzy ten temat powinni  załatwić . Ja  powiem państwu więcej ten temat już praktycznie  przestał lubić redaktor Maciejewski , gdzie jego reportaże są w Faktach  , on powiedział tak ; wy weźcie mieszkańców  , stańcie na  obwodnicy , zablokujcie  obwodnicę , zróbcie protest na obwodnicy . Może to będzie skutkowało , bo dla niego to jest  niepojęte żeby tak można było zrobić . Tak wygląda  sytuacja prawna na dzień dzisiejszy . 

Właściciel miał  pozwolenia na utylizację odpadów  dodając 5 %  odpadów a następnie  miał zwiększoną do 15 % , podobnie jak to ma inny  podmiot gospodarczy  na terenie Gminy w Ząbkowicach  , mógł  te odpady utylizować . To że dowiózł  w  pewnym momencie bardzo dużą ilość  tych odpadów , ja uważam jeżeli państwo  i pytanie Pan Tokarczyka ma , z resztą lubi te sprawy donieść do prokuratury i niech prokuratura sprawdzi kto był winien . Ja  uważam że nie ma winnego . 

Radny Marian  Tokarczyk ,mam pytanie  panie przewodniczący  ja nie  usłyszałem nazwiska  i imienia  - , osoba  która pozwoliła zezwoliła na składowanie . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , przecież  odpowiedział , pytałem pana burmistrza żeby odpowiedział , pan burmistrz odpowiedział że nie ma takiego  nazwiska , kto zezwolił . 

Radny Antoni  Dulęba , wiadomo że jestem w tej radzie 4 kadencję  i od  początku walczyłem z odpadami , jako  jeden z pierwszych , co się okazała Pan Dziewiczkiewicz  miał legalną dzierżawę cegielni od przedsiębiorstwa  DOM  i  w związku z tym jako dzierżawca  miał prawo surowce  do produkcji cegły gromadzić . 

Wtedy jak ja żem takie pytania zadawał   jak dzisiaj Marian po 12 latach , to mi odpowiedział pan Burmistrz  że niestety zgodnie z dokumentami  pan Dziewiczkiewicz ma prawo  przewieść surowiec . Mówiłem kiedy przyjeżdżają samochody, kiedy przywożą   , tutaj pan Kazimierz , Pani Ewa  są świadkami tego  bo takie pytania też zadawała. Niestety nie można  było nic zrobić , blokowali  bramę żeby nie przywieść  no to policja kazała się rozsunąć , bo ma prawo surowiec  do produkcji zgromadzić . 

Radny Kazimierz Figzał , w  dwóch słowach chciałem się odnieść do pana burmistrza . Panie burmistrzu tu nie chodzi o to że jacyś radni się  uaktywniają czy jacyś mieszkańcy  , bardzo prosimy żeby pan się uaktywnił bardzo skutecznie w tej sprawie  bo wszyscy wiemy o tym że tutaj co do tego nikt nie ma wątpliwości , my pracujemy teraz  na pana żeby pan to wywiózł  i proszę się nie obawiać ten splendor  spłynie na pana . Niech tylko pan to wywiezie. Natomiast chciałem powiedzieć tylko jedną rzecz , bo to jest dosyć istotne , jak  to jest trudna sprawa . 

Sprawą się zajmowała pani  Poseł Bazała , pan senator Drożdż ,pan  poseł Budnik , pan poseł Gawlik ,  wszystko to są  to udokumentowane interpelacje  poselskie,  pan poseł Jedoń  , pan poseł Frasyniuk  i poseł Kamiński.    Czyli można powiedzieć cały przegląd sceny politycznej  w parlamencie i nikomu z nich nie udało się   zrobić nawet pół kroku  do przodu i proszę sobie wyobrazić jakie mamy prawo  i w jakich  warunkach przyszło nam działać , ale to nie zwalnia nas  właśnie  z głośnego krzyczenia że nam się  krzywda dzieje . I na pewno nie poprzestaniemy tylko i wyłącznie na tym co do tej pory zrobiliśmy , będziemy po prostu teraz już  do skutku  żeby to znikło .

Natomiast problem jest jeszcze  większy , nie wiem na ile to jest prawda , ponieważ tą informację  dostałem  dosłownie pół godziny temu na składowisku  odpadów pogalwanicznych  że mianowicie druga partia tak duża tego materiału  jest przysypana gruzem  w piaskowni obok cegielni . Jeżeli to jest prawda , to proszę sobie wyobrazić   przed czym stoimy . 

A ile tego jest ?   żeby było wszystko jasne , w papierach stoi 1089 ton . 

Pani Władysława  Raus , zaczynam się obawiać jak tu pani wystąpiła  , że nie ma prawa , więc proszę państwa Pan Dziewiczkiewicz  jest właścicielem tego i myśmy państwa poprosili tam żebyście zobaczyli w jakim stanie jest to dzisiaj . Nie ma dachu nawet , a więc  wszystko idzie już i w powietrze i  w ziemie . Dlatego jak będziecie państwo już  przygotowywali uchwałę  i pani żąda  podstaw prawnych  , ja się pani nie dziwię , bo pani jest prawnikiem . W związku z tym proszę  ten problem podnieść że  pan  Dziewiczkiewicz świadomie nas  truje  nie robiąc nic , ani nie ogrodził  , ani nie zabezpieczył   ani nie powiesił informacji że to  jest  niebezpieczne . Dlatego  wkraczamy teraz my , a sąd niech pana Dziewiczkiewicza ile chce sądzi i jakie  chce daje wyroki my żądamy  działania . Po to poprosiliśmy radnych  i musicie tą uchwałę przygotować  , my przyjdziemy 9 lipca a jeżeli nie to się położymy na obwodnicy   albo  przedtem u pana burmistrza  w gabinecie . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , dziękuję , zamykam dyskusję w tym temacie przechodzimy  do kolejnego punktu . 

Chciałbym poinformować Wysoką Radę , bo był tu wniosek , zapytanie  radnej Ewy Figzal  , będzie możliwość wglądu do dokumentów , pan burmistrz odpowiedział tak , jeśli radna będzie chciała  będzie miała wgląd do powyższych dokumentów .

Radny Kazimierz  Figzał , ja ostatni raz w tej  sprawie chciałem się odezwać . Proszę państwa nic nie stoi na przeszkodzie  żebyśmy podjęli tą uchwalę 9 lipca  natomiast wszystkie inne działania  równolegle możemy  robić . 

Mając  świadomość tego co powiedziała przed chwileczką pani   mecenas . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , dobrze ja mam jeszcze pytanie do pani mecenas , jeżeli taki projekt uchwały  będzie przygotowany , czy pani się pod tym podpisze ? ,  

Krystyna Drożdż  , radca prawny   , nie 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , i teraz mam pytanie do Wysokiej Rady czy, Wysoka Rada  przyjmie pod obrady,  przedstawiony przeze mnie projekt uchwały  któren nie będzie podpisany przez  panią radczynię . Ponieważ były takie momenty że były  to zarzuty wobec mnie , dlatego pytam się 

Radny Kazimierz  Figzał , ale opinia musi być ,  podpis  pod tym musi być , tylko że  opinia  będzie negatywna . 

Radca prawny Krystyna Drożdż , rada może podjąć  każdą uchwałę którą uważa za słuszną , natomiast nie każda   będzie miała poparcie  prawne , tej nie zaparafuję .  

Radny Kazimierz Figzal, czyli opinie pani  napisze , opinię pani podpisze  i koniec . 

Radca  Krystyna  Drożdż , żadnej opinii nie musze dawać , mogę napisać niezgodne z prawem , ja nie chcę tego podpisać . 

Ja po prostu tego nie zaparafuję . 

II kaseta 

Radny Tadeusz  Cymbała, szanowni państwo ja mam  takie pytanie , tutaj  każdy poruszył istotną sprawę na cegielni  wyłożyliśmy 13 tys. na opinie  prawną w sprawie TOR-u  , mam pytanie do pani mecenas, czy są  jakieś możliwości żebyśmy  powołali biegłego prawnika   który będzie wiedział i pomoże  problem prawnie  rozwiązać . Moje pytanie tutaj są służby pana burmistrza , poszukajmy , poszperajmy ruszmy spowrotem tych  panów posłów może oni nam coś podpowiedzą . Może podobny problem miała inna Gmina w Polsce i oni akurat to rozwiązali , bo my tego nie znamy . 

Skoro nas było stać  jak postąpić z TOR-em  zgodnie z prawem  to słuchajcie wyłóżmy  to żeby problem w końcu się załatwił a nie  będziemy bić pianę co sesję i nic z tego nie wyjdzie.

Przewodniczący Andrzej Dominik – dobrze, ja myślę, że do 9 będziemy tutaj, służby pana burmistrza będą szukały wszelkich rozwiązań, wszelkich opinii ku temu aby przygotować taką uchwałę, która miałaby umocowania prawne.

Ad. pkt.  3 

Przewodniczący  Rady Miejskiej Andrzej Dominik  czy ktoś z pań i panów radnych chciałby coś wnieś do protokółu z obrad poprzedniej sesji? Bardzo proszę. 

Nie widzę stwierdzam, że przez deklamację Wysoka Rada przyjęła protokół z obrad poprzedniej sesji.

Protokół z XXI Sesji Rady Miejskiej z dnia 28 maja 2004 roku został przyjęty . 

Ad. pkt. 4 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , przedstawił  informacje z  pracy od ostatniej sesji. 

Ostatnia sesja Rady Miejskiej odbyła się w dniu 28 maja. 

W między czasie uczestniczyłem:

· w walnym zgromadzeniu ZGK, na którym było udzielane absolutorium dla pana kierownika jak i również dla rady nadzorczej,

· uczestniczyłem w festynie zorganizowanym przez grono pedagogiczne i rodziców przedszkola na Os. XX-lecia,

· następnie w festynie z okazji dnia dziecka również zorganizowanym przez Zespół Przedszkolno - Szkolny w Stolcu, 

· w gminnych zawodach ochotniczych straży pożarnej, odbyły się takie gminne zawody, które co dwa lata odbywają się w naszej gminie, powyższe zawody miały miejsce, odbyły się w miejscowości Braszowice,

· uczestniczyłem w spotkaniu u pana burmistrza, gdzie byli przedstawiciele grona pedagogicznego jak i również przedstawiciele rodziców z miejscowości Bobolice z zapytaniami nt. funkcjonowania , dalszej przyszłości szkoły w Bobolicach,

· uczestniczyłem w para-olimpiadzie integracyjnej, która rokrocznie odbywa się na naszym stadionie i rokrocznie jest piękna pogoda, myślę, ze jest to zasługa i Opatrzność Boska dla tych ludzi dobrej woli, którzy pracują w tym stowarzyszeniu. Piękna para-olimpiada i myślę, że w przyszłym roku jeśli się odbędzie, a Ci Państwo, którzy nie mieli okazji -  serdecznie zapraszam,

· uczestniczyłem w spotkaniu w starostwie z Komisją Ekologii i Rolnictwa – głównym tematem było tworzenie grup producenckich, jak i również pozyskiwanie środków unijnych,

· przyjmowałem interesantów i uczestniczyłem w pracach stałych komisji Rady Miejskiej,

Czy ktoś z Pań i Panów Radnych odnośnie mojego sprawozdania?

Dziękuję. 

Ad.pkt.  5 

Sprawozdanie   Burmistrza  za okres między sesyjny .  

Burmistrz Józef Marcinków - Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo. 

Zanim złożę sprawozdanie z zadań realizowanych przez  Urząd, Urząd Miejski jak również Urząd burmistrza, chcę podzielić się z Państwem bardzo miłą sympatyczną informacją, którą przekazano mi ni tak dawno. Ponieważ za sprawą również Wysokiej Rady, gdzie desygnowane były środki na udział w zawodach w mistrzostwach Polski modeli halowych, przekazane mi zostały dyplomy prosząc o to, żeby poinformować Wysoką Radę, że te środki nie zostały zmarnowane. W każdym bądź razie organizatorem mistrzostw Polski modeli halowych był aeroklub polski, w tym brały udział drużyny z naszego rejonu, z pełnym sukcesem odnosząc, pewny sukces odnieśli na tych zawodach. I tak – I miejsce w mistrzostwach polski juniorów w konkurencji F1 D – nie wiem co to jest, bo to jest szyfr, którego nie znam, zajął Pan Demidowicz Tomasz, taki dyplom otrzymał,

 Pan Markiewicz Jerzy zajął II miejsce w mistrzostwach Polski modeli halowych seniorów w konkurencji F1 D w podobnej, i III miejsce Tomasz Demidowicz również w mistrzostwach Polski w konkurencji F1 L, nie wiem co to jest, w każdym bądź razie to jest to czym się pochwalono, taki miły akcent bardzo optymistyczny na dzień dzisiejszy, dlatego gratulujemy im serdecznie życząc dalszego powodzenia, zresztą twórca tego sukcesu nie miał czasu, żeby być z nami tutaj prosił tylko, żeby Państwu to przekazać. Ale my przekazujemy im serdeczne gratulacje, żeby ta pasja i promocja Ząbkowic również była dalej kontynuowana. 

Proszę Państwa nie będę się długo rozwodził nad tematami, które myśmy załatwiali informując Państwa tylko o tych bezpośrednich działaniach i podejmowanych decyzjach w okresie od ostatniej sesji. W każdym bądź razie w dalszym ciągu kontynuujemy nasze spotkania tzw. spotkania czwartkowe, jak również w międzyczasie spotykamy się z kierownikami raz w miesiącu na naradach ogólnych i na tych spotkaniach przede wszystkim rozpatrywaliśmy sprawy – łącznie tych spraw takich bieżących, które były musiały być podjęte na mocy zarządzenia było 44. Z ważniejszych spraw, które były rozpatrywane, oczywiście większość spraw tak jak zawsze Państwa informuję i nie chcę szczegółowo  odnosić się do tego bo to by zanudzało dot. gospodarki komunalnej dot. organizacji i podejmowania decyzji przez pracowników Urzędu. Niemniej jednak jednym z ważniejszych spraw, które były rozpatrywane była to informacja  kierowników wydziałów o realizacji WPI, który realizowany jest. 

W każdym bądź razie przygotowywane są przetargi – ustawa o zamówieniach publicznych obliguje nas do organizacji przetargów niemal we wszystkich zadaniach, które są realizowane. Niebawem dokonamy pełnej analizy możliwości realizacji i finansowania tych przetargów i zwrócimy się do Państwa również z prośbą o zajęcie stanowiska w zakresie rezygnacji niejako w  tym roku z realizacji niektórych zapisów w WPI, ale mówię po głębokiej analizie za i przeciw z taką propozycją do Państwa wystąpimy. Na dzień dzisiejszy ogłoszone zostały już przetargi na remont dachu gimnazjum nr 2, ogłoszony został przetarg na dostawę lamp oświetleniowych, ogłoszony został przetarg również przy specyfikacji ogłoszony na wykonanie parkingów przy no można powiedzieć pl. Jana Pawła II, chociaż to nie jest tam, w każdym bądź razie te wszystkie sprawy są przygotowane i będziemy ogłaszali przetarg. 

Następnie mając już pełną informację w zakresie możliwości finansowych zadań z funduszy własnych, będziemy podejmowali decyzję o zaciągnięciu kredytu. Zapewniam, że ten kredyt, który zaplanowany jest w budżecie np. nie będzie w takiej wysokości zaciągnięty i obawy, ze zadłużenie  budżetu gminy będzie na kwotę 9 mln zł to chcę uspokoić, że takiego zadłużenia na pewno nie będzie. 

Jeżeli chodzi o dalsze rzeczy, które były – ustaliliśmy my proszę Państwa, ponieważ do tej pory nie było obciążeń czynszem dzierżawnym za grunty rolne, zresztą nie obciążano po prostu i nie było takich stawek, ze za grunty rolne klasy V i VI, ponieważ sytuacja niejako zmienia się w zakresie dopłat bezpośrednich dla rolników, ustaliliśmy, że w tym roku do końca roku dla klas gruntów ornych,  klasy V i VI będzie to 60 zł od ha, dla użytków zielonych klasy V, VI 50 zł – do tej pory były one zwolnione. 

Wyraziłem również zgodę na zbycie placu tzw. wysłodkowego na terenie byłej cukrowni przy ul. Cukrowniczej, ponieważ ten plac do tej pory wykorzystywany był przez cukrownię na składowanie wysłodków i odbiór bezpośrednio przez rolników na tym placu, była możliwość wykorzystania również wagi, która tam funkcjonuje. Niestety upewniliśmy się i mamy informację na piśmie, że cukrownia w tym roku nie będzie i z resztą  w ogóle nie będzie dostarczania wysłodków na ten plac, rolnicy będą odbierali bezpośrednio w cukrowniach lub będzie to dowożone, podobnie jak nie będzie placu składowego na odbiór buraków, buraki będą odbierane również  bezpośrednio u plantatorów, oczywiście po spełnieniu trudnych warunków w tym celu. W każdym bądź razie ten plac przeznaczyliśmy do sprzedaży, podobnie jak przeznaczamy do sprzedaży również część nieruchomości, które jeszcze tych ruin, które są na terenie cukrowni, ponieważ uważamy, że no zresztą niezagospodarowane trzeba się wyzbyć i będziemy chcieli pozbyć się. Praktycznie przy sprzedaży tego placu, jak również części nieruchomości jeszcze zabudowanej ruinami – wyzbędziemy się obowiązku zarządzania całym obiektem cukrowni. 

Na jednym z posiedzeń ustalony był czas pracy dla placówek handlowych, ponieważ Państwo podejmowaliście uchwały na jednym z ostatnich posiedzeń ustalając czas pracy dla tych placówek handlowych- wojewoda dolnośląski jako nadzór prawny nad uchwałami uchylił uchwały, informując o tym, że nie ma możliwości i nie możemy podejmować uchwał jednostkowych w zakresie tworzenia, ustalania czasu pracy. Jeżeli jest podejmowana uchwała w zakresie ustalania czasu pracy musi dot. pewnego rejonu, nie imiennie na daną firmę – tylko rejonu. Przypuśćmy „Kaskada” przy ul. Kłodzkiej to nie jest „Kaskada” ale przy ul. Kłodzkiej jest czas pracy na taki i taki okres czasu. I w związku z tym, że będzie konieczność podjęcia nowej uchwały w tym zakresie na okres letni wydałem zarządzenie dające możliwość funkcjonowania w takim czasie pracy, jak Państwo przyjęliście w swojej uchwale. 

Na wniosek Ochotniczej Straży Pożarnej w Braszowicach wyraziłem zgodę na dzierżawienie, właściwie na użyczenie obiektu byłej stodoły dla potrzeb OSP, po przekazaniu tego obiektu obiekt został przez strażaków odnowiony, odremontowany i teraz jadąc, wjeżdżając na wprost do Braszowic widać w jakim stanie estetycznym jest to zrobione. 

Proszę państwa to jest tyle z tych spraw takich bieżących chociaż było wiele, ale mówię tylko zwracam na główne uwagi.                                                                                                                                                                                                                     

Natomiast jeżeli chodzi o sprawy inne, które miały w tym czasie miejsce – więc tak odbyły się : walne zgromadzenia naszych spółek, spółek prawa handlowego …

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik – Panie burmistrzu, bardzo pana przepraszam. Szanowni Państwo naprawdę, bo to rozprasza uwagę jest tutaj hałas, sala jest mała, jeśli chce ktoś porozmawiać, komuś duszno bardzo proszę może wyjść na zewnątrz i bardzo bym prosił o zachowanie powagi. 

Burmistrz Józef Marcinków – Walne zgromadzenie TBS-u odbyło się. Oczywiście podsumowaliśmy cały okres roku ubiegłego ,  TBS nie jest instytucją deficytową, wprost przeciwnie zamknął się, to nie można mówić, że dochód jest. W każdym bądź razie wynik finansowy jest dodatni – prawie 14 tys..zł jest to, są to środki, które przeznaczone są na dalsze realizację zadań. 

Jeżeli chodzi jeszcze o TBS udzielone zostało absolutorium dla prezesa zarządu jak również absolutorium dla rady nadzorczej TBS- u. Zarząd TBS –u pan prezes ogłosili przetarg na budowę kolejnego budynku trzeciego, jest po przetargu. Miła informacja przetarg wygrała firma ząbkowicka – Spółdzielnia Rzemieślnicza i tak jak realizowała drugi budynek tak realizować będzie trzeci budynek w tym zakresie. Wejście na plac budowy chyba jest trzeciego Panie Marku – tak? Jutro już jest wejście, no jest wejście na plac budowy jest jutro. W każdym bądź razie realizowane będzie to w cyklu nie jak było do tej pory w cyklu jednorocznym, zamykając rok kalendarzowy, natomiast zakończenie budowy powinno mieć miejsce i oddanie do użytku w tym czasie w roku przyszłym. A wynika to z przyczyn technicznych, technologicznych właściwie .  W każdym bądź razie są chętni na dalszą zagospodarowanie tych budynków.

Kolejne walne zgromadzenie było to walne zgromadzenie Zarządu Gospodarki Komunalnej. ZGK oczywiście rok ubiegły  zamknął deficytem i jest to deficyt w wysokości  60 tys. zł, niemniej jednak biorąc pod uwagę działalność tego przedsiębiorstwa – wskazywaliśmy na wiele mankamentów ze strony zarządzania jak również konieczność usprawniania pewnych działań w tym zakresie. 

Kolejne walne zgromadzenie to jest zgromadzenie naszego przedsiębiorstwa „TOR” spółka akcyjna, realizując te zapisy, które mieliśmy po opinii biegłego, jak również po Państwa, za Państwa przyzwoleniem, czynimy to, żeby tą spółkę rzeczywiście jako nasze udziały gminne sprzedać, żeby ta spółkę rzeczywiście jako nasze udziały gminne sprzedać i żeby ta spółka stała się własnością kapitału prywatnego. Podjęte zostały uchwały mające na celu doprowadzenie do zgodności zapisów tych, które uwagi zostały naniesione , podczas rejestrowania w krajowym rejestrze sądowym – zmniejszono kapitał założycielski do sumy tej, która została wykazana w akcie założycielskim, czyli do 302 tys. zł. Daje możliwość to właśnie wykonania tego zapisu tych zaleceń z sądu rejestrowego. Następnie zezwoliliśmy na sprzedaż nieruchomości tej hali, która nie była użytkowana. Oczywiście zapis w uchwale był taki, że sprzedaż może nastąpić za wartość niemniejszą niż wycena biegłego i tak się stało sprzedano za wyższą wartość niż biegły wyceniał. Daje to możliwość płynności finansowej dla tego przedsiębiorstwa i myślę, że wynik finansowy za rok bieżący na pewno będzie lepszy niż było to do tej pory, ponieważ odpada przedsiębiorstwu nie tylko utrzymanie obiektu, a ponoszenie kosztów, ale szczególnie opłat, opłat podatkowych, te opłaty będą w dalszym ciągu wpływały do gminy, ale od innego podmiotu gospodarczego. I dokonano w związku z tym, dokonano również zmian w statucie, który został przedłożony również do zaakceptowania w krajowym rejestrze sądowym.

Odbyła się proszę Państwa rozprawa administracyjna w sprawie  stanu technicznego i działań właściwie gminy związanych z zagrożeniem na ul. Bohaterów Getta, gdzie okazuje się dochodzi do wzdłużnych  pęknięć jezdni, jak również twierdzą eksperci, że dochodzi do odchylenia muru oporowego. Niebawem zlecimy, już mamy oferty złożone, bo wystąpiliśmy i zgodnie z zaleceniami nadzoru budowlanego, które w tym zakresie bardzo skutecznie działa i szybko, ogłosiliśmy przetarg na wybór eksperta, który wyda nam konkretną opinię w tym zakresie -  jakie działania, przede wszystkim wskaże nam na przyczyny tego pęknięcia, jak również wskaże nam na sposób rozwiązania problemu. Na pewno jestem przekonany, że będziemy musieli podjąć decyzję w zakresie poszukiwania środków na wykonanie nowego muru oporowego. Nasze działania po tym, po tej rozprawie administracyjnej polegają na tym, że niestety musimy ograniczyć ruch na tej ulicy. Ograniczając do 2,5 t nośności, oczywiście zawężona została jezdnia jest jeden kierunek ruchu na pewnym odcinku. Po wykonaniu ekspertyzy, po zaleceniach będziemy czynili dalsze starania.

Odbyła się również rozprawa administracyjna w sprawie  wydania decyzji o warunkach zabudowy związanej z wnioskiem jaki zgłoszony został przez Zarząd  Osiedla , przez Spółdzielnię Mieszkaniową odnośnie budowy sklepu na terenie Os. Słonecznego. Po otrzymaniu pewnych informacji i o opinii jest konieczność wykonania raportu oddziaływania na środowisko, zostało to przekazane dla Spółdzielni Mieszkaniowej i oczekujemy takiego raportu. Następnie na podstawie tego będziemy rozstrzygali kwestię wydania decyzji o warunkach zabudowy. 

Pan Przewodniczący wspominał,  pan przewodniczący informował Państwa, że odbyliśmy spotkania z mieszkańcami Bobolic, konkretnie chodziło o decyzję w zakresie likwidacji szkoły w Bobolicach. Po opinii komisji oświaty w tym roku z takiego działania wycofujemy się, będziemy prezentowali to na przyszły rok, w związku z tym od nowego roku szkolnego – organizacja sieci szkół jest na takim samym poziomie jak była w roku bieżącym. 

Oczywiście brałem udział w posiedzeniu zarządu Os. Słonecznego, wnioski z tego wpłynęły do Urzędu Gminy, będziemy je na bieżąco realizowali. Fakt, że zarząd osiedla jest bardzo operatywny, świadczy o tym ile tych wniosków wpływa i jak trudnych czasami do realizacji. A to, że są bardzo ważne sprawy to świadczy również fakt, że pani przewodnicząca również uczestniczy w posiedzeniach Rady, wsłuchując się w to co się dzieje również tutaj. Niemniej jednak tych wniosków jest bardzo dużo, te wnioski dot. bezpośrednio możliwości i kompetencji gminy, ale dotyczą  też innych jednostek, ale mówię o szczegółach, nie będę Państwu rozmawiał. 

Proszę Państwa przygotowany mamy już komplet dokumentów – wniosku do Ministerstwa Gospodarki o utworzeniu podstrefy ekonomicznej. W przyszłym tygodniu wniosek zostanie oficjalnie złożony w Ministerstwie Gospodarki i będziemy czekali na dalsze decyzje w tym zakresie.

Odbyłem spotkanie, odbyliśmy właściwie, wójtowie, burmistrzowie powiatu ząbkowickiego z dyrekcją naszego ZOZ-u mieliśmy się po prostu odnieść do propozycji prywatyzacji szpitala niejako założenia spółki prawa handlowego z udziałem starostwa z udziałem gmin i pracowników. My jako wójtowie, jako burmistrzowie odnieśliśmy się pozytywnie do tej propozycji deklarując również możliwość udziału w partycypacji jako wkładu założycielskiego tej spółki, czekamy na dalsze działania i dalsze propozycje ze strony tych organów. 

Odbyliśmy również spotkanie i podjęta została  decyzja o przygotowaniu do utworzenia klasy specjalnej o profilu sportowy w  gimnazjum nr 1. Udział w tym spotkaniu wziął przedstawiciel również AWF-u, wyrażono wolę i chęć objęcia patronatem tych działań i funkcjonowania tej hali sportowej i chcielibyśmy, żeby od nowego roku szkolnego taka właśnie klasa specjalna powstała w tym zakresie. Oprócz tego działania idą również  kierunku ureaktywowania, ewentualnie można powiedzieć utworzenia nowej klasy o profilu jeszcze ewentualnie ligi takiej, w której brała by udział nasza młodzież, dot. piłki ręcznej ewentualnie piłki siatkowej. Prawdopodobnie będzie to piłka ręczna, ale to zależeć będzie od możliwości od naboru ewentualnie chętnych do brania udziału w tym przedsięwzięciu. 

Informuję również Wysoką Radę, ale to już jest wszystko dzięki, co ciągle podkreślamy w pracy pracowników naszego Ośrodka Pomocy Społecznej  z panią kierownik, że z problemem wypłaty zasiłków uprali się w terminie. To co było przekazywane informacje w prasie, że gminy nie nadążają, że nie robią, że są nieprzygotowane, okazało się, że my jesteśmy jedną z gmin wiodących. W terminie wypłacone zostały zasiłki należne za miesiąc maj – ogólnie rozpatrzono 1130, mam taką informacje decyzji , proszę sobie wyobrazić jaki to jest ogrom pracy i przedsięwzięcie jeżeli 1130 decyzji trzeba wydać w przeciągu jednego miesiąca. Oczywiście dysponowano kwotą, przekazano kwotę  300 tys. zł i taka kwota mniej więcej miesięcznie będzie wypłacana przez OPS. 

Odbyło się proszę Państwa spotkanie naszego zespołu, komisji ds. bezpieczeństwa i oznakowania w mieście, na którym padło kilka wniosków. Te wnioski zostały przyjęte i przekazane do starostwa zgodnie z kompetencjami w celu zajęcia stanowiska, tak wiec proszę Państwa strefę zamieszkania, która skutkuje tym, że ogranicza się prędkość do 20 km/h i pierwszeństwo przejścia na jezdni mają piesi – ustanawia się od ul. Żeromskiego aż do ul. Orkana łącznie z tymi skrzyżowaniami Asnyka będzie ustalona strefa zamieszkania. Także cały ciąg, nowy ciąg ul. Orkana będzie strefą zamieszkania. 

Padł wniosek o zamknięciu łącznika dla ruchu kołowego pomiędzy punktowcami na Os. XX-lecia, dokładnie nie wiem jaki nr, ale jest to od ul. Asnyka zjeżdżając tak prosto, będzie zamknięty, zakaz wjazdu nie będzie tam możliwości przejazdu, bo tez stwarza to pewne zagrożenie. 

Oczywiście to co wcześniej Państwu też mówiłem ograniczamy ruch kołowy na ul. Batalionów Chłopskich, również autobusowy ruch będzie zamknięty w tym terenie ze względu na stan nawierzchni, która budzi pewne obawy. 

Realizując wniosek naszej komisji ds. przestrzegania prawa komisji rady miejskiej, żeby ustanowić strefę płatnego parkowania w obrębie całego Rynku części południowej, zachodniej i wschodniej przy Pierzei – taki wniosek również został przyjęty i przygotowana jest uchwała tylko czekamy na opinię starostwa w tym zakresie.    Po otrzymaniu opinii wystąpimy do Państwa o podjecie uchwały w zakresie ustanowienie strefy płatnego parkowania , w obrębie całego Rynku. 

Ustanowiony również zostanie zakaz zatrzymywania się przy ul. Aliantów po prawej stronie jadąc na wysokości gimnazjum nr 2. Ponieważ tam samochody zatrzymują się i po lewej i po prawej stronie, przez to jest trudność później z wyjazdem, w związku z tym będzie zakaz zatrzymywania się.

W związku z tym, że na ul. Kościuszki niejako daliśmy przyzwolenie na zatrzymywanie pojazdów po lewej stronie a wcześniej strefa płatnego parkowania, strefa zamieszkania, która zakazuje parkowania na jezdni, stawiamy znak ‘P” postój dający możliwość parkowania w tej części.

Przy zjeździe z ul. Dolnośląskiej na ul. Proletariatczyków czyli jadąc od Kłodzka również będzie postawiony znak zakaz zatrzymywania się dlatego, że tam staje dosyć dużo samochodów, były trudności również z przejazdem tego. 

Ulica  Ciasna będzie zamknięta dla ruchu kołowego również ze względu na zagrożenia, ponieważ próbowaliśmy tam różne rozwiązania nawet łącznie z tym, że mieliśmy dać lustro, okazuje się, że to nie da żadnego rozwiązania, wobec tego ten odcinek od ul. Proletariatczyków do ul. Dolnośląskiej, ul. Ciasna będzie zamknięte dla ruchu kołowego.        

Oczywiście są wnioski o wykonanie progów zwalniających w miarę posiadania środków możliwości, będziemy to realizowali. 

Ograniczamy ruch pojazdów ciężkich na ul. Szpitalnej, zarząd posesji  przy ul. Traugutta 7 a i 7 b wystąpił z wnioskiem o ustanowienie drogi wewnętrznej, opinia w tym zakresie jest zarówno komisji jak i nasza jest negatywna. 

Tyle spraw dot. zmiany oznakowania. 

Kolejna sprawa proszę Państwa, ponieważ jeszcze nie zakończona została sprawa przekazania zamiany nieruchomości między sądem a gminą, podpisane zostało porozumienie pomiędzy panem wojewodą, starostwem i gminą, trójstronne porozumienie na mocy, którego dokonamy zamiany naszej nieruchomości niezabudowanej na nieruchomość zabudowaną przy ul. niepodległości. 

Tamta nasza nieruchomość przeznaczona będzie pod budowę sądu, o czym Państwa wcześniej mówiłem. I daje to możliwość rzeczywiście podjęcia już konkretnych decyzji w tym zakresie. Budynek ten będzie przekazany nam dopiero po oddaniu do użytkowania nowego budynku. Oczywiście problem istnieje natury finansowej, ponieważ pan wojewoda wniósł uwagę, że nasz grunt jest tańszy od nieruchomości przy ul.  Proletariatczyków i chciał, żeby gmina dopłaciła do tego interesu. No my nie jesteśmy zainteresowani tym, żeby dopłacać do czegoś co przyjmiemy za lat 5 prawdopodobnie nie wcześniej, w związku z tym nie wyraziliśmy na to woli. 

Zgodnie z harmonogramem składania wniosków do funduszy akcesyjnych i do funduszy akcesyjnych właściwie takie wnioski zostały zgłoszone. Złożyliśmy wnioski do PHARE SIBISI , wnioski te składane były przez instytucje przez jednostki współpracujące z pograniczem Czech konkretnie z miastami partnerskimi, zostały takie wnioski złożone przez ZOK, OSiR, Bibliotekę, natomiast myśmy złożyli wniosek do SPOR-u, również mimo, że nie mamy jeszcze dokumentów, które nam dadzą możliwość już starania się bezpośrednio , bo okazuje się proszę Państwa, że co miesiąc prawie dodatkowe dokumenty są potrzebne. W tej chwili, żeby już realizować dany wniosek musimy mieć pierwszy dokument niezbędny to jest studium wykonalności tzw., którego do tej pory nie było potrzeba. W związku z tym chcemy wykonać studium wykonalności związane z realizacją, rozwiązaniem gospodarki ściekowej w zakresie kanalizowania wsi Tarnawa, Braszowice, Pawłowice, Strąkowa, Grochowiska i takie studium etapowo wykonamy, będzie również wykonane studium oddziaływania na środowisko ale w każdym bądź razie taki wniosek został złożony, jak również złożyliśmy wnioski o dofinansowanie z funduszy akcesyjnych przedsięwzięć związanych z oświatą, m.in. – remont szkoły nr 3 został zgłoszony w tym zakresie, myśmy również zgłosili. 

Jak będzie z realizacją, tu jest prosta sprawa, ponieważ my tu już mamy pełne dokumenty w tym zakresie. 

Uczestniczyłem proszę Państwa w zebraniu przedstawicieli Spółdzielni mieszkaniowej, oczywiście było wiele uwag, wyjaśnialiśmy sobie sprawy, problemy nurtujące. No niestety,  przedstawiciele Spółdzielni Mieszkaniowej, zarząd oczekuje od nas decyzji w zakresie podjęcia uchwały w sprawie  przekształcania prawa wieczystego w prawo własności. 

Znowu cos się zaczyna proszę Państwa robić w tym zakresie w ustawodawstwie, w związku z tym myśmy nieco wstrzymaliśmy ten proces wystąpieniem z uchwałą do Państwa, żeby mieć pełną jasność prawną w tym zakresie – jak możemy to zrobić.

Oczywiście tak jak pan Przewodniczący uczestniczyłem w wielu spotkaniach, z takich ważniejszych to było: uroczystość wręczenia dyplomów absolwentom liceum ogólnokształcącego, wzięliśmy również udział w ćwiczeniach Jowisz 2004 to jest ta akcja pokazowa antyterrorystyczna, która miała miejsce na  terenie Barda i również na terenie akwenów wodnych w Topoli . 

Odbyła się inauguracja posiedzenia parlamentu dzieci i młodzieży powiatu ząbkowickiego, jak również wspominał pan Przewodniczący zawody strażackie, gminne i powiatowe, były zawodu wędkarskie wręczanie nagród przez PODN dla naszych dzieciaków i nauczycieli również. 

Uczestniczyliśmy w bardzo miłej uroczystości związanej z jubileuszem 50 – lecia ślubów 13 par  świętowało ten dzień, jak również i tu pragnę również złożyć podziękowania organizatorom za niedzielne dostarczenie nam wrażeń artystycznych w Stolcu, gdzie odbył się Wojewódzki Festiwal  Kół Gospodyń Wiejskich, 28 zespołów z terenu całego województwa prezentowało swoje możliwości artystyczne, należą się tu proszę Państwa słowa podziękowania dla organizatorów, szczególnie dla koła gospodyń z panią Halinką Antoszczyszyn, z panem sołtysem, naszym przewodniczącym i radą sołecką.

I proszę Państwa jeszcze kolejna informacja dla Państwa tj. proszę Państwa przygotowania w dniu wczorajszym mieliśmy taką naradę informacyjną, koordynacyjno-informacyjną o przygotowaniach do Folk Fiesty – losy organizacji tej imprezy wahały się ze względu na możliwości finansowe. W każdym bądź razie nieco mamy bardziej tą sprawę już dograną i wiemy mniej więcej ile co będzie kosztowało, jakie środki są potrzebne na to, chcę Państwu powiedzieć, że Folk Fiesta się odbędzie 9,10.11, trzy dni, 9 o godz. 18.00 na plantach zamkowych będzie tzw. swojska zabawa z udziałem zespołów, które będą przygrywały do zabawy – wstęp wolny, czyli jest to cos w rodzaju festynu . W sobotę 10 na zamku odbędą się koncerty również od godz. 19.00. Z tych ważniejszych zespołów, które będą brały udział to będzie „Szwagier Kolaska” dla znawców tematu wiedzą co to jest i kto to jest, będzie taki zespół do godz. 24.00. W międzyczasie w niedzielę targi staroci na zamku i na plantach i tytuł niedzielny, tj. „Andyjska Fiesta”, zapowiadają tutaj swój udział zespoły z Peru i Boliwii, Sierra Manta ząbkowicka również, czyli wracamy do tej formuły, która rozpoczynała nasza fiestę i Andyjska Fiesta będzie. W każdym bądź razie na ten cel przy staraniach ZOK i  pana dyrektora otrzymaliśmy dotację z Ministerstwa Kultury, która pozwoli właśnie na swobodne zorganizowanie właściwie, może brak zagrożenia finansowego, tyle, że do końca nie można powiedzieć, że tak będzie. W każdym bądź razie otrzymaliśmy dosyć duże środki na organizację folk fiesty z Ministerstwa Oświaty. (35 tys. zł,). 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik – Dziękuję panu burmistrzowi, otwieram dyskusję na sprawozdaniem pana burmistrza. 

Radna Danuta Wojaczka – Panie burmistrzu ja mam taka prośbę w związku z tym, że tym tygodniu był już wypadek na ul. Cukrowniczej, ale to jest taka informacja w sprawach różnych, żeby pan zainterweniował odpowiednią władzą. Ponieważ została ściągnięta od ul. Cukrowniczej na przejeździe rogatka, w tej chwili jest tam znak STOP ale to zobowiązuje kierowców i tutaj nic nie zrobimy. Tylko chodzi o to, że od ul. Polnej gdzie wyjeżdżają ciągniki jest niewidoczny stary znak STOP, który jest zupełnie niewidoczny i bardzo proszę, żeby na to zwrócić uwagę, bo w tej chwili nasuwa się ruch ciągnikowy tamtą ulicą, od Polnej i żeby nie doszło do jakiegoś niebezpieczeństwa. 

Radny Kazimierz Figzał – Prosiłbym, żeby całe sprawozdanie burmistrza było ujęte w protokole, 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik  – czyli jest wniosek aby całe sprawozdanie tak jak pan burmistrz przedstawia było odzwierciedlone w protokole.

Radny Kazimierz Figzał – tak, bo te rzeczy się czyta, a to są ważne rzeczy z całego miesiąca . 

Radny Leszek Zub – Ja mam pytanie panie burmistrzu, takie w związku z tą folk fiestą – pan dyrektor ZOK-u na tą imprezę wydatkował tylko 10 tys. zł z budżetu, które Rada mu tam przyznała, a natomiast na remont „Gospody”, która niby ma być, wg mnie jest środkiem kultury wydał ponad 75 tys. nie wiem dlaczego tak się stało, bo uważam, że bardziej widowiskowe społeczne działanie będące folk fiestą niż gospoda ZOK-u ma być ośrodkiem kultury . 

Burmistrz Józef Marcinków – odpowiadam panu radnemu – panie Radny ja myślę, że to pytanie powinno paść przedwczoraj na posiedzeniu komisji, gdzie pan uczestniczy, można było zadać pytania. Nie jestem w stanie odpowiedzieć za pana dyrektora dlaczego podejmował takie działania i tak wydatkował środki. 

Jedno jest pewne – Czy pan dyrektor w swoim preliminarzu wydatków, które nam przedkładał, które Państwu przedkładał również na posiedzeniu komisji, wykazał, że środków na fiestę nie braknie i ta ilość w tym zakresie niezbędnym zostaną wydatkowane  powinna być to fiesta, tak twierdzi, lepsze niż te, które były poprzednio.

Natomiast kwestia remontu – Kwestia remontu to jest inny temat, który będzie wymagał głębszej analizy, ale dopiero po czasie kiedy rzeczywiście rozpocznie się jakąkolwiek działalność w tym zakresie, wtedy możemy stwierdzić czy było to trafione, czy było nie trafione. 

Radny Leszek Zub – Panie burmistrzu nie pytałem na Komisji oświaty z uwagi na to, że nie miałem przed sobą budżetu i nie miałem takich dokumentów. Notabene pan dyrektor ZOK-u zobligował się nam dzisiaj na  sesję Rady Miejskiej dostarczyć pewne dokumenty, pewien zakres zasobów informacyjnych i do chwili obecnej, a jest już godz. prawie ze 12.30, nie otrzymaliśmy 

.

Burmistrz Józef Marcinków – Ja otrzymałem ten dokument. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Panie Radny  była sugestia pana dyrektora, bo pan dyrektor chciał dzisiaj tutaj uczestniczyć w sesji Rady i chciał tutaj prosić Wysoką Radę o wyrażenie zgody w pewnych kwestiach. Ja poprosiłem , jak również pani przewodnicząca aby cześć materiałów było po prostu pokazywane przez komputer i przez rzutnik były widoczne, nie wszystkie dokumenty po prostu były skserowane. Ja poprosiłem, żeby wszystkie dokumenty pan dyrektor przygotował skserowane, aby były załącznikiem do protokółu z posiedzenia komisji.                 Pan dyrektor w pewnym momencie, bardzo proszę panią przewodniczącą, żeby później po moim wystąpieniu pani się ustosunkuje, powiedział, że musi przygotować te pewne kwestie i takie coś dostarczy. 

Radna  Irena  Szewczyk , szanowna Rado, Szanowni Państwo ja myślę, że w sprawach różnych, ja jestem przygotowana do pewnej informacji takiej bardzo ważnej związanej z działalnością ZOK-u i mam taką propozycje, żeby to po prostu przenieść w sprawach różnych, bo to jest temat taki szeroki  , mam taką propozycję. 

Radna Jolanta Mitrega – Ja również w tym temacie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik w związku  z braku kolejnych zapytań nad sprawozdaniem burmistrza w okresie między-sesyjnym

Ad. pkt.   

Kierownik  Zarządu Budynków Komunalnych  w Ząbkowicach Śląskich Marek Drożdż przedstawił  informację z działalności  – ZBK, ( pisemna informacja  stanowi załącznik do niniejszego protokołu ) 

  Następnie przedstawił informację  dotyczącą Towarzystwa Budownictwa  Społecznego w Ząbkowice Śląskich spółka  została zawiązana przez gminę Ząbkowice Śl. w listopadzie 2000 roku. Podstawowym zadaniem wynikającym z ustawy i aktu założycielskiego spółki jest budowa mieszkań z udziałem preferencyjnych środków z Krajowego Funduszu Mieszkaniowego. Dotychczas zrealizowano dwa budynki mieszkaniowe na Osiedlu  Letnim Ząbkowicach Śl.

Pierwszy   budynek ukończono w lipcu 2002 roku o powierzchni użytkowej 1 196 m2 – 24 mieszkania, łączny koszt inwestycji około 1 mln 800 tys. zł, 

Drugi budynek ukończono w grudniu 2003 roku o podobnej powierzchni użytkowej trochę większej, łączny koszt inwestycji około 2 mln zł. Czynsz regulowany w zasobach TBS wynosi 6 zł 70 gr. / m2 powierzchni użytkowej. 

Na budowę trzeciego budynku jak już tutaj było powiedziane przeprowadzono przetarg z udziałem komisji, której przewodniczył pan wice- burmistrz, członkami komisji przetargowej była pani : Izabela Wornowicz, pani Grażyna Grzeszczak i pan Ryszard Grygiel oraz pani Jolanta Jusiewicz – księgowa Towarzystwa. 

29 czerwca 2004 r podpisałem umowę na wykonanie zadania, wprowadziłem Spółdzielnię Rzemieślniczą na plac budowy, z tego co jestem zorientowany jutro nastąpią ich pierwsze prace wykonawcze. Przewidywany termin zakończenia budowy – koniec czerwca 2005 roku. 

We wszystkich trzech przedsięwzięciach partycypowała i partycypuje wnosząc swój udział gmina Ząbkowice Śl. W przypadku pierwszego wI budynku było to 575 tys., w przypadku drugiego  635 tys. i również wiem, że w budżecie na ten rok są zagwarantowane pieniądze natomiast ja mogę tylko powiedzieć, że na pewno będzie to kwota, (nie wiem ile tam jest) ale nie będzie to kwota większa niż przy II budynku mimo, że wartość zadania jest większa z tego tytułu  że część kwoty pozyskamy z partycypacji przyszłych najemców.

Zadanie jest droższe, ono jest z dwóch powodów droższe – po pierwsze trochę droższy jest teren zagospodarowania, bo inaczej jest skonstruowany parking oraz również z tego tytułu  jest zadanie droższe, że mieliśmy do czynienia w międzyczasie z 15 % wzrostem VAT-u co w sposób ewidentny odbiło się na wartości całego przedsięwzięcia.                                            

W tej chwili jestem na etapie składania kompletu dokumentów związanych z przystąpieniem realizacji  zadania do Banku Gospodarstwa Krajowego we Wrocławiu przez, którego realizowane są środki z Krajowego Funduszu Mieszkaniowego. Być może, nie jestem jeszcze tego pewien, ale być może zwrócę się do Państwa o podwyższenie o parę groszy czynszu z tego tytułu  że w tym czynszu, który na dzisiaj obowiązuje być może nowi mieszkańcy nie wkomponują się finansowo, ale to być może – Panie Przewodniczący czy jest jeszcze w lipcu oprócz tej sesji najbliższej jakaś planowana czy nie?

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik –  nie  dopiero w sierpniu,? 

Marek Drożdż - proszę Państwa przy okazji TBS-u zwracam się do Wysokiej Rady aby bardzo szybko jeśli to jest możliwe, żeby podjęła również dyskusję na ten temat na najbliższej sesji jeśli to jest możliwe oczywiście. Przygotowanie, zmieniły się trochę zasady przydziału pieniędzy , chcę Państwu powiedzieć, że gmina budują budynki w ramach TBS-u -  no odniosła dość spory sukces, ponieważ budżet Krajowego Funduszu Mieszkaniowego za zeszły rok wynosił 3 mld zł, natomiast zapotrzebowanie na środki około 7, także no jesteśmy w tej połowie, która i na pierwszy budynek i na drugi budynek i również na trzeci, bo mamy kwalifikacje inaczej nie mógłbym przeprowadzać przetargu uzyskała  środki z Krajowego Funduszu Mieszkaniowego. Natomiast nieuchronna jest partycypacja gminy, jeśli Wysoka Rada, ponieważ wiem, że Państwo mają dość mocny kalendarz napięty finansowy jeżeli chodzi o wydatki i wiem, że jest WPI – proszę Państwa przygotowanie wniosku kwalifikacyjnego to są koszty i to są również olbrzymi nakład pracy, ze strony i pracowników zarządu budynków i również gminy. Jeżeli Państwo zamierzają poprzestać wykonywanie zadań pod nazwą – kontynuacja budowy w ramach TBS, to taka decyzja musi już teraz powstać, ponieważ ja do końca września mam ustawowy termin złożenia kompletu dokumentów na czwarty budynek, jeśli tego nie zrobię to na pewno przez najbliższe dwa lata już tego nie zrobimy. Jeżeli Państwo noszą się z zamiarem powiedzmy nie partycypowania w przedsięwzięciu o nazwie – budowa domów w ramach towarzystwa, to jest to równoznacznie  zaprzestaniem tej działalności. Z tego tytułu  że tylko duże miasta takie jak: Warszawa, Wrocław, Poznań mogą sobie pozwolić aby cały udział ponad to co daje Krajowy Fundusz Mieszkaniowy wnieśli przyszli najemcy. Jeśli przyszli najemcy mieliby włożyć 20 czy 30 tys. , 30 tys. do mieszkania i płacić później jeszcze wysoki czynsz spłacając preferencyjne środki z Krajowego Funduszu Mieszkaniowego -  no to będzie to nie możliwe, no nie znajdziemy chętnych na te mieszkania. Ja mogę tylko powiedzieć, że mam w tej chwili 70 podań na trzeci budynek mimo, że ludzie znają warunki wiedzą, że jest partycypacja być może ją zwiększymy, ludzie znają warunki, no to jednak to dalej są chętni. Bo te mieszkania są proszę Państwa atrakcyjne one są również i ekonomicznie atrakcyjne, bo stosunkowo tanio wychodzi c.o., jeśli macie Państwo znajomych w tych budynkach to wiecie, że jest to niewspółmiernie mniejszy koszt w stosunku do tego co płaca ludzie w zasobach obsługiwanych przez DZT. Taką odważną decyzję trzeba będzie podjąć, ponieważ mnie przygotowanie wniosku kwalifikacyjnego tj. zajmuje przynajmniej 1,5 miesiąca czasu, do tego są potrzebne stosowne uchwały zgromadzenia wspólników i wiele innych rzeczy. Jeśli Państwo mieliby w przyszłym roku nie partycypować w przedsięwzięciu to bardzo bym prosił o stosunkowo szybką informacje, najlepiej, żeby to było do połowy sierpnia. Można na ten temat rozmawiać również na najbliższej sesji. Bo szkoda pieniędzy, bo sam podział geodezyjny, który muszę wykonać i również własną pracę w tym względzie,  no pójdzie na marne, bo wniosek niezrealizowany w ciągu 1,5 roku przepada i praktycznie trzeba będzie wszystko za rok robić od nowa. 

Ja tyle, jeśli można odpowiem na każde pytanie. 

Radna Irena Szewczyk – Ja mam taką prośbę do pana kierownika ponieważ  na ostatnim posiedzeniu Komisji Rewizyjnej pan kierownik dokładnie analizował problemy związane z działalnością, nie powiedział pan nic Radzie  ani gościom zaproszonym, natomiast w świetle funkcji jakie spełniacie, mówimy o sprawie ściągalności opłaty za wodę w tych budynkach. Myślę, że jest to ważny problem.    

Marek  Drożdż – Proszę Państwa ja myślę, że na ten temat napisano znacznie więcej niż powiedziano ja myślę, że praktycznie cała Rada doskonale zna problem. Pana - panie Krystianie też to dotyczy. Także problem jest bardzo znany. Proszę Państwa sprawa jest bardzo prosta – po zasięgnięciu opinii prawnej w Urzędzie Mieszkalnictwa               i Rozwoju Miast jeszcze w zeszłym roku, broniąc się przed sprawą sądową z „DELFINEM” uzyskałem opinię, która nie przymusza mnie do zawarcia umowy na rozliczanie indywidualne wody, tylko odpowiedź była następująca: że jeżeli zostanę podany do sądu o nie zawieranie umowy czy odstąpienie zawarcia umowy z „DELFINEM” to przegram sprawę w sądzie, taki był aspekt prawny powiedzmy całej tej wypowiedzi. A ponieważ dwukrotnie przedsiębiorstwo „DELFIN” podawało mnie w tej sprawie do sądu i nieustannie występowało o podpisanie umowy, no tak naprawdę zgodnie z tą nową ustawą to nie miałem innego wyjścia tylko podpisałem tą umowę, aczkolwiek dzisiaj sądzę, gdybym dzisiaj przewidział powiedzmy efekty finansowe tego, to nie był takie proste, to być może broniłbym się do upadłego. No w końcu sąd by zdecydował właściwie – kto ma rację. 

Proszę Państwa, w 2002 roku został podpisany przez Radę ówczesną regulamin – uchwała o regulaminie dostarczania wody i odbioru ścieków; ten regulamin to jest de facto przepisana ustawa obowiązująca z paroma  tam zmianami. W tym regulaminie jest wyraźnie napisane – w rozumieniu kodeksu cywilnego za rzecz wydaną czy za rzecz dostarczoną uważa się na obiekcie to co przeszło przez zawór główny, przy którym znajduje się licznik główny wody. A więc nieruchomość, jego użytkownicy mają zapłacić za wodę z odczytu licznika głównego. I to jest wszystko na tren temat. Ponieważ suma, ponieważ wskazanie na liczniku głównym nie pokrywa się z sumą liczników indywidualnych i ewentualnych ryczałtów, bo połowę miasta jest na ryczałcie proszę Państwa, nie posiada założonych liczników – stąd zarząd budynków nie może zrobić niczego innego jak rozliczyć różnicę na mieszkańców. Jeśli tego nie zrobi to będzie miał deficyt finansowy w rozliczeniu wody i odprowadzania ścieków. Ponieważ my jesteśmy zakładem budżetowym wobec tego możemy wydać tylko tyle pieniędzy ile mamy. 

W związku z tym proszę Państwa, ja muszę, ja mam w tej chwili rachunków za pół roku o około 70 czy 80 tys. więcej niż naliczeń na za wodę, mówię o skali całego miasta. Co daje w skali roku w przybliżeniu, bo to bardzo ciężko oszacować – kwotę około 170 tys. Ta kwota będzie precyzyjnie znana 31 grudnia. Ja mogę tylko powiedzieć, że nasze działania administracyjne dążące do zlikwidowania tych różnic czy do ograniczenia ich maksymalnie, no powodują, że my już odczuwamy jakąś poprawę, no te różnice są troszeczkę mniejsze już w tej chwili niż były w I kwartale tego roku. Proszę Państwa – jakie są tego przyczyny: przyczyn jest bardzo wiele one się w sumie razem nakładają – 

I przyczyna tj.  sprawa ryczałtów, proszę Państwa ludzie sami na siebie skarżą, przychodząc mówią, że sąsiad, u sąsiada są dwie osoby zameldowane i taki płaca ryczałt, a więc 6 m3 (2x3) 6m3 od mieszkania , natomiast skądinąd wiadomo, że tam mieszkają trzy a nawet cztery osoby. Tylko proszę Państwa dotyczy  to olbrzymia ilość wody była nie opomiarowana. Myśmy proszę Państwa zakorkowali dziesiątki,  miejsc w piwnicach na korytarzach, opomiarowaliśmy części, najgorsze miejsca to są proszę Państwa tam, gdzie są wspólne łazienki, wspólne toalety. A jeśli Państwo znają Stare Miasto to, to jest dominująca sprawa w mieście. 

Inna sprawa tj. sprawa legalizacji liczników – część liczników jest no sprzed powiedzmy wielu lat, a one teoretycznie powinny być legalizowane co 5 lat. A legalizacja polega na wymianie licznika. 

Inna sprawa tj. sprawa legalizacji liczników głównych – większość tych liczników została założona w ostatnim czasie.

Inna sprawą jest bezwładność liczników, która powoduje, że te różnice zawsze występują. Ja mogę tylko Państwu powiedzieć, że w TBS mamy wszystko nowe nie mieliśmy żadnej awarii, a mimo to mamy różnicę na poziomie 7 %, ja tą różnicę rozliczam na mieszkańców. Jak mówią pisma fachowe, bo ja przyznam się Państwu szczerze, że w tej dziedzinie nie uważam się za fachowca, ponieważ z w wodą mam, z rozliczeniem wody mam po raz pierwszy do czynienia, ale jak mówią pisma fachowe np. – miesięcznik zarządcy nieruchomości „Administrator” – jeśli różnica na nieruchomości jest do 10 % to, to jest wszystko dobrze; natomiast jeśli ona jest na poziomie 40 %, 30 w tej chwili tak jak u nas to, to jest sygnał dla właścicieli bądź zarządcy nieruchomości, że na nieruchomości występuje ewidentna nieprawidłowość. 

I wreszcie na samym końcu, jedną z kolejnych przyczyn są proszę Państwa oszustwa. Ja przyznam się szczerze, że dopiero teraz się dowiedziałem w jaki sposób można manipulować licznikiem. Ja nie chciałbym całej tej różnicy zwalać na garb mieszkańców, bo nie tak jest na pewno, bo ja już wiem proszę Państwa na podstawie półrocznej pracy, że dominujący wpływ na różnicę ma sprawa ryczałtu, ma sprawa ryczałtu. Ja muszę Państwu powiedzieć, ze my nie mamy w tym roku w budżecie zaplanowanych pieniędzy, ale w najbliższym czasie ogłaszam przetarg na olicznikowanie w ciągu dwóch lat 554 mieszkań komunalnych. Proszę Państwa – stosujemy szantaż, wspólnoty mieszkaniowe, którym zarządzamy podejmują uchwały o tym aby te różnice w całości rozliczać na ryczałtowców, a od tego mamy odwołania i dziesiątki tłumaczeń, włącznie z rzecznikami praw obywatelskich, praw konsumentów itd. Muszę  Państwu powiedzieć, że w dziale, który zajmuje się rozliczeniem wody panuje w tej chwili istne piekło, ponieważ mamy do czynienia ze zjawiskiem zupełnie nowym – nagle ktoś chce jakieś pieniądze nie wiadomo skąd i nie wiadomo dlaczego.  

Mogę jeszcze w tym momencie powiedzieć, że tak na dobrą sprawę to uchwała Rady Miejskiej sprzed dwóch lat dawała uprawnienia Przedsiębiorstwu Wodociągów i Kanalizacji do rozliczania tych różnic już od dwóch lat. Natomiast Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji tego nie robiło, bo też i była to dość skomplikowana sprawa, no część budynków głównych nie było olicznikowanych licznikiem głównym, dzisiaj to jest, my to robimy całe odium tego zła spada na nas. Ja chcę Państwu powiedzieć, żeby Państwo, puszczając w eter informację, ja nie pamiętam, w której to gazecie, ale to chyba u pan Krystiana było, jeśli dobrze pamiętam – proszę Państwa zatytułowanie artykułu „Ludzie zapłacą za nie zużytą wodę” jest wprowadzaniem ludzi w błąd, ponieważ proszę Państwa, ludzie może niesprawiedliwie się podzielą w zapłaceniu za wodę, ale woda została zużyta, bo woda została odczytana na liczniku głównym i taka ilość wody weszła do budynku. Także i proszę również nie udzielać informacji, że jeżeli różnice zostaną sprowadzone, bo takie informacje po mieście do małej ilości, do małej ilości to nie będą rozliczane, albo jeśli wszyscy się olicznikują to różnice nie będą rozliczane – różnice będą zawsze rozliczane, mieszkańcy, lokatorzy właściciele mają zapłacić proszę Państwa za wodę odczytaną na liczniku głównym. Natomiast w jaki sposób te różnice są rozliczane to już jest sprawa wspólnoty mieszkaniowej, jak oni dzielą czy to jest proporcjonalnie do zużycia czy to jest na mieszkańca czy to jest itd., i to jest sprawa wspólnoty mieszkaniowej. 

Ja chcę Państwu powiedzieć, że poprzez działanie, ja chcę Państwu powiedzieć, że to jest 300 budynków niecałe, że to jest ponad 1000 mieszkań. To „przeoranie” administracyjne tych zasobów i dotarcie do wszędzie tam, gdzie te ewentualnie różnice są największe no wymaga no sporo czasu, stąd wystąpiliśmy do „DELFINA” o „wakacje” dwuletnie, które polegały by na tym, że przez ten czas do czas kiedy nie osiągniemy sukcesu i nie sprowadzimy tych różnic w skali miasta do ten, żebyśmy płacili po prostu tyle ile nam płaca ludzie. Tyle ile nam płaca ludzie, a więc tyle ile wskazują liczniki indywidualne i tyle ile wynoszą ryczałty. Jest tu olbrzymi problem prawny, bo to się troszeczkę kłóci z regulaminem uchwalonym przez Państwa dwa lata temu, ale jest też również i taki kruczek – no pismo to złożyliśmy wczoraj, rada nadzorcza spotka się w najbliższym czasie i zaopiniuje. Bo jeśli, proszę Państwa ja  nie dostanę „wakacji” w tej sprawie no to niestety ale gmina będzie musiała dopłacić za ludzi przedsiębiorstwu wodociągowemu  „DELFIN”, dopłacić za ludzi. To nie są pieniądze dla zarządu budynków, zarząd budynków z rozliczania wody nie ma ani grosza. 

To w kwestii, w kwestii, myślę, że udzieliłem wyczerpującej informacji. Proszę Państwa na ten temat już rozmawialiśmy na Komisji Gospodarczej, dość szeroko na Komisji Rewizyjnej, dość szeroko to wielokrotnie było w prasie opisywane. To tyle ja ze swej strony. 

Radny Tadeusz Cymbała – Ja chciałem zapytać panie kierowniku – z tego planu remontu na 2004 rok ile już zostało wykonane? 

Kierownik Marek  Drożdż –  około ...

Radny Tadeusz Cymbała – A jak to jest przewidywane do końca roku? 

Kierownik Marek Drożdż – No taki jest plan, tzn. roboty budowlane de facto roboty np. dachowe dopiero się w tej chwili zaczynają, około 200 tys. w tej chwili jest wykonane. 

Radny Tadeusz Cymbała – I ja mam jeszcze jedno pytanie – a jak wy płacicie tym wykonawcom, rozumiem? 

Kierownik Marek Drożdż – Nie płacimy.

Radny Tadeusz Cymbała – ja wiem, że nie płacicie, tylko, że jak to, jaki  jest termin płatności: dwa tygodnie, miesiąc, bo z tego co wiem . przedsiębiorstwo które  wykonuje wam roboty zduńskie, mówią  trzeci czy czwarty miesiąc obiecują, obiecują i nie płacą?

Główna  księgowa  ZBK Maria  Burda  - Nie obiecują, nawet nie obiecują. 

Kierownik  Marek Drożdż – Czy jeszcze coś, jeśli można – proszę Państwa, Zarząd Budynków jest zakładem budżetowym, my płacimy tyle ile mamy pieniędzy. Zarząd budynków nie posiada swoich lokat terminowych i wszystkie pieniądze, które możemy wydajemy na bieżąco. Ja mogę tylko powiedzieć, że w tej chwili realizujemy rachunki majowe. 

Radny Ireneusz Woźniakowski – Ja mam takie pytanie – Czy gmina ma obowiązek ustawowy dopłat do remontów? 

Kierownik  Marek Drożdż – Gmina, Państwo – nie muszą w ogóle uchwalać dotacji. Jeśli Państwo uważają, że nie ma takich potrzeb to; to są zasoby komunalne – właścicielem tych zasobów, do których Państwo uchwalają dotację jest gmina Ząbkowice. Państwo nie muszą w ogóle uchwalać dotacji z tego tytułu  że jeśli czynsz czy przychody pokrywały by powiedzmy potrzeby w zakresie remontowym                 i eksploatacyjnym i Państwo tak stwierdzą, jeśli Państwo będą uważać, że nie ma potrzeb remontowych w zakresie gospodarki komunalnej – mogą Państwo w ogóle dotacji nie uchwalać.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

Radny Tadeusz Cymbała – mam panie dyrektorze jeszcze jedno pytanie – chciałem się dowiedzieć ile w 2004 roku ZBK osiągnie dochodu z tytułu  podnajmowania części zbędnych dla  swojej działalności pomieszczeń?

Kierownik  Marek Drożdż – Ile? 

Ja wiem ile wyliczył kontrolujący, który uzyskał informację za ostatnie 3 lata to było 300 tys., tak? 

Radny Tadeusz Cymbała – A ja mówię w 2004 roku. 

Kierownik  Marek Drożdż – 100 tys., no tyle. 

Radny Tadeusz Cymbała – 100 tys. rocznie? 

Kierownik Marek Drożdż – No bo tu się nie wiele zmieniło w tym względzie. Co prawda przyszedł Zakład Doskonalenia Zawodowego oraz jakaś tam Stacja Nasiennictwa czy jakaś   tam instytucja, tj. około tysiąca zł miesięcznie, no to myślę, że o ta kwotę,  będzie to kwota większa. 

Radny Tadeusz Cymbała – Czyli, że trzeba oscylować w granicach 100  tys.?

Główna  księgowa  ZBK Maria  Burda   100 tys. rocznie ... wszystkie firmy zostaną. 

Kierownik  Marek Drożdż – Ja chcę Państwu powiedzieć, że jeśli chodzi jak Państw wiedzą – w zeszłym roku kilkadziesiąt gmina w Polsce w tym chyba cztery na terenie województwa dolnośląskiego zostały merytorycznej kontroli objęte NIK-owskiej w zakresie gospodarowania lokalami użytkowymi i to ta historia związana z wynajmem pomieszczeń na terenie ZBK też była podniesiona, ona była tylko w kontekście, nie w tym, że my zarabiamy pieniądze tylko w tym kontekście, że od Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej poprzez ZUP aż poprzez ZBK nigdy na wynajem tych pomieszczeń na terenie   naszej bazy nie było formalnej zgody burmistrza. I to tylko w takich kategoriach był zarzut i z tego co ja pamiętam to jeszcze w okresie trwania kontroli taką zgodę burmistrz na, na podnajem niewykorzystanych pomieszczeń wydał zarządowi budynków i sprawa formalna w tym zakresie została załatwiona.

Ryszard Barański – Panie kierowniku mam trzy  krótkie pytania – 

Pan doskonale wie, że centrum miasta jest wpisane pod ścisłą ochroną konserwatora zabytków, chciałem się pana spytać – z iloma wnioskami pan wystąpił do wojewódzkiego czy też krajowego konserwatora zabytków o dotacje na remont substancji  zabytkowych, to jest jedno pytanie; 

ile jest na terenie gminy tych hydrantów  ? , czy one są zabezpieczone tzn. czy zaplombowane czy ktoś kontroluje wypływ wody z tych obiektów, że się tak wyrażę, że to jest obiekt, bo z informacji jakie do nas napływają, że z tych hydrantów woda gęsto i często się leje szczególnie przy opryskach w Stolcu, takie informacje mieliśmy. To nas bardziej interesuje. 

Ile jest w mieście osób, które nie płacą za wodę, panie kierowniku – ewidentnie, które nie płacą? 

Ile jest osób, które mają ryczałt, które mają liczniki a płaca jako ryczałtowe? Jaka to jest pula czy grupa osób, bardzo proszę. 

Kierownik  Marek Drożdż – No mimo, że mam dzisiaj 25 rocznicę ślubu, to są to dość trudne pytania. 

Jeśli chodzi o I pytanie to żadnego, z pierwszego oczywistego względu, że zakład budżetowy no nie może występować o żadne dotacje w zakresie starych zasobów. Mogą występować wspólnoty mieszkaniowe, którymi zarządza i chcę Państwu powiedzieć, że z wieloma wspólnotami już takie rozmowy przeprowadzaliśmy. Natomiast na środki, na środki finansowe jeśli chodzi o rewitalizację zasobów komunalnych do konserwatora zabytków, no powinna występować gmina Ząbkowice Śl. jako właściciel nieruchomości. Jeśli chodzi o drugie pytanie to proszę mi przypomnieć – hydranty?, no nie wiem czy ktoś potrafi na ten temat udzielić odpowiedzi, bo my nie mamy u siebie hydrantów, wobec tego ...  

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik - Ale pan prezes jest „DELFINA”,  tak, że on jest odpowiedzialny za hydranty . 

Kierownik  Marek Drożdż – Marek słuchaj – jest pytanie takie, co z hydrantami, bo na nich są straty wodne, jeżeli możesz tam odpowiedzieć panu.

Marek Szymański  , prezes   Delfina  , proszę sprecyzować pytanie .  

Ryszard   Barański -  Chciałem się dowiedzieć ile ich jest, jak one są zabezpieczone, bo mamy informację, że się z nich czerpie wodę, która nigdzie nie jest rejestrowana.

Marek Szymański  , prezes   Delfina  hydranty  muszą być , hydranty są wszędzie i dlatego ( zapis dalszy nieczytelny )... 

Ryszard Barański –ale pan wie  ile z tego tytułu my tracimy, że się kradnie ,  

Marek Szymański  , Prezes  Delfina  ( nieczytelne  zapisy ) 

Kierownik  Marek Drożdż – Jeżeli chodzi o hydranty? 

Ryszard Barański – Nie, już to wiem, dziękuję. Chodzi mi - ile osób, które nie płaci za wodę. 

Kierownik  Marek Drożdż – Dobrze, proszę Państwa - w czasie tej analizy administracyjnej, o której mówiliśmy spotkaliśmy kilkanaście rodzin, kilkanaście powtarzam rodzin, które mimo posiadanych liczników zamontowanych – rozliczały się z tytułu  ryczałtu. 

Muszę Państwu powiedzieć, że to zostało natychmiast zweryfikowane z tego tyt., że w większości wspólnoty uchwalają o rozliczeniu różnic na ryczałtowców, w związku z tym my natychmiast, do nas nastąpiło zgłoszenie w tym względzie i liczniki zostały zaplombowane                i rozliczają się z liczników. 

Nasz mechanizm przynosi również takie pozytywne efekty, że ludzie, ja nie wiem ile, ale myślę, że to jest już na dziesiątki się liczy w ostatnim czasie, w ostatnim po trzech miesięcy zostało na terenie miasta założonych nowych liczników indywidualnych, mimo wcześniej posiadanych ryczałtów. 

Natomiast w toku analizy no tak się stało, że również stwierdziliśmy przypadki i takich rodzin, to już mówię, że to są małe ilości – tj. bodajże 7 czy 8 przypadków takich rodzin i również instytucje, które nigdy za wodę nie płaciły. Myślę, że w części jest tu również i zarząd budynków winien z tego tyt. w jaki sposób również mimo, że przedsiębiorstwo z tego tytułu  że no teoretycznie rzecz biorąc to wszelkie dane, jakiekolwiek zmiany powinny docierać do wszystkich instytucji a tym czasem być może zagospodarowanie czegoś na jakiś cel, bo takie przypadki też mamy miejsce i nigdy nie zostało to zgłoszone do wodociągów, itd. Natomiast być może nawet jakieś  przeoczenia informatyczne czy jeszcze jakieś inne, no myśmy to wyłapali no i ci ludzie już dostali naliczenie wody i płacą. I tak jak mówię – na razie skromnie ale doprowadziliśmy no do małego kroku do przodu.

Ja chcę Państwu powiedzieć, kończąc tą rozmowę o wodzie, bo takie również były pytanie, że jeśli mogę ocenić to zjawisko – to bardzo dobrze się stało, mówię o gminie, bardzo dobrze się stało, że zarząd, nie mówię tego o instytucji, bo, bo to jest coś strasznego w związku z tym, ale bardzo dobrze się stało, że woda przeszła do rozliczanie przed zarządców . Bo te wszystkie działania, które my w tej chwili robimy musiały być prędzej czy później kiedyś zrobione, bo przedsiębiorstwo „DELFIN” ewidentnie na zdecydowanej większości nieruchomości ponosiło straty. 

Marian Patela –  Mnie nie zadawala odpowiedź pana dyrektora „DELFINA”, powiedział, że nie ma mądrego, który by to wyjaśnił. Mnie interesuje  taka sprawa – Czy można zrobić tak – żeby odpowiedzieć na pytanie – Jak często są kontrolowane hydranty i w jaki sposób ewentualnie rozlicza się tę wodę pobraną  przez straż, która idzie na ćwiczenia, na pożar. Przecież to  można zrobić, że w chwili odkręcenia hydrantu stan licznika był taki i taki, po pożarze jest taki i taki ... Nie można powiedzieć, że nie ma mądrego . …. 

Radny Władysław  Witkowski  , hydranty nie mają liczników 

Burmistrz Józef Marcinków – Proszę Państwa ja już bardzo krótko, bo temat jest dosyć ważny i rozstrzygany, przede wszystkim na początek sądzę, że w imieniu nas wszystkich dostojnym jubilatom złożymy najlepsze życzenia – panie Marku – panu i małżonce, wspaniałego jubileuszu, wytrwałości na dalsze lata, żeby 50 – lecie również było  spotkaniem miłym w Ratuszu – Wszystkiego Dobrego. 

Proszę Państwa ja jako uzupełnienie tej informacji, które przekazywał tutaj pan kierownik Drożdż, jak również zadawał pytania i ze strony Państwa padały pytania z  sugestią dot. niektórych spraw, chcę poinformować o sytuacji, która znana jest Państwu jak i nam na dzień dzisiejszy o sytuacji mieszkaniowej i to będzie niejako też i odpowiedź na pytanie – czy w dalszym ciągu kontynuować budownictwo TBS w ramach tego czy kontynuować? 

Otóż proszę Państwa, ostatnie posiedzenie Komisji Mieszkaniowej tzw., która pracowała od lipca 2001 roku do 1 stycznia 2002 roku, na podstawie tych prac wypracowana została lista, na której ujęliśmy 72 gospodarstwa, 72 gospodarstwa, oczywiście ujęte tu zostały rodziny, które były w największej potrzebie w tym zakresie. 

W trakcie realizacji tego problemu czyli zagospodarowanie lokali, które nam ubywały w ciągu tych lat, niestety nie ubywało tego zbyt dużo, byliśmy w stanie skreślić, że tak brzydko powiem z listy oczekujących 33, 37 wniosków gospodarstw – tyle zostało zrealizowanych ale to zrealizowane zostały również wnioski przydziałowe dla tych osób, które skorzystały z możliwości nabycia lokalu od TBS. Na dzień dzisiejszy, na tej starej liście jeszcze, z tych nie zrealizowanych mamy 35 gospodarstw. Największa ilość oczekujących to jest w grupie rodzin 4 – osobowych i 3 – osobowych i oczywiście rodzin 10 – osobowych. 

W Urzędzie złożonych zostało proszę Państwa na dzień dzisiejszy 441 wniosków o przydział mieszkań. Daje to niejako obraz dla Państwa jaka jest skala problemu w zakresie gospodarki mieszkaniowej. 

Proszę Państwa w chwili obecnej nie jesteśmy w stanie zapewnić tych mieszkań dla takiej ilości mieszkańców, rodzin naszej gminy. Dlatego, że faktycznie po podjęciu uchwały przez Radę Miejską dające możliwość nabywania lokali mieszkalnych za 1 % wartości – ta ilość sprzedanych lokali zwiększyła się, ale chcę powiedzieć Państwu, że w tej chwili nastąpiła już pewna stagnacja, czyli ci, którzy byli w potrzebie, którzy mieli możliwość wykupienia i widzieli taką potrzebę a szczególnie dotyczyło to lokali mieszkalnych w dobrym stanie techniczny to już dokonali. W tym roku sprzedaliśmy łącznie na terenie miasta i na terenie wsi 93 lokale z tego 88 zostało sprzedanych w mieście. 

Proszę Państwa na ogólną kwotę oszacowania przez biegłego wartości tych lokali, tj., to była kwota – 1 mln 887 tys. 500 zł, taka była wartość lokali oceniona przez biegłego. Do budżetu gminy oczywiście wpłynęła tylko 1 % wartości czyli – 18 tys. 874 zł, daje to proszę Państwa statystycznie wynik następujący – średnia cena lokalu przy udziale bonifikaty wynosi -  203 zł , a wg wyceny średnia cena lokalu, tj. – 20.295 zł, tyle wart jest średnio jeden lokal mieszkalny.             My sprzedajemy go za 203 zł, tak więc sprzedaliśmy 93 lokale mieszkalne. 

I proszę Państwa i jest to wydaje mi się odpowiedź na pytanie – czy w dalszym ciągu należy kontynuować budownictwo społeczne w ramach TBS. Wydaje mi się, że tutaj nie powinno być żadnej wątpliwości, że na rok przyszły – w uchwale Rady Miejskiej mimo wszystko powinna być ujęta kwota i takie powinno być zapewnienie dla pana prezesa Towarzystwa, że taka kwota będzie po to, żeby miał możliwość starania się o środki z Banku Gospodarstwa Krajowego. 

My nosimy się, tylko w dalszym ciągu nie ma jeszcze ustawy była przyjmowana ustawa ale czy ona do końca została wprowadzona i podpisana nie wiem – o dofinansowaniu również z tego banku i w ramach Towarzystwa możliwość budowania mieszkań socjalnych. Wiem, że tam coś się koło tego kręciło, jakieś środki zostały w banku przeznaczone na to ale to są bardzo małe środki, ale pan prezes zaraz na ten temat powie.

Proszę Państwa jest inny temat, o który tutaj nie wspominał chociaż tak częściowo wspomniał pan prezes dot. to – możliwości realizacji tych zadań remontowych, o których mówił. Proszę Państwa jeżeli my z budżetu gminy nie damy pieniędzy, nie dofinansujemy... nie my nie dofinansowujemy zakładu bezpośrednio, my dofinansowujemy realizację remontów tych budynków komunalnych i w tym zakresie jest wykonywane. Jeżeli my tego nie uczynimy, nie łudźmy się, że przy tej stawce czynszu, która pobierana jest przez zakład, cokolwiek zakład zrobi. Oczywiście pan prezes wystąpił z wnioskiem o podwyższenie czynszu do mnie, ja dałem odpowiedź negatywną w tym zakresie, brałem pod uwagę zarówno sytuację jak jest w tej chwili, zbyt dużo nawarstwiło się spraw dot. podwyżek dla naszych mieszkańców i uznałem, że jest to niezasadne na dzień dzisiejszy, dlatego, że to nie rozwiąże tego problemu. Zaległości podatkowe, zaległości czynszowe, które są, są tak znacząco duże, że naprawdę podwyżka czynszu o ten 1 % czy ileś tam, mimo, że on jest bardzo niskim czynszem trzeba uznać, że jest bardzo niskim czynszem – nie rozwiąże również tego problemu. I teraz mamy proszę Państwa dwie możliwości działania – albo wyrazimy zgodę na podwyższenie czynszu jeżeli wola Rady będzie również w tym kierunku idąc, albo utrzymanie czynszu na tym samym poziomie mając świadomość, że w budżecie gminy powinny być ujęte środki na ten cel, żeby jednak w dalszym ciągu te remonty prowadzić i ten. 

I jeszcze odpowiedź dla pana, który pytał – czy starano się o środki na remonty budynków mieszkalnych w zakresie, w zakresie objętych ochroną konserwatorską – nie ma takich środków, na dzień dzisiejszy konserwator zabytków na mieszkania, na remonty mieszkań nie przekazuje żadnych środków i nie ma takich środków – środki są przyznawane z wytypowanymi, dla wytypowanych zabytków objętych ochroną ściśle konserwatorską a szczególnie zabytków sakralnych. 

Dziękuję bardzo. 

Kierownik Marek  Drożdż – Proszę Państwa ja w kwestii tego budownictwa socjalnego, o którym burmistrz mówił – otóż tu są trzy istotne sprawy: 

- po pierwsze ta ustawa nie weszła i nie wejdzie w tym roku, to wiem na pewno, to jest informacja z Krajowego Funduszu Mieszkaniowego z Wrocławia,

- natomiast co się stanie w przyszły roku, będzie to sprawa już w kompetencji nowego parlamentu,

- i jeszcze jedna sprawa -  już jest ewidentnie rozstrzygnięto, że jeśli taki program wejdzie w ... on będzie realizowany nie przez TBS tylko przez gminę i to gmina będzie zaciągać zobowiązania jeżeli chodzi o Krajowy Fundusz Mieszkaniowy, w tym zakresie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik – Ja myślę, że to pytanie, które kierował tutaj pan kierownik i również pan burmistrz, no na najbliższej sesji będziemy musieli sobie odpowiedzieć, prawda – czy wchodzimy w to i będziemy chcieli budować ten kolejny budynek czy ten jeszcze, którego budowa zostanie rozpoczęta w tym roku i na tym będziemy kończyć.

Myślę panie kierowniku, że taką pan odpowiedź w najbliższym czasie uzyska. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik ogłosił 15 min. przerwy.

Po przerwie. 

Ad.pkt.  

Maria  Pater   Kierownik  Wydziału Edukacji , Kultury i Sportu Urzedu  Miejskiego w Ząbkowicach Śląskich przedstawiła  informację dotyczącą  wypoczynku letniego w 2004 roku – 

( treść informacji stanowi załącznik  do protokołu ) .   

Informacja  została przyjęta  . 

Ad. pkt.   

Podjęcie   uchwał .  

A  /  

Skarbnik  Gminy  Bożena   Kurczyna   przedstawiła  projekt uchwały w sprawie  wprowadzenia  zmian w budżecie  miasta i gminy na 2004 rok  ( projekt uchwały  stanowi załącznik  do protokołu ) 

Antoni  Duleba , Przewodniczący  Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu  stwierdził że projekt uchwały dot. wprowadzenia zmian w budżecie miasta i gminy na 2004 roku uzyskał pozytywną opinię Komisji .

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik  z braku chętnych do dyskusji zamknął debatę nad powyższym pkt. obrad sesji a następnie  poddał pod głosowanie projekt 

Głosowanie:  18 głosów  za    

Uchwała  nr  VII / 28 / 2004 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta i gminy na 2004 rok została przyjęta .  

B / 

Sekretarz   Gminy Wojciech Jankowski , przedstawił   projekt uchwały  w sprawie program współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami na rok 2004 – stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik zapytał Wysoką Radę Miejską – Czy pan sekretarz ma cały ten program odczytać czy tylko uzasadnienie i streścić, jaka jest wola Wysokiej Rady? 

Radna  Danuta Wojtaczka , wnioskuje aby było to tylko  uzasadnienie. 

Rada Miejska udzieliła przyzwolenia na przedstawienie tylko  uzasadnienia do treści powyższego programu. 

Sekretarz Miasta Wojciech Jankowski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo. Pozwolicie, że w skrócie przedstawię genezę powstania tej uchwały ,  

Otóż Sejm wydał ustawę w dniu 24 kwietnia 2003 roku, ona weszła pod koniec ubiegłego roku  o działalności pożytku publicznego            i wolontariacie. Są to przepisy dostosowujące nasze prawodawstwo do prawodawstwa unijnego. Krótko mówiąc – został wprowadzony jakby nowy podmiot w sferze współpracy, tzw. stowarzyszenia i organizacje pożytku publicznego. I ustawodawca w tej ustawie ustanowił 24 zadania, które mogą być realizowane przez te podmioty, są to zadania, które są zadaniami własnymi samorządu wojewódzkiego, powiatowego i gminnego. Spośród naszych zadań gminnych chyba jest 15 zadań, to znaczy  zadania własne określone w ustawie o samorządzie gminnym zostały wpisane do katalogu tych zadań, które w ramach posiadanego budżetu przez gminę mogą być realizowane przez te podmioty pożytku publicznego. 

Ustawa w sposób bardzo szczegółowy jednoznacznie mówi na jakich zasadach oni mogą to realizować. Są, podstawową zasadą, że te usługi czyli te zadania własne, które są przypisane gminie załóżmy z zakresu: sportu, kultury, turystyki, ochrony zdrowia, ochrony zdrowia tu mam na myśli akurat w naszym przypadku  komisję alkoholową, że – realizując zadania gmina może przekazać do realizacji tym podmiotom w drodze konkursu.

Czyli tak jak pan burmistrz mówi – skończyło się rozdawnictwo, zwłaszcza „uderzy” w te małe różne stowarzyszenia, którym do tej pory było tak, że oni pisali wniosek prze uchwaleniem budżetu, Wysoka Rada rozpatrywała i ujmowała, że  na taką i taką działalność – załóżmy na „Kwiat powoju” jest tam 2 tys. lub na inną działalność, że przyznajemy na LZS –y tyle. I teraz Rada w dalszym ciągu przyzna te pieniądze na to zadanie, natomiast pozyskanie tych pieniędzy od Urzędu zgodnie z ustawą o finansach publicznych - nie może być w formie dotacji bezpośredniej tylko w formie dotacji w oparciu o rozstrzygnięty konkurs ofert na wykonanie tego zadania. I tak to się będzie odbywało. 

Ustawa ta pomimo wcześniejszego wydania, przepisy wprowadzające wprowadziły ją dopiero w czerwcu do stosowania od tego roku. Pozwoliło to, że w tym roku budżet uchwalając w dalszym ciągu realizujemy w większości tych zadań w formie tak jak było przez te 12 czy 14 lat, że po prostu w formie no dotacji. Umowy są podpisane i zarówno z centrum terapeutyczny i z innymi – natomiast nie będzie mogło mieć miejsca w przyszłym roku chcąc wykorzystać te środki z tego budżetu lub gmina sama kogoś zatrudni, tu już mówię tak wirtualnie i będzie realizował to zadanie, takie są wyjścia. I ta uchwała Rady Miejskiej określa zasady współpracy, tam jest 5 podstawowych zadań, które należy realizować. Co roku będzie uchwalany ten program – współpracy pomiędzy, współpracy no pomiędzy gminą a organizacjami pozarządowymi. W tym roku tak prawdę mówiąc, ponieważ za późno ustawodawca wprowadził to, że nie ma wpływu na budżetu i określone, a pieniążki zostały rozdzielone – w zasadzie praca będzie dot. jakby rozpoznania tego rynku naszego czyli, które organizacje, bo na dzień dzisiejszy proszę Państwa to jest dość poważna sprawa – żadna z organizacji ząbkowickich nie ma w statucie wpisane: organizacja pożytku publicznego. Centrum terapeutyczne wystąpiło w sądzie to ma, może o te pieniądze ZHP ubiegać się jako filia i PCK – mogą wystartować w konkursie. Natomiast gdybyśmy w tej chwili ogłosili załóżmy, bo już mamy takie prawo to żaden z tych podmiotów ząbkowickich by nie wystąpił. I tu jest okres tego, tak mi się wydaje – ustawodawca miał na myśli, żeby zakreślić ramy współpracy i te pół roku jest celem nawiązania współpracy i zorganizowania się w ten sposób, że ze strony tych podmiotów działających w Ząbkowicach, chociaż już jedno takie spotkanie było, akurat jemu przewodniczyłem, o tych rzeczach mówiłem – żeby robili porządek w statucie. Tak, że zasady w tym programie są określone, my powysyłamy tą uchwałę jeszcze do tych wszystkich podmiotów, które działają na naszym terenie i brali pieniądze z budżetu celem prowadzenia pewnej działalności, ażeby zastanowili się – ja kto zrobić w przyszłym roku. I uważam, że w miesiącu wrześniu, w październiku już pod nowy budżet, określając dokładnie paragrafy i dziedziny i rozdziały, w których będziemy mogli te usługi jakby sprzedać do, żeby były realizowane przez te podmioty, będzie uchwalony jeszcze jeden program – bardziej szczegółowy. Ten to po prostu jest początek całej no drogi, co tu Państwo możecie przeczytać. Są to określone w większości zasady przepisane z ustawy, bo za dużej dowolności nie ma – niemniej jednak ustawodawca nałożył taki obowiązek, że trzeba taki program pomimo tak późnego  wejścia tego przepisu w życie, trzeba taki program uchwalić. 

I z tym zwracam się do Wysokiej Rady o podjęcie uchwały w sprawie  przyjęcia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Antoni Dulęba , Komisja na wczorajszym spotkaniu tą sprawę rozpatrywała, dość „głęboko” w zasadzie  stosunkiem głosów 4 – 3 wnioski Komisji były, żeby – ponownie rozpatrywać na następnym posiedzeniu Komisji tą uchwałę. 

No wiadomo, że Rada jest władna do podjęcia uchwał, pomimo negatywnej czy nie zaopiniowania przez Komisję Rozwoju Gospodarczego i Budżetu. W związku z tym  ze była uchwała dzisiaj w porządku obrad, przyjęliśmy porządek obrad i w tej chwili Państwo będą decydować. 

Przewodniczący  Rady Miejskiej  Andrzej Dominik , otwieram dyskusje w powyższym temacie  . 

Radny Tadeusz Cymbała – Wysoka Rado, Szanowni Państwo.         Ta uchwała, mieliśmy trochę zastrzeżeń do treści ,  do zapisów tej uchwały, dlatego, stanowisko komisji było takie aby na następnym posiedzeniu wnikliwie to rozpatrzyć. I moja sugestia jest taka i składam wniosek, aby -  Wysoka Rada przychyliła się do wniosku Komisji i przełożyła głosowanie nad tą, nad tym projektem uchwały na następnej sesji, ta uchwała będzie rozpatrywana na następnej Komisji gospodarczej i wtedy już będzie stanowisko Komisji. 

Radna Irena Szewczyk – Czy ja mogę zapytać ewentualnie – z czym są te problemy związane czy niezasadne jest to pytanie ?

Radny Tadeusz Cymbała – tzn.  Komisja proponowała aby w rozdziale II -  „ Realizatorzy programu „  był zapis pkt. D, że – Rada Miejska w drodze uchwały powołuje skład komisji konkursowej.

Uważam, że to jest zasadne, ponieważ to Rada Miejska później rozpatruje ewentualne skargi, i uważamy, że Rada  Miejska powołuje na wniosek burmistrza np. w drodze uchwały skład komisji konkursowej. 

Ponieważ jest czas, składanie wniosków następuje z 30 – dniowym wyprzedzeniem tak jak tutaj czytamy w rozdziale III, wg nas nic nie stoi na przeszkodzie, abyśmy szybciej znając ten program, znając te zadania – abyśmy szybciej powoływali komisję konkursową. 

Radna Ewa Figzał – Ja na wczorajszej Komisji Gospodarczej odniosłam się do dwóch rzeczy, tzn.: w rozdziela II tam gdzie realizatorzy programu zaproponowałam w pkt. D  – wprowadzenie Rady Miejskiej jako realizatora tego programu; proponuję brzmienie – Rada Miejska w drodze uchwały dysponuje środkami w ramach budżetu oraz ustala skład komisji konkursowej z udziałem radnych  .       

Uważam, że Rada Miejska jako organ ustawodawczy ma również prawo funkcjonować we współpracy z organizacjami pozarządowymi jako odrębny organ. W związku z tym te elementy musiały by być usunięte z pkt. A – tzn. burmistrz Ząbkowic Śl. i tutaj wykreślić – dysponowania środkami w ramach budżetu i ustalenia składu komisji konkursowych. 

Taką miałam swoją sugestię w dniu wczorajszym. 

Po drugie sugestia natury ogólnej – ja tutaj nie zgadzam się z filozofią, która została zaprezentowana również i dzisiaj, mianowicie osoby postronne, które słuchają argumentacji mają wrażenie, bo takie wrażenie ja odniosłam, że – cała sfera działań i obowiązków ciążących na gminie będzie wykorzystywana przez, albo będzie realizowana, tak to określę przez organizacje pozarządowe. 

Określiłam wczoraj, że gmina ma swoje jednostki, ma swoje różnego rodzaju agendy, które realizują określone zadania w określonych sferach. Natomiast nie wszystkie sfery będą objęte tymi działaniami, w związku z tym incydentalną rzeczą będzie realizacja zadań poza zadania standardowe, które mogą wypełnić te jednostki. I dlatego też uważam, że Rada będzie miała kontrolę, będzie miała priorytety i będzie decydowała o tym – kto, co będzie wykonywał w danej dziedzinie, natomiast na pewno nie będzie to program masowy – dlaczego? Dlatego, że zgłosiłam swoją wątpliwość w tej kwestii, iż sprzedaż rożnego rodzaju usług i działań na zewnątrz będzie automatycznie wiązała się z redukcją działań wewnętrznych tutaj w Urzędzie. Bo myśmy mówili tam wczoraj o sferze turystyki, ochrony zdrowia, ochrony środowiska – (proszę mi przypomnieć, bo nie wszystko pamiętam), więc dlatego uważam, że jest to problem poważny i jeżeli Rada zadecyduje inaczej to potem  się do tego ustosunkujemy. Ale tak jak mówię – nic nas w tym aspekcie nie goni. 

I jeszcze jedno zapytanie ze względów formalnych – Komisja negatywnie opiniuje, więc tutaj jaka jest procedura w tym względzie zgodnie ze statutem. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik – Zgodnie ze statutem Komisja  wydaje opinię, a jaka ta opinia będzie czy pozytywna czy negatywna – nie jest wiążąca dla całej Rady, ponieważ to Rada Miejska uchwala powyższy projekt uchwały.                      

Mam pytanie do Radnej – czy to co przed chwileczką Radna powiedziała, czy to jest w formie wniosku aby nanieść taką poprawkę do powyższego projektu uchwały? 

Radna Ewa Figzał – Tak, ja to wnoszę jako pkt. do rozdziału II – 

pkt. A brzmi: 

Burmistrz Ząbkowic Śl. w zakresie realizacji tej polityki  podejmowania współpracy z organizacjami pozarządowymi i Podmiotami (nie wiem co oznacza słowo Podmiot z dużej litery o jakie Podmioty tutaj chodzi) ogłaszania otwartych konkursów ofert na realizację zadań publicznych, kropka. 

B – Rada Miejska w drodze uchwały dysponuje środkami w ramach budżetu oraz ustala skład komisji konkursowej z udziałem radnych. 
Sekretarz Gminy  Wojciech Jankowski – Ja tylko uzupełniając - mówiąc o Podmiocie to we wstępie ustawy jest, że Podmiocie programu rozumie się przez to osoby prawne jednostki organizacyjne działające na podstawie przepisów, że jeżeli ich cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego lub stowarzyszenia jednostek samorządu terytorialnego. Bo tam oprócz instytucji pożytku publicznego, to jeszcze organizacje kościelne i stowarzyszenia jednostek samorządu terytorialnego – też są podmiotami uprawnionymi do startowania w tych konkursach na realizację tych celów publicznych. 

Radna Ewa Figzał – Ja bym tu proponowała, żeby wpisać konkretnie – o jakie podmioty chodzi, bo to sformułowanie podmiot jest bardzo szerokim i ono jasno nie określa podstaw prawnych. 

Więc proszę to traktować jako:

· wniosek I – wprowadzenie zmian w pkt. A i wprowadzeni pkt. B.

Proszę również, drugi mój wniosek,

· wniosek II – o doprecyzowanie słowa – Podmiotami wpisanymi tutaj w tej uchwale. 

Burmistrz Józef Marcinków – Proszę Państwa, odnośnie wniosku I dot. podmiotów ,  – my nie możemy w uchwale naszej cytować zapisów ustawowych, które są. Chociaż można było by to rozszerzyć, ale w tym punkcie, rozdziale I postanowienia ogólne – co to jest Podmiot, tam można było by dopisać, z tym, że nie może być to pełny cytat z ustawy, który jest. Tu może to wpisać  jako literę F,G,H i tam można  dopisać  jako Podmiot co to jest, tak jak podałem. 

Radna  Danuta Wojtaczka , ale wyżej pisze, przecież tu G – Podmiocie programu ...

Burmistrz Józef Marcinków –  jest napisane faktycznie jest. Jeżeli ja mówię Podmiocie programu rozumiem prze osobę prawną, faktycznie jest 

Radna  Danuta  Wojtaczka ,  jest wyjaśnione – co  to jest Podmiot. 

Burmistrz Józef Marcinków – Natomiast jeżeli chodzi o II wniosek – ja rozumiem w uchwale proszę Państwa proszę mnie zrozumieć, nie, że ja się upieram przy tym, żebym ja był dysponentem środków . . 

Dla mnie przyjęcie takiej poprawki, która jest proponowana jest korzystne, bo ja nie będę się musiał tłumaczyć przed tymi kto  będzie składał wniosek tutaj, który trzeba było by rozpatrzyć. 

Natomiast jakie konsekwencje tego mogą być – Państwo przede wszystkim w uchwale budżetowej ujmujecie kwotę jak będzie do dyspozycji dla danych, dla wykonania danego zadania. Natomiast kwestia wyboru podmiotu, który będzie realizował to zadanie, dla przykładu daję, no – prowadzenie Centrum socjoterapeutycznego w przyszłym roku, będzie zapisane, już nie będzie zapisane tam, że to jest dla centrum  terapeutycznego, tylko będzie zapisane, że na prowadzenie centrum, ale dla kogo – nie ma. I w drodze konkursu będziemy musieli wybrać podmiot, który będzie tam funkcjonował       i na tym polega dysponowanie środkami przez burmistrza, on realizuje uchwałę budżetową, która jest, ale w trakcie realizacji takiego zadania w ciągu roku , dla przykładu wczoraj podawałem też przykład – organizacja w tej chwili letniego wypoczynku – też będzie musiał być konkurs ogłoszony. W takim przypadku gdyby był ten zapis mówiący o tym, że Rada przyjmuje na siebie dysponowanie tymi środkami nie wolno było by w tym momencie ogłaszać konkursu, podpisywać jakiekolwiek umowy bez uchwały Rady Miejskiej. Wtedy trzeba by  było się częściej spotykać, żeby podejmować takie uchwały. Stąd mówię dyspozycja, dane burmistrzowi możliwość dysponowania środkami polega na tym tylko, że ja realizuję uchwałę, zapis w uchwale budżetowej na ten cel. A komisja powołana – możecie Państwo powoływać komisję, wcale się przed tym nie wzbraniam, może być przez Radę powołana  komisja.

Radny Tadeusz Cymbała – Znaczy ja nie wiem, uważam, że powinniśmy za sugestią Komisji przenieść głosowanie tej uchwały na następną sesję, bo jest niedopracowany tutaj, niedomówienia, szkoda czasu. Bo nic się chyba nie stanie, 9 rozpatrzymy ponownie, zbierze się Komisja Gospodarcza, ustali już pełny zapis uchwały i wtedy bezboleśnie przegłosujemy.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik – Znaczy ja z tego tutaj widzę, że po prostu był zgłaszany na Komisji – Czy Rada zgłaszała taki wniosek,  na Komisji ten wniosek? 

Radna Ewa Figzał – Są protokoły, proszę sprawdzić w jakiej formie to zostało zapisane.

Natomiast ja tutaj, jaka jest idea tej mojej sugestii – mianowicie realizowanie tych zadań nie powinno być załatwiane na ostatnią chwilę jest to proces planowy, przy ocenie konkretnych zadań na pewno nie ma masowy. 

Rada Miejska spotyka się raz w miesiącu, nie widzę przeszkód, żeby nie podjąć określonych decyzji w tych ważnych sprawach. Oczywiście jestem przeciwna temu, żeby sprawy tyczące się np. planowania wakacyjnego załatwiać wszystkie 30 czerwca na okres tych dwóch miesięcy. 

Proszę Radę o przegłosowanie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik – Znaczy tak,  – Radna zgłosiła wniosek aby w rozdziale II w pkt. A wykreślić - dysponowania środkami w ramach budżetu – to jest I wniosek  

Radna Ewa Figzał – I ustalania składu komisji konkursowej 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik –I następnie, i ustalania składu komisji konkursowych. 

Natomiast wprowadzić pkt. B – Rada Miejska w drodze uchwały dysponuje środkami w ramach budżetu oraz ustala skład komisji konkursowej z udziałem radnych – miałby to być pkt. B, a następne punkty się przesuną. 

Radna Ewa Figzał – W sprawach formalnych – w związku z tym, że jest to wniosek nie najdalej idący zgodnie ze statutem proszę o głosowanie wg wniosków najdalej idących.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , pani radna  dyskutujemy nad projektem  uchwały , każden radny  na sesji  może  wnosić uwagi i pani wnioski uwagi . 

Ponieważ radny Tadeusz Cymbała , mówił żeby  ta  uchwała wróciła pod obrady komisji , a skoro na komisji nie było  innych zastrzeżeń , i on  również o tym mówił , mówił o tym  aby  to Rada   powoływała skład tej komisji  i pani wniosek jest właśnie  w tym kierunku . Pokrywa się z wnioskiem radnego Tadeusz Cymbały . W związku z tym ja czekam na inne wnioski  , jeżeli nie będzie innych wniosków , poddam  radnej wniosek pod głosowanie .

Radny Lesław  Zub , panie przewodniczący ale trzeba wrócić do kwestii  formalnej , na której  sprawa miała epilog ,  gdzie komisja  gospodarcza wystąpiła  z wnioskiem i  podjęła aprobatę  żeby ta uchwała wróciła   powtórnie na komisję .    Uważam że to jest najdalej idąca   forma którą  przedstawił również radny  Tadeusz Cymbała .  

Przewodniczący  Rady Miejskiej Andrzej Dominik , komisja nie przyjęła tego projektu uchwały , a nie   przyjęcie wniosku przez komisje nie  jest równoznaczne  że   ma powtórnie wrócić na komisję. Proszę mnie zrozumieć , ja nie mam w tym żadnego interesu , wniosek radnego pokrywa się z wnioskiem  radnej Ewy , bo głównie radnemu chodziło o to żeby to rada  ustalała tą komisję i w skład tej komisji wchodzili członkowie . W związku z  tym jeśli tu nie ma  woli  , proponuję Wysokiej Radzie żeby to 9   na sesji rozpatrzyć projekt uchwały , 

Kto jest za tym wnioskiem proszę o  podniesienie ręki > 

Głosowanie    15 za ,  2 wstrzymujące się .                                                                           

Stwierdzam  że powyższy projekt będzie   przedstawiony na sesji w dniu 9 lipca 2004 roku 

C /  

Grażyna  Grzeszczak , Kierownik  Wydziału Planowania Przestrzennego  przed  przedstawieniem uchwały stwierdziła że ,  z  wnioskiem o przystąpieniu do opracowania  miejscowego planu  zagospodarowania  przestrzennego  terenu górniczego złoża magnezytów KONSTANTY I , wystąpiły Magnezyty  Grochów . Do wniosku były załączniki  w  postaci , projekt uchwały ,o przystąpieniu do planu plus załącznik , graficzny oraz uzasadnienie . Uchwała pod względem prawnym  nie ma żadnych uchybień, ale z uwagi na to  ,obszar górniczy  wchodzi w teren naszej działki   , która jest przeznaczona  pod budowę składowiska , powinnam przytoczyć parę przepisów   prawnych . I tak zgodnie z ustawą o planowaniu przestrzennym art. 14 , który tak brzmi   , „ w celu  ustalenia przeznaczenia terenu  w tym dla inwestycji  celu publicznego , oraz określenia sposobów  ich zagospodarowania i zabudowy Rada Gminy  podejmuje uchwałę o przystąpieniu do sporządzenia  miejscowego planu „  Zgodnie z prawem górniczym  pod pojęciem teren górniczy , jest taki zapis  , terenem górniczym  jest  przestrzeń objęta przewidywanymi  i szkodliwymi wpływami  robót górniczych  zakładu górniczego . i tak jak już powiedziałam na wstępie  teren górniczy wchodzi na  teren naszej działki . 

Ponadto  wnioskodawca , uzupełnił swój wniosek o  taki dokument jak  , badania drgań sejsmicznych  i powietrznej  fali uderzeniowej  w kopalni magnezytów  KONSTANTY , zgodnie z tym dokumentem  nie tylko teren górniczy wchodzi w  obszar naszej działki  ale również strefa tych drgań sejsmicznych  i ta strefa została wyznaczona o szerokości  180 m  . 

Jednoznacznie z tych dokumentów   widać że zachodzi obawa  że będą zagrożenia dla  terenu który jest przeznaczony  pod  budowę składowiska i zakładu  utylizacji . 

Następnie odczytała projekt uchwały  w sprawie     przystąpienia  do  sporządzenia miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  terenu górniczego złoża  KONSTANTY  I  w graniach Gminy  Ząbkowice Śląskie .(projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu ) 

Stwierdziła że  projekt uchwały był weryfikowany z radcą prawnym co do podstaw prawnych nie ma zarzutów  , są tylko zarzuty odnośnie terenu górniczego . 

Przewodniczący  Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Antoni Dulęba , Komisja  na wczorajszym posiedzeniu negatywnie   zaopiniowała w/w projekt uchwały , jednogłośnie . W związku  z tym że  w przyszłości planuje się  budowę zakładu utylizacji  odpadów komunalnych na naszym terenie  , a teren działań górniczych oraz   sama kopalina wchodzi  w ten nasz teren , uważamy że może to  zagrażać w przyszłości   wypełniaczom oraz  folią , które będą wypełniać odstojniki , zbiorniki  co w konsekwencji może doprowadzić do  przepuszczenia wody  i odpadów w dół wysypiska .   

Radny Jacek Szeremet   proszę państwa , ja chciałbym tutaj w tym miejscu zadać pytanie  że albo zgodzimy się na tą uchwałę  i zatwierdzimy ją w takim brzmieniu jakim ona jest  wg mnie tutaj zakład  nie  wykazał,  , bo ja sam nie rozumiem co jest oznaczone tą grubą linią . Obecny zasięg tej kopalni ?, czy to co oni  chcą uzyskać ?, 

Pani  Grzeszczak odpowiedziała że to co chcą uzyskać .   . 

Radny Szeremet , wg mnie  nie  wiem dlaczego nie zaznaczyli obiektu , na którym  oni w tej chwili działają  , który mają zatwierdzony , bo to dla państwa tutaj  którzy nie są  zainteresowani  , ja jako mieszkaniec mogę powiedzieć że dla mnie  też nie za bardzo to wszystko mówi , bo ja  o ile się orientuję to  ono  działają  gdzieś mniej więcej na  takim terenie gdzie główne miejsce  wydobycia to jest tu ( wskazał na mapie ) . Chodzi o to proszę państwa że wykryto  i są badania potwierdzone , że bardzo duże  złoża tego surowca są  w tym miejscu . Niewiem  najpierw dają nam za darmo, a w tej chwili chcą poszerzyć i ja się z jednej strony z tego cieszę, bo albo wyrazimy zgodę na tę uchwałę co nie będzie miało już całkowicie racji bytu,     To co mówił Antoni , żadne składowisko w Braszowicach, nie przeznaczajmy na to pieniędzy,  a  jeżeli zatwierdzimy im tą ustawę, ja jestem za, to nie przeznaczajmy  w następnych latach pieniędzy.  Miejmy tego świadomość, że albo jedno albo drugie. W tej chwili stare składowisko to jest stare składowisko, niewielkie, Braszowice się ciągną wzdłuż, hałda zajmuje już 4 razy większą przestrzeń .              

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- ja myślę, że jeżeli taką uchwałę przyjmiemy to jeszcze będziemy mogli to sprzedać i pieniążki za to wziąć, za to co otrzymaliśmy za darmo.

Radny  Jacek Szeremet  , to jest to co pan Staszek Nędza  mówił wiele razy  .  

Radny Marian Tokarczyk- w kwestii formalnej chciałem  nie widzę tutaj opinii ani pani  radczyni ani kierownika .  

Grażyna  Grzeszczak  , kierownik Wydziału Planowania Przestrzennego  , dlatego mówiłam, że projekt uchwały wraz z załącznikami, mapą oraz uzasadnieniem został przedstawiony przez przedsiębiorstwo. My weryfikując tą uchwałę nie mamy zastrzeżeń co do podstawy prawnej tej uchwały, ale też mamy te obawy, że w razie czego będzie zagrożenie dla składowiska.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- Pani Kierownik ja bardzo przepraszam, jest opinia radcy prawnego, bardzo proszę na powyższym projekcie uchwały jest tu podpisane.

Grażyna  Grzeszczak  , kierownik Wydziału Planowania Przestrzennego - tak ale na wczorajszej komisji Gospodarczej też rozmawialiśmy nad tym, że będzie ten protest i takie jest  stanowisko. Pani Radczyni prawna opiniuje pod względem prawnym.

Burmistrz Józef Marcinków- proszę Państwa jeżeli to jest objęte strefą tego wstrząsu sejmicznego_tak to się nazywa  , nie ma  cudów przy projektowaniu  składowiska odpadów komunalnych  nikt nie wyrazi na to zgody będzie problem znowu natury formalnej.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- dobrze, Pani Krysiu, bo Radni mówią że nie mają więc jest Pani na miejscu to proszę wytłumaczyć.

Pani Krystyna Drożdż Radca Prawny-ja podpisuje uchwały pod względem prawnym , na podstawie tych wszystkich przepisów ona jest zgodna z prawem, natomiast tutaj jest  stawiana kwestia  oddziaływania  tego podmiotu przedsiębiorstwa ale już w przyszłości , jeżeli dojdzie do podjęcia tam działalności  gospodarczej  ,  natomiast

samo przystąpienie jest w porządku.

Jeżeli Rada uważa, że przyszłościowe działania przedsiębiorstwa mogą zagrozić interesom Gminy , możliwe jest  jakieś tam wstrząsy to po prostu nie przyjmujemy takiej  uchwały . Sama  uchwała jest zgodna z prawem , to są dwie różne  rzeczy .   
Radny Tadeusz Cymbała- Wysoka Rado, myśmy na Komisji nie przyjęli tego projektu uchwały z tego względu, że zażyczyliśmy sobie przedstawienia nam rachunku zysków i strat z punktu widzenia Gminy i to uważaliśmy, że Wydział nam przygotowuje. 

Trzeba pamiętać, że to jest jakiś podmiot gospodarczy, który pracuje na tym terenie, chce się rozwijać, zatrudnia ludzi i musimy jakąś decyzję podjąć. Z drugiej strony tak jak mówię, jest projekt na to wysypisko, ja nie wiem czy my będziemy go budować za rok, za 2, za 10 , jak  my w tej chwili wyrazimy zgodę, to przedsiębiorstwo zainwestuje i później każe nam płacić jakieś kary. Powie co wy nie wiecie co robicie i chodzi nam o to żebyśmy pochopnie nie podejmowali decyzji, bo szkoda interesu Gminy. Ja nie wiem czy my będziemy pobierać jakieś korzyści z tego tytułu, że na naszym terenie są złoża tego gdzieś tam pod ziemią  czy nie , dlatego nam  ciężko jest podjąć na dzień dzisiejszy decyzje. Prosimy jakiegoś fachowca o wyjaśnienie- jeżeli będą wydobywać na naszym terenie, czy gmina będzie coś z tego miała  czy nie .

Grażyna  Grzeszczak , kierownik Wydziału Planowania Przestrzennego -  nie będą wydobywać na naszym terenie, oni nieruchomość mają tylko i wyłącznie w granicach Gminy Bardo. 

Radny Tadeusz Cymbała , ale tak jak mowi Jacek  jeżeli na terenie tutaj  gminy Ząbkowice  .

Grażyna  Grzeszczak , to jak mogą wydobywać  , jak my jesteśmy właścicielem terenu . 

Burmistrz Józef Marcinków- musieli by od nas wykupić, to jest ta korzyść, która może z tego wyniknąć.

Sekretarz Wojciech Jankowski- ja mam pytanie, jak to się ma do istniejącego  planu miejscowego  z uwagi na wysypisko czy on  z mocy prawa straci ważność? To jest bardzo ważne, dwa plany będą mówiły o tym samym terenie

Grażyna Grzeszczak , kierownik Wydziału Planowania Przestrzennego  - i mogą być sprzeczności ze sobą i wiadomo że  nasz plan jest planem wcześniejszym. W naszym planie dość szczegółowo została określona lokalizacja dla tych kwater do składowania odpadów i dla lokalizacji obiektów budowlanych. Teraz kiedy oni wchodzą ze strefą w ten obszar zabudowy, od razu jest sprzeczność interesów. Prowadziliśmy  te analizy . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały 

Głosowanie- 2 głosy  za  , 14 przeciw , 2  wstrzymujące się 

Projekt uchwały nie został przyjęty.

Ad.pkt.   

Rozpatrzenie  wniosku Przedsiębiorstwa  Wodociągów i Kanalizacji   „   DELFIN „  w sprawie podwyżki wody. 

Prezes Marek Szymański – Szanowna Rado, Szanowni Państwo to jest jak gdyby przeszacowanie taryfy. Przeszacowanie taryfy polegające na tym,  że taryfa stała się systemem dwuczłonowym. Jest cena za wodę i opłata abonamentowa. Do tej pory była tylko jedna cena wody, jedna taryfa w postaci jednej ceny. W tej chwili nasz wniosek polega na tym, bo tak musimy robić żeby opłatę abonamentową wydzielić kosztowo, wydzielić z ceny wody i  w związku z tym ta cena wody między innymi spadła z tego tytułu i nie tylko. Te 9 groszy na m3 spowodowało to, że te koszty wydzielone jak gdyby opłaty abonamentowej są innymi kosztami jak gdyby, zmieszczą się w dziale obsługi klienta. 

I tutaj jest właśnie ten dylemat, czy zużycie wody z różnicą                    9 gr dotychczas i powiedzmy jeżeli to wejdzie w życie, a wejdzie chyba, pokrywa tą dopłatę abonamentową,  jak gdyby stałą opłatę abonamentową, którą będą ponosić nasi odbiorcy. Pani księgowa jest na sali, dlatego mam tutaj pewne wyliczenia porobione i tutaj wiele podmiotów korzysta na tym . Korzysta z tego tytułu, że zużycie wody jest na tyle duże, że jak gdyby rekompensuje nawet mniej  stworzy dodatkową rezerwę z tego tytułu, dla spółdzielni mieszkaniowe, dla Zakładu Budynków Komunalnych , to są różnice w tysiącach złotych. 

Natomiast każdy z nas może wyliczyć ile to daje dla przeciętnego odbiorcy przy wodomierzu, przeciętnie 20 ¾ cala, tj. opłata abonamentowa  2 zł 15 gr. stała miesięczna z tytułu tego wodomierza. Więc jak się podzieli   to powiedzmy przez te 9 gr. to wychodzi na to, że to się bilansuje na poziomie     24 m3 zużycia przez rodzinę na miesiąc wody ,  tak to wychodzi. Jeżeli by dalej poszedł w tym kierunku liczenia i przeliczył średnie zużycie wody tzw. ryczałtowe w tej chwili jakie jest 3 m3 max dopuszczalne, podzielone przez te 24 m3 wychodzi na to, że przy zbilansowaniu się tych różnic to rodzina powinna liczyć powiedzmy około 6 osób. Tak to wychodzi, ale to jest naszym obowiązkiem to wynika  z ustawy i tutaj niczego firma DELFIN nie robi z tytułu tego że tak chce , to raz że wynika z ustawy i nas zobligowało. 

Dlaczego dopiero teraz a nie w poprzednim wniosku? 

Wynikało to z tego, że te koszty nie były wydzielone dotychczas, były w cenie wody jako koszty stałe. Ponoszone koszty będą coraz większe z tytułu wodomierzowania , bo co się w ogóle składa na tą cenę stałą, czyli tą opłatę abonamentową ? To jest sam koszt tego wodomierza plus cały koszt obsługi, począwszy od tego inkasenta, który chodzi i zlicza, poprzez wydruki, poprzez nawet ponaglenia do zapłaty              i takie różne pisma, żeby spowodować by ktoś zapłacił za wodę po dwóch czy po roku czasu. I to zostało wydzielone ponieważ myśmy w zeszłym roku     i w tym roku obrachunkowym wodomierzowaliśmy i wodomierzymy w tej chwili bardzo dużo. To są koszty rzędu 98 tys. w zeszłym roku z tego tytułu  poniesionych kosztów. I to zostało tak zakwalifikowane  jak dopuszcza ustawa i tak zostało wyliczone. Więc tutaj po sprawdzeniu bilansu przez biegłego, po wszystkich innych wyliczeniach nie wynika z księżyca, w tej chwili jest to wyliczone rachunkiem ekonomicznym. Tu pani księgowa może więcej szczegółów wyjaśni, bo jest autorem tego opracowania. Natomiast ja to ogólnikowo chciałem tyle zasygnalizować.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- bardzo bym prosił o opinię Komisji odnośnie DELFINA .

Przewodniczący Komisji Gospodarczej Antoni Dulęba- komisja                                 na wczorajszym posiedzeniu rozpatrywała również sprawę zmiany taryf Przedsiębiorstwa DELFIN i negatywnie zaopiniowała to. Główne uwagi były dotyczące właśnie wielkości opłat za liczniki i bardzo niską opłatę dla tych co są ryczałtowcami w przedsiębiorstwie. Bo nie dość, że wykorzystują wodę to jeszcze w opłatach tych taryfowych jest najniższa stawka, chyba   1zł 23 gr. i tutaj były uwagi, żeby wszyscy są odbiorcami skoro ma się   to rozłożyć dla wszystkich odbiorców wody to również powinna być to stawka jednakowa dla odbiorców. Czy to będzie 1,20 zł czy 2 zł, ale żeby była jednakowa.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- ja bardzo bym prosił   o wyjaśnienie kwestii czy to jest po prostu taka sugestia przedsiębiorstwa czy ustawa precyzuje o tym o czym mówił przed chwileczką Antoni, że opłaty abonamentowe od czego zależą i dlaczego ryczałtowcy mają mniejszy abonament a pozostali inny.

Pani  Danuta  Dulanowska , to znaczy - ustawa dokładnie precyzuje jak należy wyliczyć opłatę abonamentową. Jest to uzależnione od przepustowości licznika i w zależności od przepustowości wiąże się to także później z legalizacją takiego licznika, z kosztami legalizacji. Po 5 latach każdy licznik musi być zalegalizowany. Natomiast jeśli ktoś jest rozliczany według ryczałtu, to też jest zupełnie inna opłata dlatego, że zgodnie z Dz. U. i rozporządzeniem Nr 8 z 2001 roku ustawodawca wprowadził zmiany. Kiedyś było 6 m3 w tej chwili jest 3 m3 .  w jakim kierunku to szło? Po to, żeby przedsiębiorstwu wodociągów i kanalizacji zaczęło wodomierzować i w tym kierunku idziemy. Chcemy po prostu zwodomierzować wszystkich odbiorców wody, nie żeby jeden płacił rzeczywiście z wskazań licznika a drugi tylko i wyłącznie normy, która jest zawarta w wyniku ustaw Nr 8. Różne na to się składają czynniki. np. to, że ktoś tam ma samochód, ileś tam bydła to tez jest, powinno być ujęte do tej kwoty ryczałtu. Natomiast rzeczą najciekawszą jest takie coś, że jeśli ktoś się urodzi to nikt nie przychodzi nie zgłasza  do wodociągów, natomiast jeśli ktoś umrze  to tak , jeśli ktoś jest rozliczany w formie ryczałtu i dlatego nasze działania idą w tym kierunku żeby wszystkich zwodomierzować, żeby każdy wiedział za co płaci, za ile tych metrów i żeby podstawa była do tego .

Natomiast dlaczego jest ustalona taka granica tej przepustowości? 

Dla gospodarstw domowych jest zróżnicowane- 1,28 zł od licznika 15 i 2,15 zł od licznika 20, natomiast pozostałe w dół są tylko dla dużych odbiorców tam   są ceny wyższe, ale to jest przyporządkowane dużym odbiorcom, nie gospodarstwom domowym. Zresztą tak mówi rozporządzenie Nr 20 opublikowane w Dz.U. 26, że taryfa może być różnicowana o opłaty abonamentowe. I to zostało właśnie dokonane. Tu głównie na tej obniżce ceny zyskuje duży odbiorca, dlaczego? Jest to tak kalkulowane, że rzeczywiście żeby się organizowali np. taka wspólnota gdzie jest 8 mieszkań to ona w ciągu roku skorzysta na tej obniżce ceny wody ok. 80-100 zł. Mogę powiedzieć ile spółdzielnia mieszkaniowa w roku skorzystała- 8.400 zł, Zakład Budynków Komunalnych-  6.200 zł. tzn. pomimo wprowadzenia opłat abonamentowych cena wody obniża się a to ma taki skutek, że po prostu chcemy jak gdyby uporządkować te sprawy, żeby każdy płatnik wiedział, że to akurat wynika  z licznika z pomiaru wody.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- mam pytanie, czy może pani odpowiedzieć-czy ościenne Gminy mają wprowadzone opłaty abonamentowe, wprowadzają, czy w ogóle nie mają? I czy jest to ustawowy obowiązek?

Pani  Danuta Dulanowska .- jest to ustawowy obowiązek, my jesteśmy jedną z nielicznych gmin gdzie jeszcze nie ma tej opłaty abonamentowej np. Gmina Świdnica- zostało im chyba w granicach 10 jednostek do zwodomierzowania . 

Radny Antoni Dulęba-  ja jako ja, nie Komisja mam uwagi, że np. ci wszyscy, którzy chcieli być w porządku względem przedsiębiorstwa i założyli liczniki, to w tej chwili jeszcze raz zostaną ukarani za to, że założyli i dlatego że muszą zapłacić w tej opłacie abonamentowej za ten licznik. A poza tym cóż jest winny odbiorca potencjalny, któremu założono licznik calowy i został akurat przez przedsiębiorstwo to tak zaprojektowane i uzgodnione, że ma być to licznik calowy, dlaczego w tej chwili ma płacić. 

Druga sprawa to § 3 tej ustawy pkt. 11 mówi: „ stawka opłaty, czyli wielkość wyrażona w jednostkach miernych  którą odbiorca jest obowiązany zapłacić przedsiębiorcy....” czyli odbiorca, każdy jeden jest odbiorcą w myśl prawa, który odbiera wodę od Przedsiębiorstwa, a nie akurat licznik, że państwo poszli na skróty i sobie skubniemy z liczników. 

Ja uważam, że to jest nie w porządku i uważam tak samo, że nie mamy wpływu na to jako uchwałodawca na dzisiaj tylko musimy zatwierdzić z taryfami w chwili obecnej to niech się to stanie wolą zarządzenia Ministra, który to wprowadził i z góry niech wejdzie a niżeli my mamy na wszystkich znów, tych którzy będą zadowoleni i niezadowoleni wprowadzać tę uchwałę.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik – ja bardzo proszę  zanim będziemy kontynuować dyskusję o opinię Wydziału, Panią Grażynę. Bo wydział również sprawdzał pod względem kosztów poniesionych przez przedsiębiorstwo czy ta opłata została zgodnie naliczona.

Pani  Grażyna  Grzeszczak - zgodnie z ustawą to opiniuje –Wójt, Burmistrz, Prezydent.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- ale ma podległe ku temu wydziały.

Pani  Grażyna  Grzeszczak - przedstawiła opinię do wniosku o zatwierdzenie taryf , na podstawie  przeprowadzonych  czynności sprawdzających taryfy oraz plan , przedłożony przez Przedsiębiorstwo  DELFIN są opracowane zgodnie  z obowiązującymi przepisami ustawy . Ponadto dokonano weryfikacji  kosztów  związanych ze świadczeniem   , które zostały poniesione w poprzednim roku  obrachunkowym ,  na podstawie ewidencji księgowej   z uwzględnieniem planowanych zamian tych kosztów do  obowiązywania taryfy pod względem celowości ich ponoszenia . 
Przewodnicząca Zarządu Osiedla Elżbieta   Kołtuniak - ja mam pytanie, w jaki sposób Państwo obliczyliście te zyski spółdzielni i wspólnot mieszkaniowych ? I drugie pytanie, mianowicie są liczniki na wejściu w blokach i one też podlegają legalizacji i  czy również będziecie pobierali od nich opłatę abonamentową

Pani Danuta  Dulanowska .- rozumiem, że Panią interesuje spółdzielnia mieszkaniowa?

Przewodnicząca Zarządu Osiedla Elżbieta Kołtuniak  - i wspólnoty mieszkaniowe, jak obliczyliście te oszczędności?

Pani  Danuta  Dulanowska , - spółdzielnia mieszkaniowa na miesiąc zużywa 12 .753 m3 wody razy obecna suma 2,39 zł to dawało 30. 479 natomiast po obliczeniu    te 12.753 m3 razy 2,30 to daje 29 331,90. 

I teraz spółdzielnia mieszkaniowa ma 52 liczniki na wejściu w budynkach,      bo my tylko te odczytujemy i z tego obciążamy więc razy 8,60 (bo taki jest dla was przepust, bo tam czterdziestki są monotowane) więc daje kwotę 447a zatem na miesiąc Państwo zyskujecie  447 zł razy12 miesięcy jest to kwota     8.406 zł.

Kto straci ? 

Prezes Marek Szymański- wcale nikt może nie stracić, wynika to po prostu  z przeliczenia. Te 9 groszy różnicy na wodzie, tak tłumaczyłem przed tamtym mikrofonem, jeżeli Pan podzieli- powiedzmy, że Pan ma wodomierz ¾ cala, jest opłata stała 2,15zł. Pan podzieli to przez to wychodzi zużycie wody. Zużycie wody daje wtedy Panu pojęcie ile Pan ma, każdy mniej więcej wie ile wychodzi na domek jednorodzinny to jest indywidualny wodomierz i wtedy wiadomo czy to się zbilansuje na zero czy dopłaci 20 groszy, czy będzie miał na korzyść 20 groszy.

 Natomiast powtarzam, to jest faktyczne co pani księgowa mówiła, tam gdzie jest duże zużycie wody tam się generalnie zyskuje nieważne czy wspólnoty mieszkaniowe też na tym zyskują. Natomiast tam gdzie to zużycie jest naprawdę niewielkie i trzeba likwidować te niskie ryczałty no bo to waży.  I ta opłata stała z tytułu ryczałtu wynika między innymi z tego, że tam brak tego wodomierza do legalizacji, którego trzeba wymieniać co 5-7 miesięcy.

Radny Tadeusz Cymbała- ja mam pytanie do Pana Prezesa, co się dzieje gdy nowy odbiorca podpisuje z wami umowę , jeżeli ta uchwała by weszla , to  on musi na swój koszt kupić licznik czy wy montujecie w ramach?

Prezes Marek Szymański- jest wymóg my montujemy wodomierz swój i nowy inwestor nie ponosi żadnych opłat z tego tytułu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik poddał pod głosowanie wniosek Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji DELFIN w Ząbkowicach Śląskich.

Głosowanie:   3  glosy  za  , 7 głosów  przeciw , 8 głosów wstrzymujących się 

Stwierdzam że  Wysoka  Rada nie zatwierdziła wniosku  PWiK 

Konsekwencją tego będzie wejście można powiedzieć z Urzędu po 70 dniach      od momentu złożenia wniosku przez przedsiębiorstwo z mocy ustawy zacznie taryfa obowiązywać i będzie to miało miejsce 25 sierpnia.

 D /  

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- przystępujemy do rozpatrzenia kolejnej uchwały, jest to uchwała w sprawie ustalenia wysokości poręczeń udzielonych przez Gminę Ząbkowice Śl. w 2004 roku

Skarbnik Bożena Kurczyna- Panie Przewodniczący, Wysoka Rado w związku            z tym, ze w tej chwili będą odczytane dość ważne uchwały dla Gminy. Dwa, trzy słowa wyjaśnienia dla tych z Państwa, którzy może nie do końca są zorientowani w sprawie. 

Więc pragnę poinformować, że Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji DELFIN zwróciło się z wnioskiem do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie o udzielenie pożyczki na zadanie inwestycyjne pod nazwą „modernizacja i rozbudowa oczyszczalni ścieków w Ząbkowicach Śląskich”. 

Zarząd Narodowego Funduszu w Warszawie w dniu 25 maja 2004 roku podjął decyzję o dofinansowanie powyższej inwestycji w formie pożyczki w wysokości 8 mln 580 tys. zł, ale warunkiem udzielenia pożyczki są następujące formy zabezpieczające. 

Pierwsza forma, która musi być spełniona przez Gminę tj. poręczenie weksla własnego inblanko z klauzulą „ bez protestu”  wystawionego przez przedsiębiorstwo do wysokości 6. 464. 300 zł i druga forma zabezpieczenia pożyczki tj. rejestrowy zastaw sądowy na 12 . 851 udziałach gminy w kapitale zakładowym przedsiębiorstwa wodociągi.

W związku z tym przygotowane są projekty aż 3 uchwał, ze względu na to, że takie są wymogi Narodowego Funduszu. Mając na uwadze to, że w uchwale budżetowej nie ma tego poręczenia w związku z tym zachodzi potrzeba podjęcia uchwały Rady Miejskiej w sprawie ustalenia maksymalnej wysokości poręczeń udzielonych przez Gminę Ząbkowice Śląskie w roku 2004.

Skarbnik Bożena Kurczyna przedstawiła uchwałę w sprawie ustalenia wysokości poręczeń udzielonych przez Gminę Ząbkowice Śl. w 2004 roku

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- bardzo przewodniczącego Komisji o wyrażenie opinii Komisji.

Przewodniczący Komisji Antoni Dulęba- Komisja Rozwoju Gospodarczego  i Budżetu na wczorajszym posiedzeniu wszystkie 3 uchwały które będą przedstawione wczoraj omawiała bardzo dokładnie i pozytywnie wszyscy obecni na posiedzeniu Komisji zaopiniowali te uchwały. Uważają, że powiedziało się kiedyś, ze jest potrzeba modernizacji i Rada pomoże w tylko               w tym co będzie mogła, akurat taka jest pomoc i zostało to pozytywnie 

Następnie  Skarbnik przedstawiła   uchwały: 

· w sprawie udzielenia poręczenia pożyczki na dofinansowanie inwestycji pn. „ Modernizacja i rozbudowa oczyszczalni ścieków w Ząbkowicach Śląskich dla Przedsiębiorstwa  Wodociągów i Kanalizacji  DELFIN w Ząbkowicach Śląskich spółka  z o.o. 

· w sprawie  ustanowienia przez Gminę na swych udziałach  w przedsiębiorstwie Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o.o.  w Ząbkowicach Śląskich prawa zastawu na rzecz  Narodowego  Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- otworzył dyskusję nad projektami 3 uchwał.

Radny Ireneusz Woźniakowski- ja mam pytanie do pana Prezesa, czy spółka występowała z jakimiś wnioskami do Funduszy Unijnych o przyznanie funduszów akcesyjnych na tą inwestycję? Czy była taka możliwość?

Prezes Marek Szymański- nie było takiej możliwości, nie było czasu inwestycja w zasadzie ruszyła, już  jest  rozpoczęta , nie było kiedy nawet a tym bardziej żeby wziąć te pieniądze z Unii trzeba najpierw mieć własne środki.

Radna Ewa Figzał- ja mam pytanie do pana Burmistrza, kto z Urzędu będzie kontrolował harmonogram wykonywania tej inwestycji, jako nadzór czy współpracownik dla prezesa Szymańskiego? Proszę podać imię i nazwisko.

Burmistrz Józef Marcinków- tzn. z Urzędu bezpośrednio takiego nadzoru nie będziemy prowadzili, natomiast harmonogram cały został przedłożony  do NFOŚ, Narodowy Fundusz kontrolował będzie również przez swoje służby. Natomiast inspektor nadzoru, który będzie kierownik budowy będą nadzorowali. Urząd nawet nie ma takiego prawa żeby nadzorować inwestycje, nie ma do tego nawet uprawnień.

Radna Ewa Figzał- ja tutaj advocem ,  ze względu na to, że Rada tutaj musi poręczyć kredyt jest bardzo wielka odpowiedzialność, my sobie zdajemy sprawę z tego i tutaj  z takim optymizmem patrzymy na działalność Prezesa Szymańskiego, bo jeżeli to się zepnie w czasie itd. to mam nadzieje że Gmina zyska i mieszkańcy, ale znając doświadczenia poprzednie ja tutaj jednak ponawiam to pytanie, bo rozumiem z tej odpowiedzi, że tutaj nie będzie żadnej kontroli nad tą inwestycją ze strony Urzędu, proszę mi doprecyzować kto            z imienia i nazwiska, ja rozumiem, że Burmistrz odpowiada za wszystko, ale Burmistrz nie jest w stanie ogarniać wszystkiego. 

Więc kto tutaj będzie pilotował, inaczej nazwę to- bardzo dobrze współpracował z Prezesem Szymańskim w celu realizacji tej inwestycji.

Burmistrz Józef Marcinków- ja myślę proszę Państwa, że jako Urząd my oczywiście będziemy pilotowali to i Wydział Planowania Przestrzennego  i Wydział Infrastruktury będzie nadzorował jako organy, które mają    w kompetencji. Natomiast wydaje mi się i myślę, ze to jest najbardziej słuszna propozycja żeby Pan Prezes Szymański na bieżąco informował was o procesie postępu prac na oczyszczalni. Na posiedzeniu Komisji, możemy zobowiązać do tego, jest każde posiedzenie Komisji przychodzi, informuje tak i tak taki zakres jest prowadzony. Do tego będą dokumenty odpowiednie, natomiast kwestia   z imienia i nazwiska- nie jestem w stanie w tej chwili powiedzieć dopóki nie uzgodnimy.

Radna Ewa Figzał- Panie Burmistrzu, Pan wymienił tutaj dwa wydziały. Proszę mi doprecyzować.

Burmistrz Józef Marcinków- to może ja doprecyzuję tak. Wydziały podlegają bezpośrednio pod Zastępcę  ,  Zastępca będzie nadzorował.

Radna  Ewa Figzał. Proszę to zapisać bardzo dokładnie , 

Burmistrz  Józef Marcinków , Wydział Planowania Przestrzennego z zakresu Ochrony Środowiska                   z  Kierownik Panią Grzeszczak i drugi Wydział Infrastruktury Technicznej         z Kierownikiem Panem Małozięciem. Ale cały nadzór nad tym będzie sprawował Zastępca Pan Zdzisław Burnat.

Radna Ewa Figzał- i nad zastępcą Burmistrz Miasta i Gminy.

Prezes Marek Szymański- chciałem powiedzieć tylko tyle że każdy z Radnych jeżeli tylko ma ochotę nas kontrolować, nie tylko Prezesa Szymańskiego, ale      i całą spółkę, we wtorki o godzinie 9:30 będzie spotkanie koordynacyjne oczyszczalni ścieków co tydzień. Zapraszam wszystkich.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej wysokości poręczeń udzielonych przez Gminę Ząbkowice Śl. w roku 2004-07-05

Głosowanie: za 
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wstrzym.
1

Uchwała  nr   VII  /   /  2004   w sprawie ustalenia wysokości poręczeń udzielonych przez Gminę Ząbkowice Śl. w 2004 roku

E /  

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia poręczenia pożyczki na dofinansowanie inwestycji pod nazwą  modernizacja i rozbudowa  oczyszczalni ścieków  w  Ząbkowicach Slaskich dla PWiK DELFIN  
Głosowanie:  17 głosów  za  , 1 wstrzymujący się  

Uchwała  nr VII  /   /  2004  w sprawie udzielenia poręczenia pożyczki na dofinansowanie inwestycji pod nazwą  modernizacja i rozbudowa  oczyszczalni ścieków  w  Ząbkowicach Śląskich dla PWiK DELFIN  została  przyjęta   
F /  

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustanowienia przez gminę na swoich udziałach  w Przedsiębiorstwie Wodociągów i Kanalizacji Delfin   prawa zastawu na rzecz Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska  w Warszawie 
Głosowanie:  17 głosów  za  , 1 wstrzymujący się 

Uchwała nr VII /   /  2004   w sprawie ustanowienia przez gminę na swoich udziałach  w Przedsiębiorstwie Wodociągów i Kanalizacji Delfin   prawa zastawu na rzecz Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska  w Warszawie została   przyjęta 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik ogłosił 10 min przerwy.

Po przerwie   

Ad.  

Interpelacje i zapytania Radnych.

1. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik  odczytał interpelacje złożone przez Pana Mariana Tokarczyka  

( pisemne interpelacje stanowią załącznik  do protokołu ) 

Poinformował   że wszystkie interpelacje zostały przekazane   do Burmistrza  w celu udzielenie odpowiedzi .   

2.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik  odczytał pismo Radnego Mariana Tokarczyka  dotyczące zgłoszenia do organów ścigania   zawiadomienie o popełnieniu przestępstwa  przez Burmistrza  Józefa Marcinków 

( pismo stanowi załącznik do protokołu ) .  

Ad.  

 Wolne wnioski i zapytania.

1. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- wpłynęło pismo do Rady Miejskiej do Przewodniczącej Komisji Oświaty Kultury i Sportu i Promocji Pani Ireny Szewczyk, które złożył Radny Jacek Szeremet Członek Komisji Oświaty  z prośbą o przyjęcie rezygnacji z udziału w pracach Komisji Oświaty Kultury i Sportu w związku z nadmiarem obowiązków służbowych w pracy zawodowych.

W związku z tym, że jest akuratnie dzisiaj Sesja, ten wniosek został złożony 25 czerwca 2004 roku , myślę że Rada powołuje skład osobowy komisji stałych Rady Miejskiej, jak i również ich odwołuje. Jest to wniosek radnego który po prostu ma nadmiar obowiązków i zrezygnował i chciałbym poddać pod głosowanie taki projekt uchwały, że Rada Miejska odwołuje Radnego Jacka Szeremeta ze składu osobowego Komisji Oświaty Kultury i Sportu i Turystyki Promocji Rady Miejskiej w Ząbkowicach Śląskich na wniosek Radnego.Czy ktoś chciałby w tej kwestii zabrać głos?

Radna Irena Szewczyk- ja jako Przewodnicząca mogę pana jeszcze raz zapytać czy jest to Pana decyzja ostateczna Panie Jacku? 

Radny Jacek Szeremet- tak, podtrzymuję, ponieważ ja w prośbie nie napisałem, nadmieniam że należę w tej chwili tak się akurat złożyło do 3 komisji. I po prostu w dwóch zostaję – w Komisji Rewizyjnej chcę zostać i w Komisji Rolnej, natomiast fizycznie naprawdę ciężko mi w 3 uczestniczyć, a być tylko po to żeby być i blokować miejsce, a myślę     że są naprawdę osoby inne, które mogą mnie zastąpić i lepiej się znają, po prostu z tych powodów.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik odczytał projekt uchwały.

Głosowanie:   14 głosów  za


Uchwała  nr   VII  /    /   2004  w sprawie   odwołania Radnego Jacka Szeremeta  z komisji oświaty, Kultury , Sportu , Turystyki i Promocji   Gminy została przyjęta 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Irena Szewczyk , dziękuje panie Jacku   za pracę w komisji . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- myślę, że Pani Przewodnicząca w imieniu Komisji, ja w imieniu całej Rady podziękuję Radnemu za pracę i za wkład pracy, który włożył w ramach pracy Komisji Oświaty Kultury i Sportu. Myślę, że w pozostałych Komisjach znajdzie czas i będzie radny uczestniczył, w których jest również członkiem, bo jeszcze jest w dwóch Komisjach członkiem.

2.  

Przewodniczący  Rady Miejskiej  Andrzej Dominik  , w  dniu wczorajszym wpłynęło pismo do Rady Miejskiej skierowane od Zarządzania Nieruchomościami SEZAM Spółka Cywilna-Józef Grotowski. 

( pismo stanowi załącznik do protokołu )  

Chciałbym Wysokiej Radzie przybliżyć, myślę że Ci którzy uczestniczyli w ostatnim posiedzeniu Komisja Rewizyjna na swoim posiedzeniu jak i również Wysoka rada rozpatrywaliśmy wnikliwie sprawę skargi Pana Grotowskiego, był wniosek na ostatniej sesji- Radnego Dulęby jak sobie przypominam, aby nie podejmować decyzji w sprawie rozpatrzenia tej skargi, w związku z tym, że zostało zgłoszone do prokuratury zawiadomienie o przestępstwie. 

Zapytałem Pana Grotowskiego czy wyraża zgodę abyśmy nie podejmowali w tej kwestii decyzji,  tylko w momencie kiedy będzie już decyzja prokuratury wtedy ponownie wrócimy do tej sprawy. Dlatego chciałbym zapytać wysoką radę, ponieważ może być tak że pan Grotowski znowu dzisiaj, może nie rozpatrzymy tego do końca przykładu i znowu Pan Grotowski zmieni swoją decyzję.

Jest tutaj Pan Grotowski, czy Pan  ma już postanowienie prokuratury, odpowiedź jakąś w tej kwestii?

Pan Józef  Grotowski-  jest w tej chwili w Prokuraturze Okręgowej zażalenie na postanowienie, w związku z tym , jak długo to trwa, dlatego moja zmiana decyzji i prośba o rozpatrzenie .

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- tzn. jeśli to nie jest tajemnica, tzn. że prokuratura do której pan skierował, pierwszej instancji rozpatrzyła tą sprawę?

Pan Grotowski- nie rozpatrzyła , nie wszczęła postępowania . Powiadomili mnie że mam prawo złożyć zażalenie na  postępowanie wyjaśniające . Uważam że postępowania wyjaśniające nie zostało w pełni  wyczerpane , ponieważ nie zostały wszystkie  czynniki wprowadzone do  tego postępowania , nie zostały również przesłuchane inne osoby  które mogłyby wnieść coś do tej sprawy .W związku  z tym to zażalenie złożyłem . 

Burmistrz Józef Marcinków- Panie , Panowie Radni, ja bym proponował takie wyjście z tej sytuacji, ponieważ to się zmienia już sposób, to nie jest już skarga na działalność Komisji, która wyłaniała zarządcę, natomiast ja bym proponował żeby  Komisja Gospodarcza Rady Miejskiej spotkała się z podmiotami świadczącymi usługi w zakresie usług pogrzebowych i wyjaśniła tą sprawę do końca rzeczywiście, bo tak trudno jest rozmawiać.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik-  Panie Burmistrzu, to pismo jest skierowane, że Pan Grotowski prosi aby Wysoka Rada rozpatrzyła jego skargę, żeby zajęła stanowisko odnośnie tej skargi, którą kierował na ostatniej Sesji, myśmy tę skargę rozpatrywali wnikliwie i mieliśmy podjąć decyzję, ale był wniosek Radnego Antoniego Dulęby aby nie rozpatrywać tej skargi tzn. żeby nie podejmować decyzji, bo skargę żeśmy już wyczerpali, już nikt nie chciał zabierać głosu do momentu zakończenia sprawy w prokuraturze, ponieważ sprawa została skierowana do prokuratury.

Ja zapytałem Pana Grotowskiego, ponieważ naszym obowiązkiem było aby tę skargę w terminie rozpatrzyć, czy wyraża taką zgodę abyśmy nie podejmowali decyzji, tylko w momencie kiedy zostanie zakończone postępowanie. Pan Grotowski wyraził na to zgodę, nie mniej jednak wczoraj wystosował pismo, przeczytam jeszcze raz bo może nie wszyscy słuchali ( odczytał pismo).

Burmistrz Józef Marcinków- ja rozumiem, że to są dwie różne sprawy. Niemniej jednak odnośnie pierwszej sprawy- jest to wola Rady, natomiast odnośnie drugiej sprawy- gdzie zarzuty są skierowane do Zarządcy, ja bym proponował żeby Komisja spotkała się z Zarządcami, którzy świadczą usługi pogrzebowe z terenu Gminy Ząbkowice i wyjaśniła sprawę do końca czy faktycznie tak jest czy tak nie jest.

Pan Józef Grotowski- Panie Burmistrzu, mi się wydaje że skoro jest Pan  , słusznie oddzielił pan te dwie sprawy , ale to jest skarga dotycząca zarządzania, a nie ma nic wspólnego to z usługami  pogrzebowymi.

Burmistrz Józef Marcinków- ale wysłuchujemy jedną stronę, Rada decyduje.

Pan Józef Grotowski- jest jeden zarządca, który zarządza nieruchomością.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik-  pytam Wysoką Radę, kto jest za tym abyśmy dzisiaj wydali opinię czy skarga jest zasadna czy nie zasadna, tą którą rozpatrywaliśmy na poprzedniej sesji? Kto jest za takim wnioskiem. Komisja rewizyjna stosunkiem głosu 4 do 1, odrzuciła tą skargę .

Radny Lesław Zub- Panie Przewodniczący, ja uważam, że powinniśmy poczekać, tak jak żeśmy podjęli decyzję iż poczekamy na postępowanie prokuratury. W tym momencie Pan Grotowski odwołał się od decyzji, niepojętej czy podjętej przez prokuratora, jakby to nazywał i w związku z powyższym jak otrzyma, moje takie zdanie, otrzyma definitywną odpowiedź prokuratury okręgowej, wtedy będzie to jakaś decyzja i wtedy Rada po rozpatrzeniu tego podejmie konkretną decyzję.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik-  mam jeszcze pytanie do Pana Grotowskiego, czy może Pan mi tutaj dostarczyć dokument stwierdzający, że prokuratura nie wszczęła tego postępowania I instancji?

Pan Grotowski- tak mogę, ale nie w tej chwili, tu go nie mam.

Radna Irena Szewczyk- ja tak do końca tego nie rozumiem, ja chciałam Pana zapytać czy Panu chodzi o to, żeby Rada Miasta konkretnie w formie uchwały ustosunkowała się do Pana  skargi na działalność Komisji, niezależnie od działań prokuratury?

Pan Józef  Grotowski-  tak , 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- dobrze, Radny Leszek Zub zgłosił wniosek aby to odłożyć w czasie, mój wniosek, było moje zapytanie do wysokiej Rady czy jest wola Rady aby dzisiaj tę decyzję podjąć.

Radny Antoni Dulęba- szanowni Państwo, wydaje mi się, że sprawa się przeciąga, skoro prokuratura pierwszej instancji odrzuciła ten wniosek, nie podjęła działań, które by wyjaśniały to, to my nie możemy dłużej czekać, bo za chwilę będzie kolejna skarga na działanie Rady, że nie rozpatrzyła wniosku, skoro jeszcze wniosek został ponownie na piśmie przez pana Grotowskiego złożony dzisiaj żeby go rozpatrzyć. Także nie ma sensu przedłużać to , tylko rozpatrzeć i sprawę na dzisiaj zamknąć. A prokuratura okręgowa niech nadal prowadzi zadanie z tym związane.

Radna Ewa Figzał-  popieram wniosek Radnego Zuba o odłożenie w czasie, dlatego że byłam członkiem Komisji Rewizyjnej, zapoznawaliśmy się z określonymi dokumentami, które prosiliśmy o skserowanie i zostały one skserowane. Przed zakończeniem Komisji zdyscyplinowano mnie osobiście i nakazano oddać dokumenty, które oddałam wszystkie. Nie wiem o co chodzi, nie chce wiedzieć o co chodzi, w związku z tym nie będę podejmowała w ciemno żadnych decyzji, dlatego uważam, że wniosek Pana Zuba jest zasadny. To jest w kwestii pierwszej.

Natomiast w kwestii drugiej- jest tutaj rozumiem skarga na możliwość korzystania z mienia gminnego w postaci cmentarza i jest skarga na zarządcę. Jest to problem, który na pewno  Komisja rozpatrzeć i to w trybie dość szybkim, dlatego że tutaj przedsiębiorcy muszą funkcjonować w określonych ramach i nie można utrudniać im pracy.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- jest poparcie wniosku Radnego Leszka Zuba, a ja chciałbym postawić inny wniosek- chciałbym abyśmy tę skargę rozpatrzyli dzisiaj , ponieważ jak powiedziałem na wstępie, Komisja Rewizyjna rozpatrywała tę skargę, znamy werdykt Komisji- 4 do 1. 

Komisja odrzuciła, radni którzy uczestniczyli zapoznawali się, mogli zadawać pytania Panu Grotowskiemu i w drugą stronę i myślę, że skoro Pan Grotowski zmienił swoją decyzję, chce abyśmy podjęli w formie uchwały tą decyzję, mój wniosek jest abyśmy to zrobili dzisiaj. Myślę, że nikt do sprawy nam już nic nowego nie wniesie, takie jest moje zdanie.

Radny Tadeusz Cymbała- mi się wydaje Panie Przewodniczący, że wniosek tutaj radnego Zuba jest najbardziej zasadny, ponieważ my nad tą sprawą dyskutowaliśmy dosyć długo i uważam że musielibyśmy odtworzyć te wszystkie dokumenty, cały przebieg tej dyskusji, a nie ma co pochopnie do tych rzeczy podchodzić bo zarówno nie chciał bym skrzywdzić ani pana Grotowskiego ani tej Pani Ciepierskiej, która zarządza w tej chwili. 

Uważam, że Komisja  na najbliższej Komisji , komisja  powinna znać stanowisko Urzędu, bo ta skarga jest również kierowana, powinna być skierowana do aby służby Burmistrza wyjaśniły tę sprawę. Następnie Komisja i Rada się tym zajęła, bo podejmiemy pochopną decyzję, którą później będziemy żałować.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- Panie Radny ja nie rozumiem jak możemy podjąć pochopnie decyzję, skoro wpłynęła skarga, zajmowaliśmy się tą skargą- i komisja i rada, można było zadawać pytania, żądaliśmy dokumentów, dokumenty zostały dostarczone no i bądźmy konsekwentni, skoro Pan w tej chwili chce abyśmy wyrazili swoją opinie , czy odrzucamy skargę tego Pana czy uznajemy za zasadną. Bardzo bym prosił jeszcze Panią Radczynię w tej kwestii.

Krystyna Drożdż  , radca prawny Urzędu ,przepisy mówią że skarga powinna być  rozpatrzona na  najbliższym posiedzeniu -  sesji . Rada  podejmuje decyzje . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- sesja jest dzisiaj ,  w związku z tym ja poddaję wniosek, bo była skarga rozpatrywaliśmy tą skargę jest opinia Radczyni Prawnej, że powinniśmy tą skargę jednak dzisiaj rozpatrzeć, ponieważ była na poprzednim posiedzeniu i jest pismo tego Pana, który po prostu chce abyśmy udzielili odpowiedzi. Czy ktoś ma jeszcze pytania do Pana Grotowskiego, czy ktoś chciałby w tej chwili sięgnąć do dokumentów, coś zapytać jeszcze pana Burmistrza.

Radny Tadeusz Cymbała- ja mam pytanie  , jak zostało rozstrzygnięte w sumie ten zapis o ubezpieczeniu, które musi posiadać zarządca, jeżeli mamy wracać do tej sprawy, to nie jest sprawa na 5 minut.       Tu  ten wniosek był jak najbardziej zasadny, bo byśmy na Komisji na następnym posiedzeniu Rady przegłosowali. My w tej chwili możemy głosować ja tak to rozumiem czy Rada  w ogóle będzie rozpatrywać tą skargę czy nie. A Pan w tej chwili chce rozstrzygnąć czy ją odrzucamy i nie rozpatrujemy w ogóle- jest bezzasadna, bo ja uważam że powinniśmy ją przyjąć i ją dopiero rozpatrzeć.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- Panie Radny przecież dyskutowaliśmy nad tym, mamy opinię Komisji Rewizyjnej gdzie  Komisja analizowała i wydała werdykt- że skarga jest nie zasadna, głosami 4 do 1. 

Weszło to na forum Rady, dyskutowaliśmy, pytaliśmy się itd. i chcieliśmy podjąć decyzję , ale był wniosek radnego Dulęby, aby jednak to odłożyć ponieważ toczy się postępowanie, i musiałem zapytać Pana Grotowskiego ponieważ mamy termin 30 dni na rozpatrzenie tej skargi i mijał ten termin. Pan Grotowski wyraził swoją dobrą wolę, że powiedział- dobrze poczeka, ale w tej chwili zmienił zdanie i prosi żebyśmy wydali werdykt można tak powiedzieć, w sprawie jego skargi.

Zastępca Burmistrza Zdzisław Burnat- jeszcze raz szanowni Państwo pozwólcie , że dwa słowa powiem w sprawie ubezpieczenia. Myślę, że tutaj sprawa była wyjaśniona, ja powtórzę jeszcze raz wszystkie stosowne ubezpieczenia, które były wymagane zostało przedstawione zarówno do oferty jak i w trakcie podpisywania umowy. To co tłumaczyłem panu Tadeuszowi kilkakrotnie, posłużyłem się tutaj za przyzwoleniem Pana Józefa Grotowskiego, myślę że też jest zrozumiałe, że to nie podmiot musi mieć polisę w wysokości 50 tys. euro, a Zarządca czyli osoba fizyczna, która posada te uprawnienia          a takie uprawnienia są nadawane tylko i wyłącznie osobie fizycznej. Z imienia i nazwiska a nie podmiotowe. Myślę, że co do tego też nie ma jakieś wątpliwości. Natomiast powiem Państwu, że byłem przesłuchiwany w Komendzie Powiatowej Policji w Dzierżoniowie w tym temacie, komenda po przeprowadzonych przesłuchaniach a wiem, że był przesłuchiwany również w tej sprawie Pan Grotowski, Pani Ciepierska, Komenda robiła to na zasadzie rozpoznania a nie dochodzenia, rozpoznania w celu czy wszcząć postępowanie czy go nie wszcząć. Nie dopatrując się tutaj takich uchybień , a więc podstaw do tego aby wszcząć to dochodzenie zawnioskowałem do prokuratury o to żeby po prostu tego postępowania nie wszczynać. Prokuratura na podstawie tych dokumentów, dowodów, które policja im dostarczyła podjęła taką decyzję od której pan Grotowski się odwołał, bo ma takie prawo. Skorzystał z tego prawa. Niemniej jednak zmienił zdanie                   i chce żeby Rada podjęła dzisiaj decyzje w sprawie jego skargi                    i zagłosowała czy jest za przyjęciem tej skargi czy za jej odrzuceniem. I myślę, że tylko o to chodzi w tym momencie, dlatego uważam, że zachowując tych terminów jakie rada ma, zgodnie z tym o czym mówiła radczyni, sądzę że Rada powinna tę decyzję podjąć niezależnie od tego jaką decyzję podejmie, prawda? Żeby z kolei zachować te wszystkie wymagane  terminy . 

Radny Tadeusz Cymbała- panie Przewodniczący, ja chciałbym podjąć słuszną decyzję, ja nie chcę faworyzować ani pani Ciepierskiej ani Pana Grotowskiego, dlatego mam wniosek aby Pan Przewodniczący wystąpił do zespołu radców prawnych przy wojewodzie                              o interpretacje czy musi być . 

Zastępca Burmistrza Zdzisław Burnat
- po co?

Radny Tadeusz Cymbała- panie burmistrzu czy pan jest prawnikiem. Ja konsultowałem to z dwoma prawnikami, którzy mi powiedzieli         - podmiot z którym została zawarta umowa na zarządzanie, bo on jest właściwym partnerem dla Urzędu, powinien mieć to ubezpieczenie.           I mi chodzi tylko żebyśmy mieli wykładnie prawdy. I proszę to skonsultować,  jeżeli możemy w  jednych  sprawach zasięgać opinii nadzoru prawnego, zasięgnijmy w drugiej, żeby Rada miała czyste sumienie, żebyśmy nikogo nie skrzywdzili. A tu jest stwarzany problem w tej chwili, każdy jest radcą Prawnym i każdy interpretuje na swój sposób. Pokażcie mi człowieka ja znajdę paragraf.

Zastępca Burmistrza Zdzisław Burnat- przepraszam bardzo Panie Tadeuszu tu nie potrzeba wykładni prawnej, bo to jest ustawa.                  Ja precyzowałem, nie mam tych dokumentów w tej chwili ze sobą ale czytałem jasno i wyraźnie zapis z punktu ustawy, który określa. Pytałem Pana Józefa, który jako Zarządca potwierdził to co mówię         i jeszcze raz mam prośbę Panie Józefie jeżeli się mogę  do Pana odwołać. Proszę powiedzieć, czy na Zarządzanie Nieruchomością Pan jest zobowiązany jako Józef Grotowski posiadać polisę czy jako podmiot gospodarczy?

Pan Józef Grotowski- jeżeli chodzi o Zarządcę nieruchomości, to jest osoba fizyczna, jest zobowiązana do ubezpieczenia się na kwotę 50 tys. euro, to jest ubezpieczenie OC nie NW z tytułu wykonywania zawodu.

Zastępca Burmistrza Zdzisław Burnat- i tak mówi ustawa, gdyby Zarządca, który posiada te kwalifikacje, jako osoba fizyczna nie posiadał takiego ubezpieczenia na tą kwotę, o której mówimy nie mógłby wykonywać swojego zawodu. Natomiast druga polisa, którą myśmy sobie w specyfikacji zażyczyli to dotyczy dodatkowego ubezpieczenia podmiotu w związku z wykonywaną  działalnością na terenie naszego cmentarza komunalnego i myśmy tutaj określili, że nas zadowala kwota tej polisy w wysokości 50 tys. zł. i taką polisę podmiot w momencie podpisywania umowy z nami musiał nam przedstawić i taką polisę podmiot pani Ciepierskiej przedstawił.

Radny Tadeusz Cymbała-  Panie Przewodniczący jeśli mogę. Z tego co ja sobie przypominam to wspólnie z Radnym Tokarczykiem myśmy wystąpili o opinię Prawną do Urzędu, do Pana Przewodniczącego. Jakoś do tej pory tej opinii nie mamy, bo chcieliśmy mieć tę opinię podpisaną przez Radcę Prawnego, przez osobę, która jest kompetentna.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- przecież Pan to pytanie zadawał na poprzedniej Sesji, była Pani Radczyni, bardzo Panią Krysię proszę o udzielenie odpowiedzi.

Radczyni Prawna Krystyna Drożdż- nie opiniuję konkursów , 
Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- dobrze, był wniosek radnego Zuba, będzie decyzja rady, ktoś nam to zakwestionuje to zakwestionuje. Był wniosek radnego Zuba aby odłożyć głosowanie i rozpatrzenie tej skargi do najbliższej Sesji. 

Kto z Pań i Panów Radnych jest za takim wnioskiem proszę o podniesienie ręki.

Głosowanie: za 5



   przeciw 5



   wstrz. 4

Wniosek nie przeszedł.

W związku z tym stawiam wniosek  najdalej idący – Kto z Pań i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały, że skarga skierowana przez Pana Grotowskiego jest niezasadna.

Głosowanie: za 
     7



    wstrz. 7

Uchwała   nr   VII /   /  2004  w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Józefa Groowskiego została przyjęta . 

Radna Ewa Figzał- ja oświadczam, że do tego wniosku dam swój głos odrębny na piśmie w interpretacji, którą wygłosiłam wcześniej.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- dobrze.

3. 

Przewodniczący Rady Miejskiej  odczytał pismo Pani  Grażyny Kopeć zam . Ząbkowice Śląskie  1 Maja 6 ( pismo stanowi załącznik do protokołu ) 

Przesłałem to pismo do pana Kierownika aby ustosunkował się do   zarzutów, które  kierowane były na piśmie . Odczytał odpowiedź pana Drożdża  a następnie zapytał czy  wytypujemy taką Komisję, która tam pójdzie czy nie.

W związku z tym pytam Wysoką Radę czy ta odpowiedz którą udzielił pan Kierownik wystarczy nam czy wytypujemy, komisję która pójdzie jeszcze na wizję lokalną.

Radny Antoni Dulęba- wydaje mi się szanowni Radni, szanowni Państwo, że jeżeli już rada ma się zajmować takimi sprawami komu dachówkę wiatr zrzucił komu nie zrzucił, kto ma przetarte, kto nie przetarte, pomimo że to idzie z dotacji większości tej rady, która przyznaje, śmieszne by to było. Są służby komunalne gminy, które nad tym nadzór sprawują i powinniśmy  uszanować ich wolę i plany remontu itd. jak Państwo uważają, nie wiem, ja tak uważam.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- jest wniosek Radnego Antoniego Dulęby aby nie powoływać takiej Komisji, czy jest odrębne zdanie?

 Czy ktoś widzi jednak z Szanownych Radnych, aby wytypować Komisję, która by tam poszła?

Nie ma takiej woli Rady, myślę, że głos Antoniego, powiedział sam przez się w związku z tym ta odpowiedz zostanie również przesłana dla Pani Kopeć.

4. 

Wpłynęło kolejne wezwanie Pani Marzeny Dworniczak zam. Osiedle XX-lecia 34/22.- ( pismo stanowi załącznik do protokołu )  

Jest to już kolejne wezwanie do usunięcia tych uchwał, prezentowałem te wezwania na poprzednich Sesjach Rady jak i również wyjaśnienia Pani Radczyni Prawnej, bardzo proszę niech Pani jeszcze ustosunkuje się.

Pani Krystyna Drożdż Radca Prawny- wszystko to jest to samo  cały czas idzie  to kolejno do sądu  . Skargi były w sądzie odrzucane  w tej chwili  jedno i to samo oskarżenie w uzasadnieniu zmieniają się tylko nazwiska.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- czy ktoś z Pań i Panów Radnych chciałby w tej kwestii zadać pytanie? Myślę, że uchwała została podjęta zgodnie z prawem jak powiedziała Pani radczyni, weszła w życie, została zrealizowana i myślę, że ta rada nie podejmowała tej uchwały i zarząd również nie ma  i  nie jesteśmy nawet władni żeby tę rzecz uchylić. Mam prośbę tu może, do mojej zastępczyni, aby odczytała kolejne pismo.

5.  

Zastępca  Przewodniczącego Mariola  Siemienas odczytała pismo Pana Marka Martowicza zam. przy ul. Konopnickiej 1  .

( pismo stanowi załącznik do protokołu ) 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- na poprzedniej Sesji Wysokiej Radzie przedstawiałem pismo Pana Martowicza. Informowałem wysoką radę, że zwróciłem się do Pana Prezesa o ustosunkowanie o wyjaśnienie na czym to polega jak ten Pan ma postąpić i wysłałem to po prostu jako odpowiedź. 

To Pana Martowicza w dalszym ciągu nie satysfakcjonuje w związku z tym przygotuję kolejna odpowiedz i na najbliższej sesji poinformuje wysoką radę.

Radny Władysław  Witkowski , - ale o co w tym piśmie chodzi? O wykonanie przyłącza kanalizacyjnego czy wymianę?

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- w starej zabudowie były dwa przykanaliki i ten Pan mógł sobie podłączyć dwie pralki, jedną w jednej części a drugą w drugiej. Był czas gdzie te przykanaliki były modernizowane i zostały zrobione że dla każdego mieszkania jeden a Pan Martynowicz twierdzi, że on powinien mieć dwa.

6.   

Przewodniczący  Rady Miejskiej Andrzej Dominik   , chciałbym wrócić jeszcze do sprawy, którą rozpatrywaliśmy w dniu 5 września 2003 roku. Była to skarga Pani Lach na działania Burmistrza , przypomnę po krótce.

 Rozpatrywaliśmy tę skargę, chodziło pani Rozalii Lach, że Pan Burmistrz wydał niezgodnie z prawem zezwolenie na sprzedaż napojów alkoholowych w Zwróconej. Pan lach zwracał się do Urzędu o wyjaśnienie tej kwestii i Pani Jadzia w terminie po prostu nie odpowiedziała do czego się przyznała, przeprosiła. Pan Lach tutaj na forum w imieniu mamy przyjął te przeprosiny. Zostało wyjaśnione Panu Lachowi, że to ta decyzja została wydana zgodnie z prawem, ponieważ w momencie wydawania tej decyzji ktoś inny był właścicielem a w między czasie, kiedy decyzja została wydana obowiązywała. Zaistniała sytuacja kilku współwłaścicieli do danego lokalu i było powiedziane, że 30 kwietnia 2004 roku wygasa to zezwolenie i wtedy na nowych warunkach właściciel tego lokalu czy współwłaściciel będą musieli wystąpić o ponowne zezwolenie na sprzedaż napoi alkoholowych. Jeśli nie będzie zgody tych wszystkich, to Pan Burmistrz nie wyda. I mam pytanie do Pana Burmistrza. Panie Burmistrzu- czy wydawał Pan takie zezwolenie po 30 kwietnia?

Burmistrz Józef Marcinków- nie, 30 kwietnia wygasło to zezwolenie, które było wydane wcześniej. Po tym czasie żadnego zezwolenia nie wydałem.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- w związku z tym że prosiła mnie Pani w rozmowie telefonicznej w  dniu 4 czerwca i takie pismo wystosowałem do pani z Nadzoru prawnego, prosiła abyśmy jednak tę skargę rozpatrzyli w formie uchwały. Czy ktoś chciałby jeszcze jakieś pytanie?

Radny Władysław  Witkowski  , - kto ma tytuł prawny do lokalu?

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- w tej chwili jest tam kilku współwłaścicieli.

Burmistrz  Józef Marcinków , jest tam czterech współwłaścicieli . 

Radny Władysław  Witkowski .- i jeden z nich się stara o zezwolenie?

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- nie . Zostało wydane zezwolenie na sprzedaż napoi alkoholowych w tym lokalu zgodnie z prawem, wszelkie dokumenty jakie były potrzebne były złożone. W międzyczasie nastąpiła sprawa spadkowa, więcej było tam tych współwłaścicieli. I Pani Lach zaskarżyła po prostu decyzję Pana Burmistrza, że niezgodnie z prawem wydał tę decyzję na sprzedaż alkoholu. Pani Jadzia miała odpowiedzieć w imieniu Pana Burmistrza. Po prostu udzieliła odpowiedź za późno, przeprosiła na forum Sesji, Pan Lach w imieniu mamy przyjął te przeprosiny, zostało Panu wyjaśnione, że 30 kwietnia będą się musieli ponownie starać o nowe zezwolenie, na nowych  obowiązujących warunkach, a w tym momencie ta skarga była bezzasadna. Nie podjęliśmy uchwały.

Radna Irena Szewczyk- a kto potrzebuje tej uchwały?

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- Nadzór Prawny Urzędu Wojewódzkiego. Dlatego chciałbym podać Wysokiej Radzie ten projekt uchwały, że skarga pani Lach na działania Burmistrza była niezasadna. Kto z Pań i Panów radnych jest za przyjęciem powyższego projektu uchwały?

Głosowanie: 12  głosów  za 12   3 głosy wstrzymujące się 

Uchwała  nr  VII /    /   20034 w sprawie  rozpatrzenia skargi Państwa Lach zamieszkałych w Zwróconej została przyjęta   

7.   

Radna Irena Szewczyk- Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Panie Burmistrzu, Goście zaproszeni, wszyscy są bardzo zmęczeni, ale proszę jeszcze o chwilę cierpliwości i wysłuchanie. Sprawa o której będę mówiła jest sprawą dosyć istotną , w  poniedziałek odbyło się posiedzenie Komisji Oświaty Kultury i Sportu w Ząbkowickim Ośrodku Kultury . Głównym tematem tego spotkania była analiza prac i działalności ZOK za I półrocze. Po wysłuchaniu wszystkich informacji jakie zostały przekazane przez Pana Dyrektora Kaima, myślę, że wszyscy członkowie Komisji Oświaty łącznie ze mną są zaniepokojeni sytuacją finansową jaka w tej chwili jest w ZOK-u. 

Proszę Państwa nie ma płynności finansowej w tym Ośrodku , wiemy wszyscy, że jak pan Dyrektor Kaim objął funkcję menadżera ZOK też był ośrodkiem zadłużonym, natomiast te zadłużenia zostały jeszcze powiększone i to w bardzo niepokojących wysokościach. 

W obecnej chwili Proszę Państwa jest przeprowadzona kontrola finansowa w ZOK-u , myślę, że w najbliższym tygodniu ta kontrola zostanie już zakończona, będzie przygotowany protokół, w którym dokładnie będzie wiadomo już jakie są zadłużenia i z czego wynikają te zadłużenia ZOK. 

Chciałam tutaj szanowną radę poinformować, że między innymi te zadłużenia wynikały z organizacji tak wielkiej imprezy, jakim był „Weekend z Frankensteinem”. Przed nami kolejna wielka impreza „Folk Fiesta” wszyscy Radni otrzymali dokument który pokazuje ile będą wynosiły koszty tej imprezy jakie są przewidywane dochody z tej imprezy. Na razie z tego co mamy na papierze wynikałoby , że jak gdyby nie ma zagrożenia finansowego, ale obawiam się, że takie zagrożenie dodatkowe jeszcze finansowe może nastąpić, dlatego informuję Radę o tym żeby Państwo wiedzieli, że taka sytuacja dosyć nieciekawa jeśli chodzi o finanse jest w ZOK-u, ponieważ dosyć głośno się mówi o tym na terenie miasta. 

Natomiast jeszcze raz mówię, dokładnie jak ta sytuacja wygląda finansowa dowiemy się po otrzymaniu protokołu z kontroli jaka jest prowadzona w ZOK i tutaj od razu chciałabym zawnioskować, że jeżeli taki protokół tylko otrzymam jako Przewodnicząca Komisji zwołuję nadzwyczajne posiedzenie Komisji Oświaty żeby sprawą się do końca dokładnie zająć. Myślę, że ja tutaj nic więcej nie dodam, proszę mnie nie pytać o szczegóły, bo nie mogę o nich mówić dopóki nie mam konkretnych materiałów. Natomiast myślę, że i Pan Burmistrz potwierdzi te moje obawy i pani Kierownik też i wydawało nam się, że problemy finansowe ZOK-u jakoś uda nam się załatwić w sensie pozytywnym, to okazuje się, że one chyba narastają i możemy mieć wielki problem w rozstrzygnięciu jako Rada. To tyle uwag z mojej strony.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik- czy pan dyrektor chciałby się ustosunkować?

Dyrektor Marek Kaim- ja może będę odpowiadał na każde pytania Państwa.

Radny Tadeusz Cymbała- Panie Dyrektorze tutaj mamy Folk Fiestę kosztorys artystyczny, techniczny, organizacyjny ogółem 69.900 zł. natomiast rachowane dochody szacuje pan na 72 tys. Czyli rozumiem jest zysk. Niech mi pan powie, czy jest Pan w stanie ten zysk wypracować, bo to jest zysk który może być wirtualny,bo może deszcz padać  i  jak to się ma do zaplanowanych kosztów, bo są jakieś zespoły które będą  występować .  W sumie uważam, że ogółem  wydatkowanie 69 tys to jest duża kwota większa jak w zeszłym roku, i jak to się ma, czy pan zrealizuje te dochody? 

Jeszcze druga rzecz, bo tutaj kolegów też bulwersowało. Wynagrodzenie dyrektora artystycznego  3 tys. chcielibyśmy wiedzieć kto to jest tym dyrektorem ?  

I tutaj jeszcze jedna- kosztorys techniczny organizacyjny Pkt. 1 projekt plakat , ulotka , strona WWW  , bo tu jest koszt 1.800 zł. Czy pan to robi swoimi pracownikami czy pan to zamawia, bo uważam że pracownicy jacyś są artyści plastycy i sami w ramach pracy wykonali by jakiś plakat ulotkę. Oprócz tego jest druk reklamy czyli druk tych projektów ulotek, plakatów. Bo jeżeli chodzi o nagłośnienie to wiadomo i powiedzmy czy jakaś tam konsumpcja, która jest przewidziana dla artystów czy to już będzie w tej nowej kawiarni ? 

Dyrektor Marek Kaim- może od początku. Pierwsze pytanie dotyczyło budżetu Folk Fiesty. Tak ?  W tej chwili myślę że w 98 % impreza powinna się zbilansować. To co jest niepewne do tej pory to dochody z gastronomii  i browar plus catering  jest to zależne od ilości  sprzedaży . Największym znakiem zapytania była   dotacja od Ministra Kultury  , porozumienie jest już w Urzędzie , sprawa jest już załatwiona   

Radna Irena Szewczyk- czyli mam rozumieć że te 35 tys. już są fizycznie?

Dyrektor Marek Kaim- fizycznie , porozumienie przyszło  już do podpisania zatwierdzające . Dyrektor  artystyczny , wzorem lat ubiegłych festiwal posiadał swojego dyrektora. Miałem przyjemność wielokrotnie być tym dyrektorem w latach poprzednich . W tym roku poprosiłem Pan Kubańskiego o przygotowanie mi projektu programu artystycznego w porozumieniu ze mną i Radą 

W oparciu o minimalne założenia budżetowe i maksymalne wykorzystanie obecności  artystów w okolicy  Ząbkowic . Nad tym programem Pan Kubański pracował od grudnia wraz  ze mną . Natomiast nasza umowa polega na tym jeżeli festiwal się zbilansuje wtedy będę , rozmawiał z nim o pieniądzach . Natomiast jego wynagrodzenie nie może   spowodować nie zbilansowania się festiwalu 

Radny Tadeusz Cymbała- znaczy ja rozumiem, że te 3 tys. jeżeli się nie zbliansuje to co on nie otrzyma?

Dyrektor Marek Kaim- nie otrzyma pieniędzy, tak, taka jest nasza umowa. W wieloletniej współpracy nie jest to żadne novum .

Odpowiadam w ZOKU nie jest zatrudniony żaden plastyk, ani grafik komputerowy natomiast od lat bodajże 8, całym zadaniem  zajmuje się  firma z Wrocławia Pan Grzegorz Kaczmarek, który z roku na rok projektuje nam całą wersję  poligraficzną.

Radny Tadeusz Cymbała- ja jeszcze mam pytanie, jeśli chodzi o konsumpcje dla 30 osób, czy już będzie w kawiarni?

Dyrektor Marek Kaim- za całość cateringu  na fieście odpowiada  firma zewnętrzna  rozwiązania są dwa, zależne jest to od tego czy do czasu Fiesty uda mi się wyposażyć  zaplecze  i zrobić odbiór od strony Sanepidu . Na chwilę obecną modernizacja tego zapalacza nie jest zakończona . 

Radny Lesław Zub- ja mam pytanie Panie dyrektorze, czym Pan się kierował dokonując remontu gospody jak to pan określił w ZOK-u za kwotę 75 tys. zł a dach nad ZOK-iem, który stricte grozi katastrofą budowlaną odłożył Pan sobie na dalszą sprawę. 

Kolejna sprawa- jak to się stało, ze zaproponował pan Panu Kubańskiemu pracę jako dyrektor artystyczny skoro wszyscy tu siedzący wiemy dokładnie, iż Pan Kubański wystąpił o cofnięcie loga Folk Fiesty. Dla mnie to pewne takie anomalia. 

Kwestia kolejna proszą Pana- na jakiej kwocie finansowej, pan nadmienił na tym spotkaniu jest to umowa zlecenie Pana Menadżera zatrudnionego w gospodzie. Piszę Pan w harmonogramie, w schemacie pracy ZOK jest Menadżer gospody. Chciałbym uzyskać od Pana konkretną odpowiedź co to za osoba.

Dyrektor Marek Kaim- ja może zacznę od końca  i mam pytanie do pani radcy , czy ja mogę  ujawniać wynagrodzenia pracowników  . 

Radca prawny Krystyna Drożdż , poszczególnych  nie  , każdy pracownik jest objęty tajemnicą , tylko za ich zgodą można ujawnić .  

Marek Kaim , jeśli chodzi o modernizację zaplecza kuchennego i rozpoczęcie remontu sal klubowo- konferencyjnych moje myślenie idzie w następującym kierunku, ponieważ ZOK jest instytucją kultury i na mocy ustawy jest zobligowany do prowadzenia działalności gospodarczej i dokupywania swojej działalności statutowej oprócz dotacji ze strony Urzędu Miasta z pozyskiwanych środków zewnętrznych. 

Sytuacja jaką zastałem w Ząbkowickim Ośrodku Kultury wskazywała na oprócz oczywiście zadłużenia wygenerowanego przez moich poprzedników na taką konstrukcję i taką organizację, która absolutnie  uniemożliwia przy prowadzeniu działalności przynoszącej dochody ZOK przez lata ubiegłe nie zarobił ani złotówki.

W związku z powyższym ja bym zdecydowanie rozgraniczył dwa rodzaje wydatków, które są niezbędne na poprawienie funkcjonowania Ośrodka i dla poprawy bezpieczeństwa. Tutaj ewidentnie jest to remont dachu i wydatki inwestycyjne czynione w tym kierunku żeby przede wszystkim ZOK mógł zarabiać pieniądze, ponieważ w tym stanie finansowym ta instytucja nie jest w stanie funkcjonować. W latach ubiegłych nie został wypracowany żaden stały schemat uzyskiwania środków zewnętrznych i żadna forma prowadzenia działalności gospodarczej przynoszącej realny dochód.

W poszczególnych komórkach ZOK-u tj. kawiarnia, kino były zawsze straty, nigdy nie przynosiły dochodu. Jestem zobowiązany te sytuację zmienić albowiem nie wyobrażam sobie żeby z budżetu gminy trzeba było dokładać do działalności kawiarni czyli gospody. A z drugiej strony żeby za działalność prowadzoną w tych obiektach ( działalność restauracyjną, konferencyjną, wynajem, działalność szkoleniową) pobierać opłaty. Jestem zobowiązany do stworzenia takiego standardu, żeby za nie móc pozyskiwać pieniądze. Dlatego tez pieniądze wydatkowane na modernizacje na te dwa zadania na modernizacje zaplecza i remont tych 3 sal traktuje tylko i wyłącznie jako inwestycje żeby później przynosiła dochody . 

Jeśli  chodzi o pozyskiwanie środków poza budżetowych, jedyne co mogło by na stałe pozostać w ZOK-u tj. sponsoring komercyjny. Albowiem wszystkie dotację, o które się staramy, jakie pozyskujemy i z Funduszy Europejskich i z Ministerstwa Kultury i Sztuki są bardzo ściśle znaczone i wcelowane w poprawę kondycji finansowej, dlatego też jestem zobligowany do takich działań, które będą umożliwiały prowadzenie działalności gospodarczej i generowani zysków.

Radny Lesław Zub- ja mam takie pytanie, a co Pan będzie robił, jeżeli czego Panu nie życzę zawali się ten dach. Jaką Pan wtedy przeprowadzi działalność, jakie Pan będzie miał korzyści z tej gospody.?

Dyrektor Marek Kaim- ja to moje pytanie kieruje do Szanownej Rady, ponieważ na moje zlecenie została przeprowadzona ekspertyza techniczna złożyłem wyniki dla Pana przewodniczącego Rady Miasta z zapytaniem czy na te interwencję , czy na te niezbędne zabezpieczenie remontu Rada Miasta będzie w stanie wydatkować pieniądze jako na zabezpieczenie swojej własności. Natomiast w budżecie jaki otrzymałem od Gminy nie było żadnej  złotówki na ten cel . Dlatego myślę że ta sprawa zostanie wkrótce podjęta . 
Radna Ewa Figzał-niewiadomych przez niewiadome, dziękuję. Ale teraz ja tutaj przede wszystkim do Pana Burmistrza -  Panie Burmistrzu ja słuchając tego wszystkiego z wielką cierpliwością dowiedziałam się, że impreza pod nazwą Folk Fiesta, przygotowana przez ZOK, opłacany z budżetu Rady Miejskiej jest prowadzona w tej formie, że jest powoływany dyrektor artystyczny w postaci Krzysztofa Kubańskiego dyrektora, który był odwołany kiedyś tam . itd.

 Czytam tutaj dalej z tej dyskusji, że są sprzedawane wszelkie roboty przygotowawcze i inne, usługi na zewnątrz, które powinny być wykonywane przez pracowników, ja tutaj mam ściągę gdzie 10i pół etatu w ZOK-u. Pan jako włodarz tego miasta i Gospodarz, proszę Pana o to żeby tutaj, widzę w tym wszystkim wielką nieprawidłowość i to, co mówiłam przy analizie tych organizacji pozarządowych.         Ja sobie nie wyobrażam żeby sprzedawać imprezy zewnętrzne mając swoich pracowników, nie mówię pracowników urzędu, ale agent które podporządkowane są naszemu urzędowi i które są opłacane z budżetu tego miasta . Jest to nieprawidłowość ja monituje i artykułuje ją teraz i to co zostało powiedziane sprzedaż plakatów czy inne rzeczy, jest to 10 etatów. Jeżeli nam trzeba menadżera nazwać go jak kto chciał kierownika dyrektora , plus sekretarkę żeby odbierałam telefony, to nas to kosztuje tyle ile kosztuje tyle ile nas będzie kosztowało. Resztę imprez kupujemy na zewnątrz jeżeli to jest tak jak Pan dzisiaj mówi. Jestem zszokowana i wykazał wielką cierpliwość wysłuchując tych wszystkich rzeczy przez dłuższy okres czasu a mówię to w tym względzie że przed chwilą uzyskałam informacje od Pani Przewodniczącej Komisji Oświaty, która stwierdziła że jest deficyt na imprezie poprzedniej „Weekend z Frankensteinem”.

Ja Panie Burmistrzu wyznaję zasadę taką, że jeżeli nas na coś nie stać to po prostu robimy coś albo symbolicznie, na miarę naszych możliwości. Uważam że jest to wyrzucanie w błoto pieniędzy a my się tam kłócimy o 2 zł na wodzie. Dziękuję 

Burmistrz  Józef Marcinków- proszę Państwa, ja się zgadzam z wypowiedzią Pani Radnej Figzał dlatego to co otrzymaliśmy w dniu dzisiejszym, zresztą wczoraj na naradzie prosiłem również o przekazanie takich informacji, dla mnie jest również niepokojące, czego dałem wyraz wystosowując na piśmie po prostu do Pana Dyrektora z zapytaniem i poleceniem w celu wyjaśnienia. 

Ja sobie też nie wyobrażam tego to co mówiłem panu dyrektorowi w przerwie, żeby niektóre rzeczy były wykonywane bezpośrednio przez pracowników ZOK i wydaje mi się panie dyrektorze, ze należy przeanalizować, nie są podpisane umowy jeszcze, nie można realizować tego w takim zakresie jak tutaj są uwagi.

Natomiast kwestia organizacji imprezy. Myśmy jeszcze w miesiącu, chyba styczeń luty, kiedy zastanawiamy się nad tym co z imprezą. Podejmowaliśmy decyzje wspólnie nawet analizując, że jeżeli nas nie stać zróbmy tylko jeden dzień, żeby ta Fiesta była jako Fiesta w sensie żeby kontynuować. I nawet powołany był zespół taki który miał ten kłopot zanalizować czy możemy robić czy nie. Okazało się że jesteśmy w stanie to zrobić. Ja nawet na spotkaniu, które mieliśmy wczoraj zwróciłem uwagę na to dlaczego akurat 3 dni., czy nie wystarczyłoby na 2 dni, bo jeżeli nie ma pieniędzy to nie ma, tym bardziej że tu istnieje szansa przy takich zapewnieniach środków, które mamy szansa na regenerowanie większego dochodu, który przeznaczony byłby właśnie na bieżące potrzeby Ośrodka Kultury.

Te uwagi zgłosiłem Panu Dyrektorowi , pan dyrektor ma czas do przeanalizowania spraw  żeby naprawdę nie popaść w tarapaty .Należy minamialozować wydatki , zupełnie  zgadzam się z tymi uwagami . Dlatego nasze działania poszły w tym kierunku że jesteśmy przeciwni takiemu wydawaniu pieniędzy .

Radna Ewa  Figzał , advocem do Pana Burmistrza i do Pana  Kaima , uważam i wiem  i to co mówię jest poparte współpracą  z innymi agendami  na polu oświaty , kultury  ziemi ząbkowickiej  ze są osoby takie które  wykonają podobne rzeczy .  

Radna Jolanta Mitrega , ja w zasadzie chciałam podtrzymać i poprzeć  zdanie mojej przedmówczyni  jak również Pana Burmistrza ja miałam prośbę  do pana żeby do tego planu dołączył  nam pan  faktyczne koszty  imprez które się już odbyły w tym półroczu . Takie informacji nie mamy . dlatego w tej chwili  muszę wyrazić swoje niezadowolenie . 

Marek Kaim ,  to  zestawienie o które pan prosi jest w trakcie opracowania  przez księgową ,  ponieważ jest to robione jakby pod państwa zamówienie , to  musi potrwać . 

Radna Ewa  Figzał. proszę pana , panie dyrektorze  jako członek komisji rewizyjnej stwierdzam że był pan zdyscyplinowany  do tego żeby każdą imprezę którą  pan wykona , w odpowiedni czasie bilansować , dzień po imprezie ,  oczywiście przesadzam  niech to będzie okres tygodnia . 

Marek Kaim ,  w ZOK-u nie ma nikogo takiego kto mógłby zaprojektować plakat . nie ma takiej osoby . W kompetencji moich pracowników jest to niewykonalne  przygotowanie plakatu . 

Radny Tadeusz Cymbała , czy jest możliwe żeby ta impreza Folk Fiesta  nabrała takiej rangi jaką miała kilka lat temu , była to impreza ogólnopolska , jest to impreza promująca . 

Marek Kaim , jeśli chodzi o Folk  Fiestę , dlaczego 3 dni a nie  jeden , więc jeden dzień jest znacznie droższy   wpływy wynikajże z wynajmu stoisk handlowych , a aportu wesołych miasteczek przy jednym dniu nie mają miejsca . Ludzie  nie są zainteresowani . 

Przewodniczący  Rady Miejskiej Andrzej Dominik , życzymy żeby ta Fiesta się  udała . 

Marek Kaim , po raz pierwszy mam przyjemność się w tym gremium znajdować  , chciałbym państwu przygotować dość wnikliwą  analizę finansową   ZOK . Będę starał.  się przekonać państwa do umożliwienia  zaciągnięcia kredytu inwestycyjnego wieloletniego co umożliwi mi funkcjonowanie tego  ośrodka . 

8. 

Radny Tadeusz   Cymbała, pytanie do Burmistrza , jak jest  z drogę w Sieroszowie ? Ja wiem że to jest trudna decyzja ? 

Burmistrz Józef Marcinków , nie , ta decyzja może być w każdej chwili podjęta  . W tej chwili proszę państwa   nie ma żadnego tam konfliktu , zostawiamy jako drogę taką awaryjną  , w przypadku kiedy trzeba by dojechać . Nikt tam już nie jeździ . 

9. 

Radny Tadeusz Cymbała, na jakim etapie jest stanowisko Gminy  w  sprawie budowy supermarketu na Osiedlu Słonecznym? 

Burmistrz  Józef Marcinków,  proszę państwa  , wiem że niebawem będziemy obarczani  jako Gmina  za to że będzie budowany market , to nie będzie  market  .To będzie sklep o pow. 900 m , natomiast my jako gmina przy tego typu inwestycji  jesteśmy zobowiązani wydać decyzje o warunkach zabudowy. Decyzja o warunkach zabudowy to jest nic innego jak rozpisanie szczegółowo planu zagospodarowania  przestrzennego . Dlatego na rozprawie która się odbyła zażądano  raportu oddziaływania na środowisko  i na to czekamy , jak będą dokumenty prawidłowe , to my nie mamy możliwości   wydania decyzji negatywnej .  Dalsze  działania będą zależne od tego raportu . 

Radny Tadeusz Cymbała ,  wyraził niepokój    właścicieli sklepów  w obawie o swoje i nie tylko miejsca pracy . 

10. 

Ryszard Barański , panie przewodniczący   ja mam do pana pytanie a właściwie  chyba dwa . 

To jest a propos  tego rozstrzygnięcia nadzorczego , które pan cytowal  odnośnie  pana Tokarczyka , Pan Tokarczyk zwrócił się o pomoc prawną  do Stowarzyszenia Kupców i Przedsiębiorców ZZ  w związku z powyższym chciałem zadać panu pytanie ? , bo pan panie przewodniczący  wprowadził w błąd Pana Wojewodę  stwierdzając że ta komórka jest  lokalem użytkowym . Ja chciałbym panu zacytować , zanim zadam jeszcze pytanie  z pisma  Pani Kierownik Anny Józefowicz  która w uzasadnieniu  wynajmu tej komórki napisała ,  z uwagi na to że komórka nie spełnia  wymogów technicznych , aby mogła być wynajmowana  jako samoistny lokal użytkowy  wnioskuję o  przydzielenie  przedmiotowego pomieszczenia komórki  poza przetargiem . Tak więc  Panie przewodniczący  wprowadził pan w błąd  pana Wojewodę stwierdzając   ze komórka jest lokalem  użytkowym .  Lokalem użytkowym pani radca prawna może stwierdzić co jest , to jest pojęcie prawne  ściśle określone co jest  lokalem użytkowym . 

Następna  sprawa panie przewodniczący , dlaczego została  sfałszowana umowa najmu , i dopisane  zostało do pana  oryginalnej umowy najmu  komórka gdzie było same słowo   , dopisano  pomieszczenie składowe , a to zmienia  całkiem  postać rzeczy  panie przewodniczący, to nie jest pomieszczenie składowe  .Bo Pan Tokarczyk , umowę najmu podpisywał na komórkę  , a żeście dopisali  nie wiem kiedy , mam ten  dokument   tutaj . 

W związku z powyższym  że pan Tokarczyk się zwrócił   do mnie  , kieruję sprawę do organów  ścigania do Centralnego Biura Śledczego,  pomijając tutejszą  prokuraturę , niech się pan nie śmieje  bo pana koledzy nie będą już  pana tutaj bronić Panie Marcinków ,  że dokonano  fałszerstwa  w umowie najmu Pana Tokarczyka  i zwrócimy się do Pana Wojewody tak samo  żeby cofną te rozstrzygnięcie nadzorcze  i będziemy pilotować  tę  sprawę Panie Przewodniczący , tylko tyle . 

Przewodniczący  Rady Miejskiej Andrzej Dominik , ja musze się do tego odnieść i ustosunkować , bo tu zostałem pomówiony   że to nie takie dokumenty  , sfałszowałem te dokumenty , itd. 

Ja Panu Wojewodzie  wysłałem dokument wynajmu pomieszczenia  który  otrzymałem  od osób , które przyszły i zwróciły się  abym tą sprawę wyjaśnił  i to wysłałem do pana Wojewody  z  zapytaniem . Pan Wojewoda  zwrócił się z ponownym zapytaniem  gdzie  prosi o szczegółowe  wyjaśnienie  do jakich celów służy to  pomieszczenie o pow. 17 m .

Nie byłem tam , nie wiem gdzie to jest , wystosowałem pismo  do pana Dyrektora  , Kierownika Zarządu Budynków Komunalnych  o wyjaśnienie tej sprawy . Pan Kierownik  przesłał mi to pismo  , i to pismo przesłałem  do Pana Wojewody  . i te dokumenty  przekazałem Panu Tokarczykowi , te które ja posiadałem . Na tej postawie Pan Wojewoda  wydał  taką decyzję , a dlaczego wydal taką decyzję to proszę   spytać pana Wojewody .

Ryszard Barański ,   spytamy . 

Czy szanowna Rada chce się zapoznać z oryginałem , proszę bardzo tu jest oryginał 

Przewodniczący  Rady Miejskiej Andrzej Dominik , ja myślę , że skoro  pan przejął nadzór prawny nad sprawami Pana Mariana Tokarczyka , myślę do 9 lipca  terminu sesji może  pan , pan Marian Tokarczyk może  wyjaśniać te sprawy  , odwoływać się pisać , ja poinformowałem Wysoką Radę , ciąży obowiązek  30 dni , wyznaczyłem termin na 30 lipca     i rada będzie decydowała , czy  podjąć  taką uchwałę o wygaśnięciu czy nie . 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , zamknął  Sesje Rady Miejskiej o godzinie 17 55. 

Protokół  sporządzony

 na podstawie zapisu 

Taśmy magnetofonowej ,

Elżbieta  Perfikowska 

                                                                                                   Przewodniczący Rady Miejskiej 


                                                                                                     Andrzej Dominik  

